
عضو کمیسیون برنامه و بودجه مجلس مطرح کرد:

برنامه هفتم توسعه؛ بزنگاهی برای جراحی تورم
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عضو کمیسیون برنامه و بودجه مجلس شورای اسامی گفت: باید برای فعالیت صندوق های بازنشستگی و 
موضوع همسان سازی حقوق بازنشستگان در برنامه هفتم توسعه تدابیری اندیشیده شود.به گزارش بهار علیرضا 
شهبازی در گفت و گو با خبرگزاری خانه ملت، با اشاره به اولویت های برنامه هفتم توسعه بیان کرد: ابتدا باید بگویم 

که بسیاری از موارد شش برنامه سابق توسعه ای کشور اجرایی نشده است و متاسفانه میزان اجرای این برنامه ها زیر 
50 درصد بوده است.وی تاکید کرد: از این رو باید برنامه های توسعه ای کشور را براساس واقعیت های جامعه نگارش 

کنیم.این نماینده مجلس شورای اسلامی با بیان اینکه نباید نواقص و اشکالات...
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 روزنامه 
سیاسی ، اقتصادی ، اجتماعی

سهیلا صفرزایی ، تولیدکننده
  منسوجات دست‌بافت کاربافی:

دلالان بیشترین سود را
 در حوزه صادرات صنایع 

دستی می‌برند

معاون ستاد ملی جمعیت:

بودجه ناکافی 
»جوانی جمعیت« کفاف

 اجرای تکالیف را نمی‌دهد

صادق بشیری، کارشناس صنعت خودرو:

صنعت خودرو
 بر مبنای ارتباطات افراد ذی

‌نفوذ اداره می‌شود

عضو کمیسیون آموزش مجلس:

کنکور از سال ۱۴۰۳ بر اساس
 قانون مجلس اجرا می‌شود

سرپرست وزارت آموزش وپرورش:
رشد علمی یکی

 از پایه‌های سه‌گانه 
قدرت کشور است

نایب رئیس کمیسیون عمران:
وزارت راه با نگاه حمایتی 
افزایش هزینه ایرلاین‌ها 
را جبران کند
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بیشتر       بخوانید

 یکی از تولیدکنندگان دست بافته کاربافی معتقد است: دلالان 
بیشترین سود را در حوزه صادرات صنایع دستی می‌برند این درحالی 
است که بسیاری از تولیدکنندگان صنایع دستی به قیمت و ارزش 

واقعی محصولاتشان واقف نیستند.

سر مقاله

حجت‌اله فرزانی
اقتصادی  پیشران‌های 
موتور محرکه اقتصاد 
کشورها خواهد بود. در 
کشورهای در حال توسعه 
از پیشران‌های اقتصادی 
می‌توان به منظور برنامه‌های توسعه صنعتی 

و شروع‌کننده رشد اقتصادی استفاده کرد.
آنچه که برای کشورهایی مثل ایران 
حایز اهمیت است، توجه سیاستگذار به 
پیشران‌های اقتصادی است. اگر حمایت 
مناسب صورت نگیرد، یک بی‌نظمی شکل 
می‌پذیرد که اشتغال پایدار را رقم نخواهد زد. 
پیشران‌ها مهم هستند، زیرا رشد اقتصادی را 
برای کشور به ارمغان می‌آورند، کارآفرینی 
را گسترش خواهند داد، رشد بخش واقعی 
اقتصاد و تولید را در بر خواهد داشت، اشتغال 
پایدار را ایجاد خواهند کرد، درآمد قابل قبول 
خانوارها را تضمین خواهد کرد، به تبع رشد 
بخش واقعی اقتصاد سبب کاهش نقدینگی 

و در نتیجه تورم خواهد شد.
متاسفانه موانع بر سر راه پیشران‌های 
اقتصادی بسیار زیاد است. یکی از مشکلات 
پیش روی پیشران‌های اقتصادی، عدم 
تشخیص مناسب صنایع پیشران است و از 
طرف دیگر، حمایت‌های صورت گرفته از 
دولت معمولا به ضدپیشرانان تبدیل شده 

است.
قرار بود که حمایت از پیشران‌های 
اقتصادی به رقابت در بازارها تبدیل شود، اما 
به گونه‌ای رقم خورده است که نتیجه کاملا 
عکس داده و انحصار ماحصل حمایت‌های 
دولت شده است. به طور مثال دولت‌ها، 
قیمت‌گذاری را به شکل دستوری انجام 
می‌دهند و این کارایی لازم را از پیشران‌های 
اقتصادی سلب می‌کند. اگر دولت‌ها به 
جای بنگاه‌داری از سیاست‌گذاری مطلوب 
و مناسب بهره گیرند و رقیبی برای بخش 
خصوصی ایجاد نکنند، قطعا زمینه رشد 
صنایع فراهم می‌شود. پیشران‌های 
اقتصادی علاوه بر اثرات اقتصادی، 
تاثیرگذاری‌های اجتماعی هم دارند و 
به همین علت دولت موظف است که 

حمایت‌های لازم را از آنان انجام دهند.
از مجمع کارآفرینان ایران انتظار می‌رود 
که در زمان مناسب مشکلات را شناسایی 
کنند و در اسرع وقت راهکار مناسب ارائه 
دهند و رایزنی‌های لازم را در سطح دولت و 
حاکمیت انجام دهند تا بتوانند رشد بخش 

واقعی اقتصاد را رقم زنند.
اگر نگاهی به کشورهای توسعه‌یافته 
بیاندازید، به خوبی متوجه خواهید شد که 
میزان رشد صادرات و واردات با یکدیگر توازن 
دارد. ما هیچ وقت نمی‌توانیم اعلام کنیم که 
پیشران‌های اقتصادی سبب به صفر رسیدن 
واردات می‌شود یعنی در مواردی که نیاز 
کشور است، پیشران‌ها می‌توانند پیشرو 

باشند.
کارآفرین بزرگ یا صنایع پیشران لزوما 
بدین معنا نیست که حتما از رانتی برای بزرگ 
شدن استفاده کرده است. در سالیان گذشته 
افزایش فاصله طبقاتی و کاهش عدالت 
اجتماعی باعث شده که نگاه‌ها به پیشران 
های اقتصادی تغییر کند. یک ضرب‌المثل 
غلطی از گذشته با این مضمون که کسی 
پولدار نمی‌شود مگر با غارت مال دیگران، 
سبب این فرهنگ‌سازی غلط و نادرست در 

جامعه شده است.
برای واحدهای بزرگ این توصیه را دارم 
که به تلاش و کوشش خود ادامه دهند و 
هرگز ناامید نشوند. شاید شرایط اقتصادی 
به‌گونه‌ای باشد که حال واحدهای صنعتی 
آن‌چنان باب میل نباشد اما همانند سنوات 
گذشته که با تلاش و کوشش جلو رفتند و 
مایوس نشدند، به حرکت خود ادامه دهند 
و رشد اقتصادی را برای کشور به ارمغان 

بیاورند.
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عامل مهم ناهنجاری ها در جامعه
 نابسامانی اقتصادی ست

شهراد     شاهرخی طهرانی 
خوب که نگاه می کنیم و اگر 
بخواهیم ریشه یابی کنیم در 
خواهیم یافت که جامعه نیازمند 
نیروی حیات است تا بتواند 
مسیر تکامل و پیشرفت را طی کند و دستآورد های تازه 
ای را برای خود به وجود آورد، و این نیازمند انگیزه ای 
ست که بایستی به افراد جامعه تزریق شود و این انگیزه 
و اشتیاق،»اقتصاد رو به رشد است که در جهت منافع 
مردم باشد«؛ اما متأسفانه می بینیم که مغزهای اقتصادی 
از کار افتاده اند و چرخه اقتصاد به دست عده ای سودجو 
در مملکت افتاده است که صرفا می خواهند پول اقتصاد 
کشور را به جیب زده و با ایجاد بی نظمی در اقتصاد و دلال 
بازی پول مملکت را بی ارزش کرده و اقتصاد کشور را به 
سمت مرگ مطلق ببرند. بر این اساس آیا می دانید چه بر 
سر اقشار فرو دست جامعه خواهد آمد؟ و چه آنارشی و به 
هم ریختگی ای در جامعه به وجود می آید؟ که البته تا الان 
هم این هرج و مرج ایجاد شده است و خشونت در اجتماع 
غوغا می کند و باعث شده که مردم به جان هم بیفتند و یا 

دست به خشونت و آشوب بزنند.
اگر جلوی برخی ریخت و پاش ها و سودجویی ها گرفته 
نشود شرایط جامعه به سمتی پیش می رود که ممکن 
است از کنترل خارج شود و دیگر نتوان این وضعیت را 
سامان بخشید. وقتی نبض حیات اقتصادی ضعیف می 
شود به مراتب زندگی مردم مخصوصا قشر متوسط و فرو 
دست جامعه را هم تحت تأثیر قرار می دهد و بنیان های 
اجتماع و خانواده را نشانه می گیرد و این سبب افزایش 
آنارشی و نیز افزایش خشونت در خانواده و سپس در جامعه 
و گروهای اجتماعی خواهد شد.در حقیقت بایستی ابتدا 
دست سودجویان را از چرخه اقتصادی قطع کرد و سپس 
به کمک جامعه شناسان آگاه و اقتصاد دانان دلسوز به 
جراحی غده سرطانی که در عمق ریشه اقتصاد کشور است 
بپردازند و سپس از ورود رانت به چرخه اقتصاد جلوگیری 
به عمل آورده تا قیمت ها را بتوان کنترل کرد.بدن اقتصاد 
بیمار و نابسامان را بایستی به دست پزشکان حاذق و با 
غیرت و وطن پرست سپرد تا این بدن رو به موت را از کما 
خارج کرده و دوباره احیا کنند.تبعات بروز این بیماری در 
اقتصاد یک کشور ارتقای نرخ تورم ، افزایش قیمت مسکن 
به عنوان کالایی که قابل وارد شدن نیست، کاهش حجم 
فعالیتهای تولیدی و به دنبال آن افزایش نرخ بیکاری است 
که تمامی آنها در کنار هم به تنزل نرخ رشد اقتصادی و 
تخریب زیر ساختهای صنعتی اقتصاد می انجامد. در واقع 
با توجه به پیشروی بیماری در اقتصاد ، آینده ای روشن را 
پیش روی خود در مملکت نخواهیم دید و همچنان شاهد 
فقر و تنگدستی و سرقت و زباله گردی و تکدی گری و 
اعتیاد و نیز خشونت های کلامی و فیزیکی میان مردم در 

جامعه و کشور و بروز پیامدهای ناگوار خواهیم بود.

نیم نگاه
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لزوم توجه به
 پیشران‌های اقتصادی

24

بهار- فرمانده نیروی دریایی ارتش جمهوری اسامی ایران جزییات ماموریت 
ناوگروه۸۶ ارتش در سفر به دور دنیا را تشریح کرد.

به گزارش بهار از ایسنا، امیر دریادار شهرام ایرانی در نشست خبری خود درباره تشریح ماموریت 
ناوگروه ۸۶ نیروی دریایی اظهار کرد: ناوگروه ۸۶ نیروی دریایی ارتش شامل ناوشکن دنا و ناوبندر 

مکران برای اولین بار دور دنیا را پس از حدود ۷ ماه دریانوردی طی کرد.
وی ادامه داد: امروز نیروی دریایی افتخار دارد که مهمترین اعزامی که انجام داده است را به 
اطلاع مردم برساند. محضر مردم شریف ایران عرض می کنم فرزندان شما برای اولین بار در تاریخ 
ایران با به کارگیری دانش نوین و حرکت بر لبه فناوری و تجهیزات به روز و توان صنعتی کشور، با یک 
ناوگروه تمام ایرانی شامل ناوشکن دنا و ناوبندر مکران دور دنیا را دور بزنند. ناوگروه تاکنون ۲۱۳ 

روز در مأموریت بوده و هم اکنون در منطقه خلیج عدن در حال اسکورت کشتی های تجاری است.
فرمانده نیروی دریایی ارتش خاطرنشان کرد: این ماموریت از مهرماه سال گذشته آغاز شد و 
ناوگروه از بندرعباس به شمال شرق حرکت کرد. از هند بازدید کرده و بعد از عبور از تنگه مالاکا از 
اندونزی بازدید کرد و سپس برای اولین بار وارد اقیانوس آرام شد و در این اقیانوس رزمایش برگزار 
کرد. پرواز بالگرد، پهپاد، تیراندازی و سایر تمرین ها را انجام داد. حدود ۱۵ هزار کیلومتر را بدون 

حادثه عرض اقیانوس آرام را طی کرد.
امیر ایرانی افزود: ناوگروه سه طوفان سهمگین را پشت سر گذاشت و سپس از تنگه ماژلان در 
جنوب آمریکای جنوبی طی کرد و در برزیل پهلو گرفت. ناوگروه سپس از عرض اقیانوس اطلس گذر 
کرد و در بندر کیپ تاون آفریقای جنوبی پهلو گرفت. در ادامه از تنگه موزامبیک عبور کرده و اکنون 

در منطقه بندر عدن است.
وی تصریح کرد: هم‌رزمان من با انجام این مأموریت هدیه ارزشمندی نه فقط به ایران بلکه جهان 
اسلام هدیه کردند. این اتفاق برای اولین بار در تاریخ ایران رخ می دهد. فرزندان ملت ایران به عنوان 
پرچمداران هجرت و جهاد به قله خودباوری رسیده اند. این اقدام بسیار بزرگ با روحیه صلح طلبی 
و ندای بلند بشر دوستانه و تکیه بر وحدت جهانی انجام شد و پیام ملت ایران را به جهانیان رساند. ما 
از همه اقیانوس ها و تنگه های مهم عبور کردیم و اکنون نیروی دریایی ارتش در لبه دفاع از آرمان 

های نظام و مظلومان جهان قرار دارند.
فرمانده نیروی دریایی ارتش افزود: نظم جهانی لیبرال به سمت چند قطبی شدن در حال تغییر 
است و قدرت‌های نو ظهور هم در حال توسعه قدرت خود  و ائتلاف هستند و در این بین گفتمان 
ایران هم گفتمان مقاومت، صلح و حمایت از مظلومین در جهان است. دشمنان باید بدانند ایران 

اسلامی و انقلابی هرگز منزوی نمی شود بلکه ایران تحریم گریز و انزوا ناپذیر است.
وی در پاسخ به این پرسش که نیروی دریایی ایران آماده انتقال تجربیات خود به روسیه است؟ 
گفت: مبنای دریانوردی ما علمی و براساس برنامه ریزی دقیق است و این تجربیات را فقط برای 
خود نگه نداشته و اگر کشورهای دوست، همسایه و برادر مایل باشند تجربیات خود را به اشتراک 

می گذاریم.
امیر ایرانی در پاسخ به این پرسش که آیا در انجام این مأموریت با آمریکا چالش هم داشته اید، 
گفت: هرجا که مردم ایران حرکتی را انجام می دهند، دشمن در برابر آن صف آرایی می کند ولی 
ماموریت ما براساس قوانین بین المللی بود و موانع پشت سر گذاشته شد. خیلی ها این ماموریت را 
برنتابیدند اما ماموریت ما بین المللی و براساس قوانین بین المللی بود و ما براساس حقوق دریاها به 

آنها پاسخ دادیم.
امیر ایرانی در پاسخ به اینکه چه نوع واکنشی به شناور های بدون سرنشین آمریکایی در آب های 
آزاد دارید، تصریح کرد: امروز دشمن نه تنها تلاش دارد که نگاه استعماری داشته باشد بلکه قوانین 
را نقض کرده و ایمنی بین المللی را به خطر انداخته است. این شناورها فاقد ایمنی لازم هستند و با 
این شناورها محکم برخورد می کنیم و اجازه نمی دهیم شناورهای غیرمتعارف در آب های بین 

المللی حضور یافته و ایمنی دریانوردی را به خطر بیندازند.
امیر ایرانی درباره هدف ناوگروه ۸۶ گفت: ناوگروه ۸۶،  ۶۵ هزار کیلومتر طی کرد و نشان داد با 
تکیه به توان داخلی می توان در همه صحنه ها حضور جدی داشته باشیم. امروز ناوشکن ایرانی 
دنا تعجب همه را در دنیا برانگیخته است که ایران چگونه این شناور را ساخته است. این حضور در 
اقیانوس ها تداوم خواهد یافت. هدف ما تامین صلح و  امنیت دریانوردی در آب های بین المللی 

است.

بهار- عضو کمیسیون آموزش مجلس در واکنش به اظهارات دبیر شورای عالی 
انقلاب فرهنگی مبنی بر اینکه مصوبه ابلاغی درباره کنکور تغییر نمی‌کند، گفت: 

کنکور از سال بعد بر اساس قانون مجلس اجرا می‌شود.
به گزارش بهار احمد نادری در گفتگو با مهر، در واکنش به اظهارات اخیر دبیر شورای عالی 
انقلاب فرهنگی مبنی بر اینکه مصوبه ابلاغ شده درباره کنکور به هیچ وجه تغییر نمی‌کند 
و اگر طرح اصلاح قانون کنکور در صحن مجلس تصویب شود، چون خاف اصل ۵۷ قانون 
اساسی است، از سوی شورای نگهبان رد خواهد شد، اظهار داشت: نظر دبیر شورای عالی انقلاب 
فرهنگی محترم است اما طبق قانون اساسی مرجع قانون گذاری، مجلس شورای اسلامی است 
و طبق نظر مقام معظم رهبری هر کجا که مجلس به امری ورود پیدا کند، شورای عالی انقلاب 
فرهنگی حق ورود به آن موضوع را ندارد.وی بیان کرد: مجلس در سال ۹۲ قانون سنجش و 
پذیرش را تصویب کرد که البته اصلاحاتی را هم بعداً در این قانون به وجود آورد و قانون سنجش 
و پذیرش، قانون قطعی مجلس است.عضو هیئت رئیسه مجلس شورای اسلامی تصریح کرد: 
ورود شورای عالی انقلاب فرهنگی به بحث کنکور متاخر از مجلس بود و مصوبه شورای عالی 
انقلاب فرهنگی در چند جا قانون مجلس را نقض می‌کند. مسأله‌ای که ما همواره مطرح کردیم 
این بوده که ورود شورای عالی انقلاب فرهنگی به مقوله کنکور برخلاف قانون بوده است.عضو 
کمیسیون آموزش، تحقیقات و فناوری مجلس شورای اسلامی ادامه داد: ما معتقد بودیم که 
امسال هم نباید کنکور بر اساس مصوبه شورای عالی انقلاب فرهنگی برگزار شود، اما مجلس 
فقط برای آنکه آرامش داوطلبان کنکور و خانواده‌های آنان به هم نریزد، پذیرفت امسال هم 
طبق مصوبه شورای عالی انقلاب فرهنگی کنکور برگزار شود اما عزم مجلس آن است که 
کنکور از سال آینده بر اساس قانون مجلس اجرا می‌شود.نادری بیان کرد: در مصوبه‌ای که 
در کمیسیون آموزش و تحقیقات مجلس درباره طرح اصلاح قانون کنکور داشتیم که البته 
هنوز در صحن مجلس بررسی نشده، تاکید کردیم که هر گونه تصمیم گیری درباره معدل 
و نحوه اجرای کنکور باید در شورای سنجش و پذیرش بررسی شود و این شورا طبق مصوبه 
مجلس قانونی است.نماینده مردم تهران در مجلس شورای اسلامی تصریح کرد: شورای عالی 
انقلاب فرهنگی حق لغو قانون مجلس را ندارد و اختیار ذاتی مجلس شورای اسامی طبق 
قانون اساسی قانونگذاری است و شورای عالی انقلاب فرهنگی حق قانونگذاری ندارد. این شورا 
می‌تواند سیاستگذاری کند و مجلس هم طبق سیاست‌هایی که شورای عالی انقلاب فرهنگی 
مشخص می‌کند، قانونگذاری خواهد کرد. متأسفانه درباره کنکور شاهدیم که شورای عالی 

انقلاب فرهنگی به جای سیاست گذاری، قانون گذاری کرده است.

بهار- دبیر شورای عالی امنیت ملی گفت: فرصت و یا تهدید بودن نظم نوین جهانی 
بستگی به نوع رفتار و آمادگی ما برای این تحولات دارد، باید خود را آماده کرده و تاب 
آوری خود را برای تحولات جهانی بالا ببریم.به گزارش بهار از مهر، امیر دریابان علی 
شمخانی دبیر شورای عالی امنیت ملی در همایش بین المللی هندسه نظم جدید 
جهانی که دانشگاه عالی دفاع ملی برگزار شد طی سخنانی اظهار داشت: ما در یک 
شرایط چرخش تاریخ قرار داریم، پس تغییر در نظم جهانی بسیار مهم است که به نظر 
من تعبیر مقام معظم رهبری مبنی بر پیچ تاریخی برای این تحولات بسیار مناسب‌تر 
است.وی برگزاری همایش پیرامون نظم نوین جهانی را بسیار مهم دانست و گفت: البته 
نباید به همایش بسنده کرد، ما نباید این موضوع را به صورت سرسری و شعاری مد نظر 

داشته باشیم و این موضوع بسیار مهم و حیاتی را بی ارزش کنیم.

فرمانده نیروی دریایی ارتش خبر داد:
تکمیل ماموریت ناوگروه ۸۶ ارتش در سفر به دور دنیا

عضو کمیسیون آموزش مجلس:

کنکور از سال ۱۴۰۳ بر اساس
 قانون مجلس اجرا می‌شود

دبیر شورای عالی امنیت ملی:
نظم جدید جهانی برای ما می‌تواند فرصت بسیار 

بزرگ و درخشان باشد

اردشیر گراوند، پژوهشگر اجتماعی مطرح کرد:
نسخه مدیریت مهاجرت در ایران؛

 واردات فقر، صادرات ثروت! 
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بهار- معاون پارلمانی رئیس جمهور گفت: نمایندگان درخواست 
دارند برخی سازمان‌ها، شرکت‌‌ها و موسسات به لایحه تشکیل 
وزارت بازرگانی اضافه شوند.به گزارش بهار سید محمد حسینی 
در گفت‌وگو با ایلنا درخصوص موضع دولت در خصوص تشکیل 
وزارت بازرگانی و اینکه چرا تعدادی از نمایندگان اعلام می‌کنند 
موافق تشکیل این وزارت خانه نیستند، بیان کرد: بالاخره بیش از 

دو،سوم نمایندگان به دو فوریت طرح تشکیل وزارت بازرگانی رأی 
داده‌اند و در کمیسیون اجتماعی هم تصویب شده است.معاون 
پارلمانی رئیس جمهور با اشاره به این‌ که‌ نمایندگان در جزئیات 
می‌گویند برخی از موسسات، سازمان و شرکت‌ها باید اضافه شود، 
عنوان کرد: آنچه که در لایحه دولت تصریح شده شرکت بازرگانی 
دولتی و سازمان حمایت مصرف کننده و تولید کننده است که 

اعضای کمیسیون می‌گویند خیر باید بقیه سازمان‌ها و موسسات را 
ذکر کنیم که در یک کارگروهی تعدادی را اضافه کردیم. وی درباره 
این‌که مطرح می‌شد دولت با سازمان بازرگانی موافق‌تر است تا 
وزارت بازرگانی در حال حاضر دولت خواهان تشکیل کدام یک است، 
گفت: در حال حاضر دولت یک لایحه دو فوریتی تحت عنوان وزارت‌ 

بازرگانی داده است این را در  دنبال می‌کنیم.

پیگیری  تشکیل وزارت بازرگانی 
خبر

جعفرزاده ایمن آبادی :

دولت با تغییر وزرا فقط زمان می‌خرد 

رئیس کمیسیون امور داخلی مجلس :
دولت، لایحه‌ای برای اصلاح 
قانون انتخابات نفرستاده است

بهار- رئیس کمیسیون امور داخلی و 
شوراهای مجلس گفت: دولت، تا این لحظه 
لایحه‌ای به مجلس ارائه نکرده، اما برخی مواد 
و کارشناسی‌ها را با نمایندگان در میان گذاشته 

که این موارد در طرح گنجانده شده است.
به گزارش بهار محمدصالح جوکار رئیس 
کمیسیون امور داخلی و شوراهای مجلس 
شورای اسلامی در گفتگو با  مهر، درباره آخرین 
وضعیت بررسی طرح اصلاح قانون انتخابات و 
علت تأخیر رسیدگی به این سند بالادستی 
توسط نهادهای قانون‌گذار و مجری در کشور، 
گفت: دولت قبل یک لایحه جامع انتخاباتی به 
مجلس داده بود که گرچه در کمیسیون کار 
زیادی بر روی آن انجام گرفت؛ اما در نهایت از 
نظر ما قابل بررسی نبود؛ چراکه ایرادات بسیار 

زیادی داشت.
وی با اشاره به ایرادات لایحه دولت دوازدهم 
برای اصلاح قانون انتخابات، تصریح کرد: دولت 
قبل در لایحه خود، بحث تجمیع انتخابات 
را مطرح کرده بود به نوعی که در فرآیند 
اجرایی، تبلیغات و سایر مسائل، تفکیکی 
میان انتخابات‌ها قائل نشده بود؛ درحالیکه 
انتخابات‌های مختلف در کشور شرایط یکسانی 
ندارند. اگر بخواهیم انتخابات ریاست جمهوری 
که در سطح ملی است، انتخابات شوراها که در 
قاعده جامعه صورت می‌گیرد و انتخابات مجلس 
که تقریباً در حوزه میانی قرار دارد را در قالب یک 
طرح یا لایحه در نظر بگیریم، در آینده برای اجرا 

با مشکل مواجه می‌شویم.
جوکار همچنین ارسال لایحه اصلاح قانون 
انتخابات از سوی دولت سیزدهم به مجلس 
را رد کرد و گفت: دولت سیزدهم تا این لحظه 
لایحه‌ای به مجلس ارائه نکرده است اما موادی 
را در کمیسیون مطرح کرده و نقطه نظرات 
و کارشناسی‌های خود را با نمایندگان در 
میان گذاشته که این موارد نیز در طرح فعلی، 

گنجانده شده است.
رئیس کمیسیون امور داخلی و شوراهای 
مجلس در پاسخ به این سوال که آیا نمایندگان 
نظر شورای نگهبان را درباره طرح فعلی 
گرفته‌اند؟ بیان کرد: مجلس قانونگذاری انجام 
می‌دهد؛ شورای نگهبان نیز وظیفه نظارتی دارد 
و باید مصوبه نمایندگان را با قانون و شرع تطبیق 
دهد. در مسیر این طرح از نظرات کارشناسان 
پژوهشکده شورای نگهبان استفاده کرده‌ایم اما 
به صورت مستقیم نظر شورای نگهبان را اخذ 

نکرده‌ایم.
جوکار در خصوص پیش‌بینی سرانجام طرح 
اصلاح قانون انتخابات عنوان کرد: با توجه به 
اینکه بر اساس موضوع سیاست‌های کلی، این 
طرح را تنظیم کرده‌ایم و مورد بررسی قرار 
داده‌ایم امید داریم در روند تأیید آن با مشکلی 

با مواجه نشویم.

نایب رئیس کمیسیون عمران:
وزارت راه با نگاه حمایتی 
افزایش هزینه ایرلاین‌ها را 

جبران کند

بهار- نایب رئیس کمیسیون عمران مجلس 
شورای اسامی گفت: لازم است وزارت راه و 
شهرسازی از جنبه حمایتی افزایش هزینه 
ایرلاین ها را جبران کند و از نگاه کمیسیون 
عمران مجلس افزایش غیر منطقی قیمت بلیت 
هواپیما قابل قبول نیست.به گزارش بهار صدیف 
بدری در گفت‌وگو با ایسنا، با اشاره به تلاش 
ایرلاین ها برای افزایش قیمت بلیت هواپیما، 
بیان کرد: در وزارت راه و شهرسازی کمیسیون 
خاصی در این زمینه وجود دارد که موظف است 
قیمت گذاری ایرلاین ها را بررسی کرده و از 
اختیارات قانونی خود برای جلوگیری از گران 
فروشی استفاده کند.نماینده مردم اردبیل در 
مجلس شورای اسامی ادامه داد: لازم است که 
حمایت های یارانه ای از ایرلاین ها صورت گیرد 
تا با افزایش قیمت ها فشار بر مردم وارد نشود. اگر 
بنا است افزایش قیمتی صورت گیرد باید منطقی 
باشد تا قیمت برای مصرف کننده افزایش 
چشمگیری پیدا نکند. وزارت راه و شهرسازی 
نیز باید بر قیمت برآورد شده نظارت داشته 
باشد.نایب رئیس کمیسیون عمران تصریح کرد: 
کمیسیون عمران با افزایش منطقی و حساب 
شده قیمت بلیت هواپیما موافق است. در افزایش 
قیمت ها باید همه جوانب در نظر گرفته شود. 
تا جایی که امکان دارد وزارت راه و شهرسازی 
باید از جنبه حمایتی افزایش هزینه های ایرلاین 
ها را جبران کند نه اینکه بالا رفتن قیمت تمام 
شده از جیب مصرف کننده جبران گردد.بدری 
در پایان تاکید کرد: خوشبختانه فعلا دسترسی 
به هواپیما برای اکثریت جامعه امکان پذیر است 
اما وزارت راه و شهرسازی باید مراقبت کند تا 
خدایی نکرده هواپیما به یک کالای لوکس 
تبدیل نشود که صرفا قشری خاص امکان 

استفاده از آن را داشته باشند.

خبر

سخنگوی وزارت امور خارجه: 
آمریکا بزرگترین فروشنده 

تسلیحات در جهان است

بهار- سخنگوی وزارت امور خارجه گفت: طبق 
بررسی »اینترسپت«، آمریکا از پایان جنگ سرد 
تاکنون، بزرگترین فروشنده تسلیحات در جهان 

است.
به گزارش بهار از ایسنا، ناصر کنعانی در صفحه 

شخصی خود در توییتر نوشت:
»قضاوت با افکار عمومی جهان است؛ آمریکا 

مدافع دموکراسی‌ها و صلح جهانی است؟!
طبق بررسی »اینترسپت«:

*آمریکا از پایان جنگ سرد تاکنون، بزرگترین 
فروشنده تسلیحات در جهان است؛

*حدود ۴۰ درصد از کل تسلیحات صادراتی 
جهان در یک سال را به خود اختصاص داد؛

*در سال ۲۰۲۲ به ۱۴۲ کشور و منطقه 
تسلیحات فروخت؛

*در اولین سال مالی دولت بایدن، ۲۰۶ میلیارد 
دلار تسلیحات فروخت؛

*از ۸۴ کشور موصوف به حکومت‌های 
خودکامه جهان در سال ۲۰۲۲، به حداقل ۴۸ 

کشور یا ۵۷ درصد آنها سلاح فروخت.
شعار: ارزشهای دموکراتیک!

صادرات: تسلیحات برای جنگ، کشتار و 
سرکوب!«

عضو فراکسیون
 انقلاب اسلامی مجلس:

فراکسیونی بدعهدی
 با مردم است

بهار- عضو فراکسیون انقلاب اسامی 
همفکری و تمکین از آرای فراکسیونی را یکی از 
ملزومات رسیدن به اهداف فراکسیون انقلاب 
دانست وگفت: وقتی در یک فراکسیون یا تشکلی، 
کنار یکدیگر می‌نشینیم و تصمیم می‌گیریم 
مشکلی را با همبستگی با هم حل کنیم، هیچ وقت 
نمی‌توانیم مانند هم فکر کنیم و تصمیم بگیریم 
بلکه باید تجمیع و برگزیده نظرات را انتخاب کنیم 

و برمبنای آن برای خدمت به مردم قدم برداریم.
به گزارش بهار عبدالعلی رحیمی مظفری 
در گفت‌وگو با خبرگزاری خانه ملت، گفت: این 
مجلس به نام »مجلس انقلابی« مطرح شد و 
رآی آورد. مقام معظم رهبری چندین بار تاکید 
کردند که »این مجلس انقلابی ترین مجلس 
بعد از انقلاب است«؛ لذا این توقع وجود دارد که 
فراکسیون انقلاب که اکثریت است، با همبستگی 

کامل حرکت کند.
عضو فراکسیون انقلاب اسلامی مجلس یادآور 
شد: وقتی برخی از اعضای فراکسیون به این جمع 
بندی می‌رسند که چون برخی از نظراتشان در 
فراکسیون اعمال نشده پس باید از فراکسیون جدا 
‌شوند، باید این نکته را مد نظر قرار دهند؛ اینکه ما 
تعهدی به فراکسیون داریم که این تعهد باید تا 
آخرین مرحله در کنار فراکسیون برای رسیدن به 

اهدافی که به مردم قول دادیم اجرایی شود. 
مظفری افزود: وقتی از اجماع فراکسیونی و 
تمکین به خرد جمعی گریز می کنیم، در حقیقت 
از تعهدی که قبل از ورود به مجلس داشتیم، گریز 
زدیم و به مردم و وعده هایمان بد عهدی کرده ایم 
درحالی که ما به کسانی که با این عنوان به ما رای 

دادند، تعهد داریم.

وزیر کشور:
علم و فناوری از پایه‌های 

اقتدار کشور است

بهار- وزیر کشور گفت: علم و فناوری از 
پایه‌های قدرت کشور است و منزلت کشور را 

در دنیا ارتقا می‌بخشد.
به گزارش بهار از ایرنا از روابط عمومی 
مؤسسه استنادی و پایش علم و فناوری جهان 
اسام )ISC(، احمد وحیدی پنجشنبه در 
اجلاس رؤسای دانشگاه‌ها و مؤسسات آموزش 
عالی، پژوهشی و فناوری در شیراز اظهارکرد: 
عصر جدید عصر صنایع دانش‌بنیان است که در 
کشور ما پیشگامان این حوزه در وزارت علوم، 

دانشگاه‌ها و مراکز رشد هستند.
وزیر کشور با اشاره به اینکه بر اساس سند 
چشم‌انداز ایران باید رتبه اول تولید علم منطقه 
باشد، گفت: هم اکنون ما در این جایگاه هستیم 
ولی می توانیم فاصله را با رقبای منطقه بیشتر 

کنیم و با اقتدار اول باشیم.
وحیدی تاکید کرد: قطعا این ظرفیت در 
ایران وجود دارد که جایگاه فعلی علم و فناوری 
را در دنیا افزایش دهد و از کشورهای منطقه 
و فرا منطقه‌ای پیش بیفتیم.وی، عرصه علم 
و فناوری را عرصه جهاد دانست و گفت: در 
عرصه علم نیز ما شهید تقدیم انقلاب کرده‌ایم 
مانند شهید شهریاری و علی محمدی که 
نشان می دهد دشمن از پیشرفت ما هراس 
دارد.وزیر کشور تاکید کرد: دانشمندان، 
فناوران و پیشگامان علم و فناوری معتقد و 
متعهد به انقلاب اسلامی هستند زیرا با انقلاب 
بود که علم و فناوری ما شتاب گرفت.وحیدی 
اظهارکرد: هنوز بسیاری از دستاوردهای علم 
و فناوری ما شناخته شده نیست و باید اطلاع 

رسانی شود.

خبر

بهار- نماینده ادوار پیشین مجلس 
گفت: از موضوع شکایت آقای قالیباف از 
جهانگیری به این شکل استنباط می‌شود 
که آقای قالیباف به دنبال این است که 
مسائل و حواشی گذشته را به میدان 
بکشاند و با آن بازی کند تا بتواند پایگاهی 

در بین مردم پیدا کند.
به گزارش بهار غلامعلی جعفرزاده 
ایمن‌آبادی نماینده پیشین مجلس شورای 
اسلامی در گفت‌وگو با ایلنا، در پاسخ به این سوال 
که خبری در روزهای گذشته منتشر شد مبنی 
بر اینکه آقای قالیباف علیه آقای جهانگیری 
در موضوعی مربوط به مناظره‌های انتخابات 
ریاست جمهوری سال ۹۶ شکایت کرده است. 
چرا این موضوع در این برهه زمانی مطرح شده 
است، گفت: واقعیت امر این است که مجلس 
یازدهم کارنامه بسیار بسیار منفی نزد مردم دارد 
و عمده این اتفاق به خاطر ضعف هیأت‌رئیسه و 
در رأس آن آقای قالیباف رئیس مجلس است. 
به طوری که مردم فقط به احترام فرمایشات 
رهبری، مجلس را انقلابی نام می‌برند و مورد 

هجمه قرار نمی‌دهند. 
وی افزود: وگرنه آنچه که واقعیت دارد این 
است که خودروهای شاسی‌بلند، دناپلاس‌های 
اول مجلس، وام‌های مسکن، افزایش حقوق 
نامتعارف، گرفتن اضافه کار و حق مأموریت 
توسط برخی نمایندگان مجلس و برخی 
کارکنان نشان داد که این مجلس انقلابی نیست 
و این ناشی از ضعف هیأت‌رئیسه و عدم آشنایی و 
آگاهی به قواعد یک پارلمان سالم است. بنابراین 
از این موضوع به این شکل استنباط می‌شود 
که آقای قالیباف به دنبال این است که مسائل و 
حواشی گذشته را به میدان بکشاند و با آن بازی 

کند تا بتواند پایگاهی در بین مردم پیدا کند.
ایمن‌آبادی تصریح کرد: واقعیت امر این 
است، با یک پیش بینی، اینکه به هر دلیلی 
آقای قالیباف در دوره جدید رای بیاورد، تقریبا 
بعید است. اگر آقای قالیباف خیلی تمایل دارد 
تا به گذشته برگردد، لطف کند، در مورد تمام 
موضوعاتی که در مورد ایشان ابهام وجود دارد، 
طرح موضوع و کالبدشکافی کرده و در یک 
محکمه عادل و قانونی آنها را بررسی کند. به این 

شکل نباشد که بگوید آقای جهانگیری فقط به 
من این را گفت و این اتفاق افتاد. بالاخره در مورد 
ایشان هم ابهامات زیادی وجود دارد و انتظار 
می‌رود تمام ابهامات‌ را برای مردم روشنگری 

کند.
وی افزود: این موضوع خیلی بهتر از طرح 
شکایت‌های کذایی علیه آدم‌هایی است که 
به هر دلیل سکوت اختیار کردند، وارد عرصه 
سیاست نمی‌شوند و چه بسا به آنها ظلم هم 
شده است. اینکه کسی که الان در قدرت است، 
جناحی را که به هر دلیل خانه‌نشین شده بیرون 
بکشد، به دور از اخلاق حرفه‌ای و سیاسی حزبی 

است.
ایمن‌آبادی در پاسخ به این سوال که چرا این 
روند به وجود آمده است و علت نارضایتی مردم 
چیست، گفت: از هر کارشناس مبتدی بپرسید 
می‌گوید ۸۵ درصد مردم ناراضی هستند. چرا؟ 
زیرا مردم از تبعیض ناروا، بی‌عدالتی‌ها و از این 
رانت‌ها ناراضی هستند. نماینده مردم رانت 
یک‌میلیارد تومانی را گدابازی تلقی می‌کند. 
شما حساب کنید برای مردمی که به نان 
شب‌شان محتاج هستند این نارضایتی چیزی 

بود که قرار نبود در انقلاب ما رخ دهد.
نماینده پیشین ادوار مجلس در پاسخ به این 
سوال که به چه شکل می‌توان این موضوعات 
را رفع کرد، گفت:  باید اتفاقاتی بیفتد. مردم 
منتظر تغییرات هستند. نارضایتی خودشان 
را در سال‌های ۹۶، ۹۸، ۱۴۰۰و ۱۴۰۱ اعلام 

کردند. با برخورد و بستن فضای مجازی کاری 
پیش نمی‌رود. الان همه مردم با فیلترشکن 
وارد فضای مجازی می‌شوند. فقط خرج مردم با 
فیلترشکن زیاد شده است. در هر صورت مردم 
ناراضی هستند و منتظر تغییر و اصللاح هستند. 
با برگزاری انتخابات آزاد، تمام جنبه‌های 
حق انتخاب مردم باید رعایت شود. این همه 
محدودیت برای مردم برداشته شود، برخی باید 
تصمیم‌گیری برای زندگی شخصی مردم را تمام 
کنند و حاکمیت به سمت سالم‌سازی پیش برود. 
برچسب فساد از روی برخی مسئولان برداشته 
شود و برخی مسئولان آمارسازی در برخی 
موارد را کنار بگذارند. دولت به جای اینکه روی 
تردمیل فقط بدود و هیچ‌گونه خروجی نداشته 
باشد، واقعا بنشیند و مشکلات مردم را برطرف 
کند. همه این موارد کم‌کم نارضایتی‌های زیادی 
ایجاد می‌کند و روز به روز بر آمار ناراضیان افزوده 
می‌شود.ایمن آبادی در پاسخ به این سوال که 
آقای رئیسی در روزهای گذشته حکمی جهت 
تشکیل هیئت کارگروه بررسی ناآرامی‌های 
سال گذشته صادر کردند اهداف و پیام تشکیل 
این کارگروه چیست، گفت: شبیه جوک است. 
یکسال گذشته تعدادی انسان از هر دو جناح 
کشته شدند. حالا نوشدارو پس از مرگ سهراب 
اتفاق افتاده است؟ این کمیته می‌خواهد چه 
کاری انجام دهد؟ وزارت کشور قبلا اینچنین 
کمیته‌ای تشکیل داد نتیجه آن چه شد؟‌ فکر 
می‌کنم این موضوعات بازی روانی بوده و مردم 

هم هیچ عکس‌العملی نشان ندادند و در فضای 
مجازی از آن به عنوان طنز استفاده می‌کنند. 

وی در پاسخ به این سوال که ترکیب هیئت 
انتخاب شده را چه طور ارزیابی می‌کنید و آیا 
می‌شود در آینده به نتایج آن امیدوار بود، گفت: 
ما به دولت آقای رئیسی نه تنها امید نداریم، بلکه 
بیم و ترس هم داریم. زیرا ۲۱ ماه از عمر این دولت 
گذشت و شرایط کشور بدتر شد. دولت با تغییر 
وزرا فقط زمان می‌خرد، اینطور نیست که وزرا 
مشکل داشته باشند، تیم اصلی‌ دولت بسیار 

ناکارآمد هستند.
ایمن‌آبادی در پاسخ به این سوال که بعد 
از گذشت اعتراضات اخیر، لایحه برگزاری 
تجمعات از سوی دولت به مجلس تقدیم شد و 
اعلام شده که از این پس اصناف و اقشار با داشتن 
مجوز می‌توانند تجمعات خود را برپا کنند. 
تحلیل شما درباره این لایحه چیست، گفت: این 
لایحه خلاف واقع است. لایحه‌ای که دادند این را 
نمی‌گوید و تقریبا هر نوع تجمع و اعتراضی مجوز 
برخورد دارد. چون آنقدر برای مجوز گرفتن 
سخت گرفتند و آنقدر قواعد سختی اتخاذ کردند 
که هیچ‌کسی نمی‌تواند مجوز بگیرد. اگر مجوز 
هم گرفتید وقتی در تجمعات یک عطسه شود به 
زندان می‌روید.وی افزود:  بنابراین با این لایحه، 
هرگونه تجمع و اعتراضی مجوز برخوردش 
نیز صادر شده است که این روند خیلی جالب 
نیست. این لایحه مردمی نیست، لایحه مردمی 
این را نمی‌گوید. شما چه لایحه‌ای گذاشتید 
که از احزاب و جناح‌ها نظرخواهی نکردید، 
خودتان یک لایحه‌ای نوشتید که تعارض منافع 
برای خود دولت دارد و دولت دست و پای همه 
را برای هرگونه اعتراضی بسته است. یعنی 
از این به بعد نمی‌شود به دولت اعتراض کرد و 
این اشکال بزرگ این لایحه است.ایمن‌آبادی در 
پاسخ به این سوال که چرا نتوانستیم تا به حال 
مشکل تجمعات اعتراضی را برطرف کنیم، 
گفت: همیشه این ترس وجود دارد که هر کس 
اعتراض می‌کند به دنبال براندازی است که من 
این موضوع را قبول ندارم. خیلی از دلسوزان نظام 
به روند دولت و حاکمیت معترض هستند آیا این 
افراد به دنبال براندازی هستند؟ بنابراین آدم باید 

خیلی بی‌عقل باشد که به دنبال براندازی باشد.

بهار- یک کارشناس صنعت خودرو خاطر نشان کرد: 
اگر صنعت قطعه سازی به بلوغ می‌رسید و امکان صادرات 
قطعات باکیفیت را داشت و بنگاه‌های خارجی مصرف کننده 
قطعات تولیدی ما می‌شدند؛ بدون تردید صنعت خودرو این 
وضعیت را تجربه نمی‌کرد. پرسش اصلی این است که چرا 

قطعه سازان باید جزو سهامداران خودرو باشد؟
به گزارش بهار صادق بشیری در گفت‌وگو با ایلنا، با تاکید بر ایجاد 
یک بافت مافیایی در صنعت خودرو، گفت: صنعت خودرو بر مبنای 
ارتباطات افراد ذی‌نفوذ اداره می‌شود و خودروسازان تلاش دارند 
که دستاوردها و اتفاقات کم اثر خود را موثر جلوه بدهند.وی با بیان 
اینکه انتصاب افراد در وزارتخانه صمت در حوزه خودرو نادرست 
است، گفت: افرادی در وزارت صمت عهده‌دار مدیریت بخش خودرو 

شدند که در گذشته جزو بدنه مدیریتی خودروسازان بودند؛ همین 
افراد به دنبال جهانی کردن صنعت خودروی ایران بودند از این‌رو در 
سوریه، سنگال، عراق و ... اقدام به خودروسازی کردند. اما باید از آنها 
پرسیده شود که خودروسازی در این کشورها چه دستاوردی برای ما 
به همراه آورد؟ این کارشناس راه رفته صنعت خودرو را اشتباه دانست 
و افزود: اگر صنعت قطعه‌سازی به بلوغ می‌رسید و امکان صادرات 
قطعات باکیفیت را داشت  و بنگاه‌های خارجی مصرف‌کننده قطعات 
تولیدی ما می‌شدند؛ بدون تردید صنعت خودرو این وضعیت را 
تجربه نمی‌کرد. پرسش اصلی این است که چرا قطعه سازان باید 
جزو سهامداران خودرو باشد؟ اینگونه هر قطعه بی‌کیفیت و معیوبی 
که تولید می‌کند به خودروسازان تحمیل می‌کنند و آنها نیز موظف 
هستند که آن را مصرف کند.وی صادرات قطعه به عراق و سوریه را 
سیاسی دانست و افزود: این صادرات دستاورد اقتصادی مطلوبی 
ندارد؛ البته برخی قطعه‌سازان قطعات با کیفیتی تولید و به کره 
جنوبی صادر می‌کنند؛ اما علاقه‌ای ندارند که دولت از روند فعالیت 
اقتصادی آنها آگاه شود چراکه بر این باورند که در صورت انعکاس 
خبر، دولت‌مردان در این مسیر فعالیت آنها را مختل می‌کنند.بشیری 
ادامه داد: اگر خودروسازان قطعه معیوب قطعه‌ساز را خریداری 
نکنند خط می‌خوابد. در شرایط فعلی قطعه ساز قطعات بی‌کیفیت 
را به صنعت تحمیل می‌کند و در این میان کیفیت و منافع مردم 
قربانی این وضعیت می‌شود.بشیری با بیان اینکه صنعت در بستر 
اقتصاد سالم می‌تواند میسر خود را پیدا کند، گفت: صنعت خودرو 

با آزمون و خطا جلو می‌رود و مهندسی چندان در آن کاربرد ندارد؛ 
متاسفانه بی‌اعتمادی به صنعت خودرو در کشور ایجاد شده است و 
به نظر می‌رسد که به آسانی رفع نشود و باوجود بی‌اعتمادی، فرآیندها 
نمی‌تواند میسر خود را پیدا کند.بشیری سیاست‌زدگی را یکی از 
بیماری‌های صنعت خودرو معرفی کرد و افزود: سیاست، اقتصاد را 
نابود کرده است؛ یکی از دلایل بیراه رفتن صنعت و اقتصاد این است 
که سیاستمدارها به مصلحت خود اقتصاد را هدایت می‌کنند نه بنا 
به منافع ملی و مردم. تجربه نشان داده است که دولت تصمیم گیر 
عاقلی در صنعت خودرو نیست چرا که افراد در آدرس صحیح خود 
قرار نگرفته‌اند و اگر دولت عاقل بود و با ناپختگی تصمیم نمی‌گرفت، 
می‌توانست منشا تصمیمات باشد.بشیری با اشاره به اشتغال آفرینی 
در صنعت خودرو، گفت: به چه قیمت صنعت خودرو اشتغال‌آفرینی 
کرد؟ این صنعت چندین معضل از جمله افزایش تلفات جاده‌ای، 
افزایش آلایندگی و پرت انرژی و منابع داشت که به نظر می‌رسد 
باید برای رفع این معضات در صنعت خودرو بازنگری اساسی 
انجام شود. این کارشناس صنعت خودرو در پایان بیان کرد: صنعت 
خودرو سیاست‌زده شده است و حتی مباحث کارشناسی در صنعت 
سطحی شده‌اند و به نوعی سطحی نگری در این صنعت غالب شده 
است؛ متاسفانه عده‌ای از نظر مالی و اداری آنقدر در این صنعت 
قدرت گرفته‌اند و امور را  به نفع خود جلو می‌برند و ما امیدواریم در 
آینده کسی عهده‌دار مسئولیت در وزارت صمت شود که بتواند 

زیاده‌خواهی این افراد را مهار کند.

صادق بشیری، کارشناس صنعت خودرو:

صنعت خودرو بر مبنای ارتباطات افراد ذی‌نفوذ اداره می‌شود

بهار- عضو کمیسیون برنامه و بودجه مجلس شورای اسلامی 
گفت: باید برای فعالیت صندوق های بازنشستگی و موضوع 
همسان سازی حقوق بازنشستگان در برنامه هفتم توسعه 

تدابیری اندیشیده شود.
به گزارش بهار علیرضا شهبازی در گفت و گو با خبرگزاری خانه ملت، 
با اشاره به اولویت های برنامه هفتم توسعه بیان کرد: ابتدا باید بگویم که 
بسیاری از موارد شش برنامه سابق توسعه ای کشور اجرایی نشده است 

و متاسفانه میزان اجرای این برنامه ها زیر 50 درصد بوده است.
وی تاکید کرد: از این رو باید برنامه های توسعه ای کشور را براساس 
واقعیت های جامعه نگارش کنیم.این نماینده مجلس شورای اسلامی 
با بیان اینکه نباید نواقص و اشکالات شش برنامه قبلی در برنامه هفتم 
تکرار شود، ادامه داد:باید در تدوین برنامه هفتم توسعه از گزارش های 

دیوان محاسبات و کارشناسات نهایت استفاده را ببریم.عضو کمیسیون 
برنامه و بودجه مجلس بابیان اینکه باید برای فعالیت صندوق های 
بازنشستگی در برنامه هفتم توسعه تدابیری اندیشیده شود، بیان 
کرد: صندوق های بازنشستگی در شرایط و وضعیت نابه سامانی قرار 
دارند و اگر دولت نباشد دیگر قادر به تامین مطالبات بازنشستگان 
نیستند. براساس تدابیری که در برنامه هفتم توسعه در زمینه صندوق 
های بازنشستگی در نظر گرفته خواهدشد ، باید این صندوق ها فعال 
شوند تا از وضعیت موجود خارج شوند.نماینده مردم نهاوند با بیان 
اینکه برخی از اعضای هئیت مدیره صندوق های بازنشستگی این 
نهاد را به حیات خلوت خود تبدیل کرده اند، بیان کرد:باید افرادی در 
مدیریت صندوق های بازنشستگی قرار گیرند که در انجام امور شانه 
خالی نکنند.این نماینده مجلس شورای اسامی با بیان اینکه اکثر 

شرکت های زیر مجموعه صندوق های بازنشستگی ورشکسته شده 
اند، بیان کرد:متاسفانه در هئیت مدیره های صندوق های بازنشستگی 
سو استفاده های زیاد صورت می گیرد.وی با بیان اینکه باید مباحثی 
از جمله بحران آب، مهار تورم، همسان سازی حقوق بازنشستگان در 
برنامه هفتم توسعه مد نظر قرار گیرد، گفت: کارمندان و بازنشستگان 
توقعات زیادی در زمینه همسان سازی  حقوق بازنشستگان دارندکه 
باید برآورده شود. همچنین در موضوعات مربوط به آب خیلی شعار 
داده شده  و اما به انها عمل نشده است.عضو کمیسیون برنامه و بودجه 
با بیان اینکه باید در برنامه هفتم توسعه به مسائل مربوط به حوزه مسکن 
توجه شود، بیان کرد:در حال حاضر کسانی که مسکن ندارد حتی قادر 
به تهیه قسط اول خرید مسکن نیستند.بنابراین دولت و مجلس باید در 

زمینه برنامه هفتم همه این موارد را به صورت واقعی ببیند.

عضو کمیسیون برنامه و بودجه مجلس مطرح کرد:

برنامه هفتم توسعه؛ بزنگاهی برای جراحی تورم
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مشتریان بانک مسکن می‌توانند از امروز چهارشنبه 20 
اردیبهشت‌ماه تا پایان وقت اداری مورخ 29 همین‌ماه با مراجعه به 
شعب، پیشخوان مجازی و اینترنت بانک مسکن نسبت به وکالتی 
شدن یکی از حساب‌های خود اقدام کنند. به گزارش پایگاه خبری 
بانک مسکن – هیبنا، مشتریان گرامی بانک مسکن می‌توانند 
جهت شرکت در طرح ثبت نام خودروهای داخلی وزارت صنعت، 

معدن، تجارت از امروز چهارشنبه مورخ 20 اردیبهشت ماه سال 
جاری تا پایان وقت اداری 29 اردیبهشت‌ماه نسبت به وکالتی 
کردن حساب خود اقدام کنند.بر همین اساس مشتریان می‌تواند 
با مراجعه به شعب، اینترنت بانک یا سامانه پیشخوان مجازی بانک 

مسکن یکی از حساب‌های خود را به حساب وکالتی تبدیل کنند.
مشتریان گرامی می‌توانند با مراجعه به شعب و تکمیل فرم 

درخواست، تمایل خود را برای وکالتی کردن یکی از حساب‌های 
خود اعلام کرده و فرآیند وکالتی شدن حساب آن‌ها انجام گیرد.

از سوی دیگر، مشتریان بانک مسکن می‌توانند با مراجعه 
به اینترنت بانک، بخش سپرده ضمن انتخاب شماره حساب و 
سازمان وکالت گیرنده نسبت به ثبت درخواست وکالتی کردن 

حساب خود اقدام کنند.

امکان وکالتی شدن حساب مشتریان بانک مسکن برای شرکت در طرح ثبت نام خودروهای داخلی
بانک و بیمه

عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام:
کارمزد بانکی از لحاظ
 شرعی صحیح است

عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام 
و خبرگان رهبری گفت: حتی در شرایط 
تورمی هم نباید به رفتار و فعالیت قرض 
الحسنه خللی وارد شود، زیرا قرض الحسنه 
تعریف دارد و نباید از این چارچوب خارج 

شود. 
به گزارش ایرنا، حجت‌الاسلام والمسلمین 
»غلامرضا مصباحی مقدم« روز پنجشنبه 
در همایش ملی قرض نیکو اظهار داشت: 
در گذشته پیشنهاد ایجاد صندوق قرض 
الحسنه از منابع استان قدس را دادیم که 
مورد قبول واقع نشد، اما روز گذشته طی 
جلسه ای با رییس جمهور گفتم که اکنون 

میدان باز است.
وی بابیان اینکه کارمزد مساله غلطی 
نیست، افزود: کارمزد یعنی هزینه خدمات 
و مزد کار و خدمات که از لحاظ فقهی 
ندارد.حجت‌الاساممصباحی‌مقدم  ایرادی 
توضیح‌داد: کارمزد یعنی هزینه تمام شده و 
این هزینه این‌طور نیست که درصدی تعیین 
بشود، بلکه دارای هزینه ثابت و متغیر است 
که هزینه متغیر، هزینه تجهیز تسهیلات 
و منابع است. هزینه متغیر نیز باید برای 
یک‌بار گرفته شود و نه اینکه هر سال بر آن 

افزوده شود.
عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام گفت: 
قرض الحسته باید بدون چشمداشت باشد و 
انتظار منفعت در آن نیست، بنابراین برخلاف 
تسهیلاتی است که بانک ها می‌دهند که 
دارای منافع است و در اصل آن هم ایرادی 
نیست که بانک ها به دنبال بازگشت سرمایه 

و منافع هستند.
مصباحی مقدم ادامه‌داد: فرهنگ قرض 
الحسنه پس از پیروزی انقلاب اسامی به 
قدری گسترش یافت که مایه فخر و مباهات 

است.
وی گفت: گرچه تورم طی چهار و پنج سال 
اخیر بالا رفته و منجر به رنجش مردم و رهبر 
معظم انقلاب شده است، اما امیدواریم دولت 

بتواند آن را در سال جاری کنترل کند.

سقف تسهیلات بانک‌های 
قرض الحسنه به ٣٠٠ میلیون 

تومان رسید 

معاون نظارت بانک مرکزی گفت: سقف 
ارائه تسهیلات بانک های قرض الحسنه که تا 
سال ١٣٩٩ حدود ٥٠ میلیون تومان بود، در 
سال ١٤٠٠ به ٢٠٠ میلیون و برای امسال به 

٣٠٠ میلیون تومان رسید. 
به گزارش ایرنا، »ابوذر سروش« 
امروز )پنجشنبه( در سومین همایش 
 ملی قرض نیکو با بیان اینکه در کشور 
٢ بانک قرض الحسنه داریم افزود: سهم این 
٢ بانک از قرض الحسنه پس انداز کشور به ٣٠ 
درصد، از قرض الحسنه جاری به ۴.۵ درصد و 
از کل نقدینگی بانکی کشور به چهار درصد 

رسیده و حدود ٢٠ میلیون نفر عضو دارند. 
وی اظهار داشت: سال گذشته آمار 
تسهیلات قرض الحسنه کشور بدون این 
 ٢ بانک ١٨٠ همت )هزار میلیارد تومان( 
بوده و این ٢ بانک به طور مجزا ١٧٠ همت 

تسهیلات پرداخت کردند. 
یعنی حدود ٤٨ درصد از تسهیلات قرض 
الحسنه کشور در سال ١٤٠١ مربوط به ٢ 

بانک قرض‌الحسنه بود. 
مرکزی  بانک  نظارت  معاون 
خاطرنشان‌کرد: از نظر شاخص های بانکی، 
مطالبات امسال در شبکه بانکی به ۴.۵ درصد 
رسیده که پیشتر حتی به ١١ درصد هم 
رسیده بود. اما در بانک های قرض الحسنه 
یک درصد است که نسبت به شبکه بانکی 
عددی قابل تحسین است و باید گفت که 

مردم ما خوش حساب هستند.
خدمات  موضوع  به  سروش 
 الکترونیک در بانک‌ها اشاره کرد و افزود:

 اکنون بخش عمده خدمات بانکی از جمله 
افتتاح حساب به صورت غیر حضوری انجام 
می شود و امضای الکترونیک و حتی سفته 

الکترونیک نیز در حال نهایی شدن است. 
وی درباره کارمزد بانک های قرض 
الحسنه نیز گفت: طبق برنامه ریزی قرار 
شد که ساماندهی خوبی در حوزه کارمزد 
 انجام شود که در مدل جدید هر سال

 کارمزد دریافت نخواهد شد، بلکه فقط یک 
بار و یک مبلغ ثابت حدود ٣٠٠ هزار تومان 

دریافت خواهد شد.
این مقام مسوول گفت: البته در بانک 
قرض الحسنه رسالت نیز حتی همین 
 کارمزد هم دریافت نخواهد شد و فقط رقم 
ثابت آن دریافت می‌شود و قرار است کارمزد 

وام های زیر ١٠ میلیون تومان نیز صفر باشد.

خبر

بانک مرکزی اعلام کرد؛
سهم ۳۲ درصدی بدهی 
بانک‌ها از رشد پایه پولی

بانک مرکزی با افزایش نسبت سپرده 
قانونی بانک‌های خاطی، توانست رشد خلق 
پول بانک‌ها را از طریق کاهش ضریب فزاینده 

نقدینگی کنترل کند.
به گزارش ایبِنا، روزنامه جهان صنعت در 
تاریخ ۱۴۰۲/۰۲/۱۳ طی مطلبی با عنوان 
»موتور‌های محرک رشد نقدینگی شناسایی 
شد، ردپای پول تورم ساز« با استناد به گزارش 
اتاق بازرگانی تهران از وضعیت داده‌های پولی 
بانک مرکزی، به بررسی تحولات اخیر کل‌های 
پولی پرداخته است. در این مطلب آمده است که 
»برخلاف ادعای دولتمردان که از زمینه‌سازی 
برای کنترل رشد نقدینگی برای تحقق وعده 
مهار تورم سخن میگویند، پایه پولی گوی 
سبقت را از نقدینگی گرفته تا سرعت رشد 
تورم در اقتصاد بیشتر شود. در همین راستا 
نیز بسیاری پیش‌بینی می‌کنند که نرخ تورم 
در ماه‌های پیش رو ارقام بسیار بزرگی را به 
خود ببیند. آنچه در این میان جالب توجه است 
سیاست سانسور آماری از سوی دولت است به 
طوری که نه مرکز آمار و نه بانک مرکزی گزارشی 
از وضعیت تورمی نخستین ماه سال جاری 
منتشر نکرده‌اند«. در خصوص مطالب مطرح 
شده در گزارش اخیر روزنامه جهان صنعت 

نکاتی به شرح ذیل ارائه می‌گردد.
اظهارنظر

 در خصوص عملکرد دولت و بانک مرکزی 
در کنترل نقدینگی لازم به توضیح است، 
مسئله کنترل رشد نقدینگی و تورم به عنوان 
یکی از مهم‌ترین اولویت‌های اقتصادی دولت 
و بانک مرکزی همواره مورد توجه بوده است. 
بررسی رشد نقدینگی در ماه‌های پایانی 
سال ۱۴۰۱ حاکی از تداوم روند کاهشی این 
متغیر همچون ماه‌های گذشته بوده است به 
طوریکه نرخ رشد نقدینگی از ۳۹.۷ درصد 
در پایان بهمن ماه ۱۴۰۰ طی یک روند نزولی 
به ۳۲ درصد در پایان بهمن ماه ۱۴۰۱ کاهش 
یافته است. همچنین، بر اساس آمار‌های 
مقدماتی رشد نقدینگی در پایان سال ۱۴۰۱ 
معادل ۳۱.۱ درصدی بوده است که کاهش 
قابل ملاحظه رشد نقدینگی نسبت به دو سال 
گذشته )رشد نقدینگی در سال‌های ۱۳۹۹ و 
۱۴۰۰ به ترتیب معادل ۴۰.۶ و ۳۹ درصد بوده 
است( را نشان می‌دهد و حاکی از آن است که 
برنامه پولی تنظیم شده برای کنترل رشد 
نقدینگی برای سال ۱۴۰۱ به صورت نسبی 
تحقق یافته است. ضمناً، باید توجه داشت که 
تحقق برنامه پولی و کنترل رشد نقدینگی به 
عنوان مهم‌ترین متغیر در کنترل تورم در سال 
۱۴۰۱، در شرایطی محقق شده است که اقتصاد 
کشور همچنان تحت شدیدترین تحریم‌های 
ظالمانه و غیرقانونی قرار دارد. در سال جاری نیز 
برنامه‌های مربوط به کنترل تورم در چارچوب 
شعار سال »مهار تورم و رشد تولید« با همکاری 
تمامی دستگاه‌های ذیربط در دولت سیزدهم 
طراحی و در دست اجرا می‌باشد. در رابطه با 
موارد مطرح شده در زمینه سبقت گرفتن رشد 
پایه پولی از رشد نقدینگی و تحولات بدهی 
بانک‌ها به بانک مرکزی و همچنین طرح این 
مطلب که »نرخ تورم در ماه‌های پیش رو ارقام 
بسیار بزرگی را به خود خواهد دید«، لازم به 
توضیح است که رشد پایه پولی در پایان بهمن 
ماه ۱۴۰۱ نسبت به پایان سال ۱۴۰۰ معادل 
۳۳.۹ درصد رشد داشته که بدهی بانک‌ها 
به بانک مرکزی با سهمی معادل ۳۲.۷ واحد 
درصد، مهم‌ترین عامل رشد پایه پولی در دوره 
مذکور بوده است )در یادداشت روزنامه جهان 
صنعت سهم بدهی بانک‌ها به بانک مرکزی در 
رشد پایه پولی )نقدینگی( رقم ۸۳ درصد ذکر 
شده است(. در رابطه با افزایش بدهی بانک‌ها به 
بانک مرکزی به عنوان عامل مهم رشد پایه پولی 
در ماه‌های پایانی سال گذشته لازم به اشاره است 
بانک مرکزی با اجرای سیاست کنترل مقداری 
ترازنامه با افزایش نسبت سپرده قانونی بانک‌های 
خاطی )به عنوان جرایم نظارتی(، توانست رشد 
خلق پول توسط بانک‌ها را از طریق کاهش 
قابل توجه ضریب فزاینده نقدینگی کنترل 
نماید. در این میان برخی از بانک‌ها و موسسات 
اعتباری تخطی کننده نتوانستند بخشی از 
سپرده قانونی تعیین شده را در زمان مقرر تودیع 
نمایند که منجر به افزایش اضافه برداشت آن‌ها 
از منابع بانک مرکزی گردید. از این رو ملاحظه 
می‌شود که بخشی از افزایش بدهی بانک‌ها به 
بانک مرکزی ناشی از عدم توانایی تعدادی از 
بانک‌ها و موسسات اعتباری ناسالم در تودیع 
سپرده قانونی بوده که این امر به معنای تزریق 
پول پرقدرت به اقتصاد و یا چاپ پول نمیباشد. 
چراکه رشد نقدینگی که نمایانگر مجموع خلق 
پول بانک‌ها و بانک مرکزی میباشد روند نزولی 
داشته و در پایان سال ۱۴۰۱ در سطح هدف 
تعیین شده بوده است. از اینرو طرح این مطلب 
که نرخ تورم در ماه‌های آتی به دلیل فزونی 
یافتن رشد پایه پولی از رشد نقدینگی، ارقام 
بالایی را خواهد داشت، صحیح نبوده و از روند 
اخیر کل‌های پولی نمی‌توان چنین موضوعی 
را نتیجه‌گیری کرد.پایه آماری بوده‌اند که در 
حدوداً هفت دهه گذشته تغییر یافته‌اند( و 
به منظور دسترسی به آمار‌های با کیفیت و 
جامع که توسط نمونه‌گیری و تعمیم نتایج 
نمونه‌گیری به کل جامعه انجام می‌شود، امری 

ضروری است.

خبر

دکتر سلامی سرپرست معاونت برنامه ریزی و نوآوری 
بیمه ایران از راه اندازی نسخه های جدید سامانه های 
آماری و هوش تجاری در شرکت سهامی بیمه ایران خبر 

داد.
به گزارش روابط عمومی بیمه ایران، سامی با اعلام این خبر 
افزود: این سامانه های جدید ، با تاکیدات حسن شریفی رئیس 
هیات مدیره و مدیر عامل بیمه ایران  و راهبری اعضای هیات 
مدیره  و با هدف استفاده از فن آوری نوین و دیجیتالی کردن 

فعالیت های شرکت در عرصه های مختلف خدمت رسانی، پایش 
و نظارت بر عملیات بیمه گری و پیشخوان های  غیر بیمه گری راه 
اندازی گردیده، و از داده ها و نتایج استخراج شده از این سامانه ها، 
برای تدوین و ارائه گزارشات تحلیلی، سیاست گذاری ها و اتخاذ 

تصمیمات راهبردی و عملیاتی شرکت استفاده خواهد شد.
وی تصریح کرد: بر اساس برنامه ریزی های صورت گرفته و در 
راستای استفاده بهینه از هوش تجاری و پیشخوان های مدیریتی، 

دوره های  آموزشی نیز بصورت مستمر در شرکت برگزار می گردد.

رئیس اداره کل روابط عمومی بانک ملی ایران با بیان این 
که بانک ملی ایران در طول ایام برگزاری سی و چهارمین 
نمایشگاه بین المللی کتاب تهران به عنوان حامی و بانک 
عامل خدمت رسانی خواهد کرد، گفت: بانک ملی ایران 
با تمام توان و به روزترین زیر ساخت های موجود بهترین 
خدمات بانکی را در این نمایشگاه به اهالی فرهنگ و کتاب 

ارائه می دهد.
به گزارش روابط عمومی بانک ملی ایران، سید مجتبی قدسی 
با بیان این مطلب که نمایشگاه بین‌المللی کتاب تهران به عنوان 
بزرگترین رویداد فرهنگی کشور پرمخاطب ترین نمایشگاه 
کشور محسوب می شود، اظهارداشت: بانک ملی ایران با حمایت 
از بزرگترین رویداد فرهنگی در کشور تلاش می‌کند با تمام توان به 
علاقمندان حوزه کتاب و کتابخوانی و ناشران کشور خدمات بانکی 

مطلوب و موثری را ارائه دهد.
وی افزود: با توجه به برگزاری این نمایشگاه در چندین سالن، 

تمهیدات لازم برای استقرار و نصب پیشرفته ترین تجهیزات بانکی 
اندیشیده شده است .

وی با بیان اینکه بن کارت در طول برگزاری نمایشگاه از طریق 
الکترونیک ارایه خواهد شد، تصریح کرد: بانک ملی ایران با افتتاح 
حساب، صدور کارت های نقدی و هدیه، ثبت نام در سامانه بام، 
توزیع دستگاه های کارتخوان، نصب و ارائه خدمات دستگاه های 
خود پرداز، کش لس، خود دریافت و استقرار باجه های سیار، به 
صورت تمام وقت به اهالی فرهنگ و کتاب خدمات رسانی خواهد 

کرد.
قدسی با اشاره به این که اهالی حوزه کتاب از حضور و حمایت 
بانک ملی ایران در این نمایشگاه قدردانی کرده اند، تصریح کرد: این 
موضوع بیش از پیش وظیفه و مسئولیت بانک برای ارتقاء کیفیت 
خدمات به منظور رضایتمندی حداکثری مراجعان را در نمایشگاه 

دو چندان کرده است .
وی به شعار این نمایشگاه اشاره کرد و گفت: این نمایشگاه که با 

شعار» آینده خواندنی است« برگزار می شود، بانک ملی ایران با 
حضوری پررنگ سعی دارد تا با بسیج امکانات، توانی مضاعف ، 
بهترین خدمات را با مدرن ترین تجهیزات به صورت تمام وقت به 

مراجعان و اهالی فرهنگ و کتاب ارائه دهد.

سرپرست معاونت برنامه ریزی و نوآوری بیمه ایران :
راه اندازی نسخه های جدید سامانه های آماری و هوش تجاری در بیمه ایران

حمایت گسترده بانک ملی ایران از بزرگترین رویداد فرهنگی کشور

بر اساس رهنمودهای مدیر عامل بانک توسعه تعاون 
و با تکیه بر دانش ضمنی و تخصصی بانک، عناوین کلی 
سیاستها و راهبردهای بانک برای اجرا در سال 1402 اعلام 

شد. 
اولین راهبرد ابلاغی که از مهمترین راهبردهای مدیر عامل 
بانک توسعه تعاون است توسعه خدمات غیر حضوری در راستای 
تحول بانکداری دیجیتال است. بانکداری دیجیتال بارها بر تحول 
دیجیتال تاکید نموده و ابزارهای بانکداری دیجیتال را به عنوان یکی 
از راهکارهای افزایش سهم بازار ونفوذ در میان مشتریان یاد کرده 
است. تحول دیجیتال علاوه بر ظاهر فیزیکی و شکل قضیه، تحولات 
اساسی در بسیاری از فرآیندهای بانک و ارتقای تعامل با مشتریان را 

در پی دارد.
دومین سیاست و راهبرد بانک اشاره به انضباط مالی و اعتباری با 
هدف نقش آفرینی بانک در تحقق مهار تورم دارد. مدیر عامل بانک 
در ابتدای سال جدید عنوان نمود نقش نظام بانکی در مهار تورم فراتر 
از این است که صرفا به کنترل و مراقبت از مکانیزم و فرآیند تولید 
اعتبار بپردازد، بلکه بانک می تواند با رعایت انضباط مالی و اعتباری 
زمینه را برای تقویت واحدهای تولیدی و تعاونی، در ضمن کنترل 
تورم، فراهم کند. شیخ حسینی همچنین انضباط مالی و اعتباری را 
در کاهش قیمت تمام شده پول موثر دانسته است.سومین سیاست 
ناظر بر هدایت اعتباری با تمرکز بر بخش تعاون در راستای رشد 
تولید و اشتغال است، که مهمترین ماموریت بانک توسعه تعاون 
را تشکیل می دهد. بانک توسعه تعاون طی دوره های اخیر به رغم 
این واقعیت که در سبد منابع خود، سهم بخش تعاون را کمتر از 50 

درصد احساس نموده است، تلاش نموده سهم 70 درصدی تعاون را 
در سبد تسهیلات حفظ نماید، امری که با تحمیل تسهیلات متعدد 
تکالیفی از سوی نهادهای بالادستی در روی کاغذ ناممکن بوده 
است، اما در واقعیت بانک توسعه تعاون همواره در مسیر پایبندی به 
تحقق 70 درصدی سهم تعاون حرکت نموده است و طی دوره اخیر 
سیاست ها را با نهادهای تصمیم گیر به گونه ای تنظیم نموده است 

که تسهیلات تکلیفی بانک بیشتر از جنس تعاون باشد.
بازشناسی ظرفیت و توسعه فعالیتهای شرکتها و نظارت بر آنها در 
راستای هم افزایی با اهداف بانک به عنوان سیاست و راهبرد چهارم 
مطرح گردیده است. شرکت های ابزاری در مسیر تکمیل خدمت 
رسانی بانک به جامعه هدف مشغول فعالیت هستند و ضرورت دارد 
فعالیت شرکت ها هدفمند و همسو با سیاست ها و راهبردهای بانک 

باشد.
بکارگیری فرآیندهای رسانه ای اقناعی و اطلاع رسانی فراگیر 
و امید آفرین از خدمات بانک در راستای جهاد تبیین به عنوان 
پنجمین راهبرد قرابت زیادی با تاکیدات مقامات عالی کشور مبنی 
بر امید آفرینی و جهاد تبیین دارد، به رغم وجود مشکلات در عرصه 
های اقتصادی، اقدامات قابل تحسینی در سراسر کشور صورت می 

پذیرد که بارقه های امید را در دل مردم و جامعه زنده نگه می دارد.
ارتقاء حوزه بین الملل و رشد و توسعه عملیات ارزی به عنوان 
ششمین راهبرد بانک در سال 1402 مطرح شده است. تعاون 
موضوعی مهم در عرصه بین الملل است و توانمندی بانک در 
تقویت خدمات ارزی می تواند موجبات حمایت بانک از تعاونی 
های صادرات گرا را فراهم آورد و از سویی کمک به تعاونی ها در امر 

واردات باشد.ارتقاء و بهبود بهره وری برمبنای کارایی و اثربخشی 
منابع دراختیار و نیروی انسانی بانک به عنوان هفتمین راهبرد اعلام 
گردیده است، گرچه نقش آفرینی بانک توسعه تعاون در پرداخت 
تسهیلات اشتغال آفرین و حمایت از تولید بسیار سازنده و مثبت 
بوده است، سهم بانک از منابع و مصارف نظام بانکی نیاز است دائما 
افزایش یاید، چرا که بانک های دارای قدمت بیشتر نفوذی چندین 
ساله در اعماق بازار دارند و این ضرورت احساس می شود که بانک 
برای توسعه عملیات بانکی، نیازمند افزایش سهم بازار است. بانک 
توسعه تعاون به دلیل مسئولیت اجتماعی در برخی مناطقی از کشور 
حضور دارد تا دامنه خدمات بانکی کشور آن منطقه را نیز بر داشته 
باشد و حضور بانک فراتر از محاسبات تجاری و بر اساس رویکرد 
اجتماعی است. با تمام این توصیفات، افزایش بهره وری در سطح 
ستاد و نیز عملیات بانکی از مهمترین راهبردها است و کاهش هزینه 

ها و اثربخشی مخارج نیز در دستور کار قرار دارد.

در دوماه گذشته که از آغاز به کار مرکز مبادله ایران 
می‌گذرد بیش از ۶ میلیارد دلار ارز در این مرکز عرضه 

شد.
مسعود توکلی؛ معاون بازار مرکز مبادله ارز و طلای ایران 
در گفت‌وگو با خبرنگار ایبِنا از عرضه بیش از ۶ میلیارد دلاری 
ارز در مرکز مبادله ایران در دوماه گذشته خبر داد و گفت: نرخ 
صادراتی شرکت‌های تولیدی با گشایش مرکز مبادله ایران و با 

تغییر رویکردی که در سامانه نیما شکل گرفت، اصلاح شد.

 وی ادامه داد: دولت اعلام کرد ارز متعلق به خودش را با 
نرخ ارزان‌تر در اختیار واردات کالا‌های اساسی قرار می‌دهد 
تا معیشت مردم دچار مشکل نشود و کالا‌های اساسی تغییر 
قیمت آنچنانی نداشته باشد. برای آن بخش از ارزی که توسط 
بخش خصوصی تامین می‌شود هم اصلاح قیمتی در نظر گرفت.

 توکلی با اشاره به میزان عرضه ارز توسط شرکت‌های 
صادراتی از ابتدای تاسیس مرکز مبادله ایران گفت: بیش از ۲ 
میلیارد و ۷۶۰ میلیون دلار عرضه ارز شرکت‌های زیرمجموعه 

ایمیدرو یعنی فولادی‌ها بوده است. ضمن اینکه بیش از ۲ 
میلیارد و ۲۵۰ میلیون دلار نیز از سوی شرکت‌های پتروشیمی 
عرضه شد. معاون بازار مرکز مبادله ارز و طای ایران با تاکید 
براینکه ارز‌های عرضه شده این دو گروه کاملا در دسترس است؛ 
اظهار کرد: یک میلیارد و ۵۰ میلیون دلار هم از سوی دیگر 
شرکت‌های صادراتی عرضه شد. مجموع این رقم در دوماه، رقم 
بسیار خوبی است که در واقع اصلاح قیمتی دلیلی برای افزایش 

عرضه شد.

شبکه فروش بیمه های آتش سوزی بیمه تعاون با 
توجه به ثبت رکورد بالاتر از میانگین سال قبل خود، 

پاداش تلاش مضاعف خود را دریافت کردند. 
به گزارش روابط عمومی بیمه تعاون، حسن پوراسکندری، 
مدیر بیمه های آتش سوزی این شرکت در خصوص طرح 
ترغیبی و انگیزشی شبکه فروش مطرح کرده بود: »هریک از 
اعضای شبکه فروش که نسبت به مدت مشابه سال قبل بتواند 
رشدی در فروش بیمه نامه خود داشته باشد، معادل همان 

رشد، از امتیازاتی برخوردار خواهد شد.«
او همچنین گفته بود: »تمام شبکه فروش که به تازگی به 
این شرکت پیوسته اند نیز، از امتیازاتی معادل پورتفوی دست 

یافته، برخوردار خواهند شد.«
با توجه به این طرح، پوراسکندری مطرح کرد: »هم اکنون 

پاداش شبکه فروشی که اقدام به تلاش مضاعف برای گسترش 
شبکه فروش و نیز فرهنگسازی هرچه بیشتر برای بهره مندی 
عموم مردم از خدمات بیمه ای به ویژه بیمه های مربوط به 

حوادث کرده اند، برای جشنواره زمستانی 1401 پرداخت شده 
است«.

شایان ذکر است که پوراسکندری از 25 خرداد 1398 که 
حکم خود برای مدیریت بیمه های آتش سوزی بیمه تعاون را 
دریافت کرده تا کنون هدف خود را بر روی آگاهی بخشی و 
فرهنگسازی هرچه بیشتر برای بهره مندی عموم مردم از 
خدمات بیمه ای به ویژه بیمه های مربوط به حوادث گذاشته 

است.
او همچنین با اعتقاد به اینکه »انتقال دانش به شبکه فروش 
موجب تقویت هرچه بیشتر عملکرد می شود« سعی در ترغیب 
هرچه بیشتر آنها برای بهبود فروش سازمانی با استفاده از دانش 
حداکثری به پشتوانه شبکه فنی و دوره های آموزشی گوناگون 

داشته و در این زمینه فعالیت های متعددی انجام داده است.

شبکه فروش بیمه تعاون، پاداش تلاش مضاعف خود را دریافت کردند

عناوین کلی سیاستها و راهبردهای بانک توسعه تعاون در سال 1402 اعلام شد 

معاون مرکز مبادله ایران در گفت‌وگو با ایبنِا خبر داد؛
عرضه ۶ میلیارد دلاری در مرکز مبادله ایران فقط در ۲ ماه 
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اجتماعی

بهار- سران سه قوه درباره مهار تورم ، رونق تولید، لایحه مسکن 
و ناهنجاری‌های اجتماعی رایزنی کردند.

به گزارش بهار ازمهر به نقل از مرکز رسانه قوه قضائیه، نشست 
سران قوا به میزبانی حجت‌الاسام‌ والمسلمین غلامحسین 
محسنی اژه‌ای رئیس دستگاه قضا و با حضور حجت‌الاسلام‌ 
والمسلمین سید ابراهیم رئیسی رئیس‌جمهور و محمدباقر 

قالیباف رئیس مجلس شورای اسلامی برگزار شد.
محور اصلی و کانونی نشست سران قوا، حول موضوعات مرتبط 
با راهکارهای تحقق عملی و عینی شعار سال )مهار تورم، رشد 
تولید( و رفع مشکلات و مسائل اقتصادی و معیشتی مردم به‌ویژه 
مساله مسکن بود.سران قوا در این نشست بر هم‌اندیشی و هم‌آوایی 
هر چه بیشتر بخش‌های مختلف هر سه قوه در جهت کاهش تورم 

و حمایت از رونق و رشد تولید تاکید کردند.موضوع مهار تورم و 
جنبه‌های مختلف آن و برنامه تنظیمی دولت در این راستا، از جمله 
مباحث مهم مطرح شده در جلسه سران قوا بود.سران قوا همچنین 
در جلسه ، مساله مسکن و لایحه دولت در این زمینه و همچنین 
نحوه اتخاذ تدابیر در مواجهه با ناهنجاری‌های اجتماعی را مورد 

بررسی و امعان نظر قرار دادند.

تورم، مسکن و ناهنجاری‌های اجتماعی سه محور نشست سران قوا

ایجاد بیش از ۴۰ هنرستان در 
جوار صنایع وابسته به دستگاه‌ها

بهار- معاون آموزش متوسطه وزارت آموزش 
و پرورش از ایجاد بیش از۴۰ هنرستان درجوار 

کارخانجات و صنایع وابسته به دستگاه‌ها خبر داد.
به گزارش بهار از ایسنا، محمدمهدی کاظمی 
ضمن توضیح در مورد وضعیت نوسازی تجهیزات 
و امکانات هنرستان‌ها گفت: در سال تحصیلی 
جاری تعداد دانش آموزان هنرستانی افزایش 
داشته و سهم این آموزش‌ها بیش از ۲ درصد رشد 
را نشان می‌دهد که مستلزم حمایت و تزریق منابع 
برای تجهیز کارگاه‌ها و تامین نیروی انسانی مورد 
نیاز است. ضمن اینکه تجهیزات موجود هم در 
فرآیند آموزش مستهلک می‌شوند.معاون آموزش 
متوسطه در برنامه »فرامتن« شبکه افق تاکید 
کرد: به دنبال آن هستیم تا آموزش را به سمت 
محیط واقعی کار ببریم. امسال توانستیم بیش از۴۰ 
هنرستان در جوار صنایع و کارخانجات و وابسته 
به نهادها ایجاد کنیم. برخی کارخانجات و صنایع 
از جمله صنعت فولاد و صنعت برق با رایزنی‌هایی 
که صورت گرفته، قرار است در آموزش هنرستانی 
با آموزش و پرورش همکاری کنند. امروز به دنبال 

ایجاد مشارکت با سایر بخش‌ها نیز هستیم.
کاظمی ادامه داد: همه دانش ‌آموزانی که وارد 
هنرستان‌ها شده‌اند، افرادی هستند که پایه‌ نهم 
بوده‌اند و با میل خود به سمت هنرستان آمده‌اند. 
متاسفانه در برخی رشته‌های هنرستانی به 
دلیل محدودیت فضا و تجهیزات نتوانسته‌ایم به 

درخواست‌ها به صورت کامل پاسخ مثبت دهیم.

سرپرست وزارت آموزش و پرورش:
رشد علمی یکی از پایه‌های 
سه‌گانه قدرت کشور است

بهار- سرپرست وزارت آموزش و پرورش گفت: 
یکی از سه ضلع قدرت جمهوری اسلامی ایران، 

قدرت علمی است.
به گزارش بهار از ایلنا به نقل از مرکز اطلاع‌رسانی 
و روابط‌عمومی وزارت آموزش و پرورش، رضامراد 
صحرایی، سرپرست وزارت آموزش و پرورش 
و رئیس دانشگاه فرهنگیان در اجلاس روسای 
دانشگاه‌ها و موسسات آموزش عالی، پژوهشی و 
فناوری کشور در موسسه استنادی و پایش علم و 
فناوری جهان اسلام )isc( در شیراز اظهار کرد: هر 
موضوعی که قدرت علمی ما را محدود کند، باید آن 
را برطرف کنیم.وی افزود: در انقلاب‌ها وجود متفکر 
جوان امری حیاتی است، چراکه جوان مجهز به علم 

است و شجاعت شکستن سنت‌ها را نیز دارد. 
سرپرست وزارت آموزش و پرورش ادامه داد: 
آیسسکو با حضور ۵۴ کشور مسلمان تاسیس شد 
و از کشور ایران سه وزیر عضو این سازمان بین‌المللی 
هستند و رئیس آیسسکو وزیر آموزش و پرورش 
است.صحرایی خاطرنشان کرد: تضمین کیفیت در 
آموزش عالی را بسیاری از کشورهای اسلامی جدی 
گرفته می‌شود، اما در کشور ما این کیفیت‌بخشی 
جدی گرفته نشده است.سرپرست وزارت آموزش 
و پرورش بر حضور پررنگ علمی ایران در آیسسکو 
تاکید و عنوان کرد: آموزش عالی باید به کمک 
آموزش و پرورش بیاید و در حل مشکلات تعلیم 
و تربیت تاش کند.عضو کابینه دولت مردمی 
سیزدهم ادامه داد: می‌توانیم خیلی راحت‌تر از آنچه 
تصور می‌شود از گردنه‌ها عبور کنیم، اگر همه باهم 

همکاری کنند.

سرپرست دفتر امور آسیب دیدگان 
اجتماعی سازمان بهزیستی:

مراکز اورژانس اجتماعی 
کشور به دستگاه‌های بیسیم 

مجهز می‌شوند

بهار- سرپرست دفتر امور آسیب دیدگان اجتماعی 
سازمان بهزیستی کشور گفت: مراکز اورژانس 
اجتماعی در سطح کشور تا ابتدای فصل تابستان به 
دستگاه‌های بیسیم مجهز می‌شوند.به گزارش بهار 
محمدرضا حیدرهایی در گفت و گو با ایرنا با اشاره به 
رونمای بیسیم‌های اورژانس اجتماعی در سال گذشته 
افزود: لازم بود ایرادات استفاده از بیسیم را احصا کنیم 
و استفاده صحیح از آن را به پرسنل اورژانس اجتماعی 
آموزش بدهیم.سرپرست دفتر امور آسیب دیدگان 
اجتماعی سازمان بهزیستی کشور درباره مزایای 
استفاده از دستگاه‌های بیسیم اورژانس اجتماعی 
گفت: این بیسیم‌ها قابلیت رصد توسط سوپروایزرهای 
استانی و کشوری را دارند. ما به محض توزیع بیسیم‌ها 
در کشور سامانه نظارت کشوری تشکیل خواهیم داد 
که هر بیسیم را براساس لوکیشن آن رصد می‌کنیم و 
اینکه آن سوپروایزر امکان شنود مکالمات افراد در 
مداخلات تخصصی را دارد و درصورت لزوم مثل موارد 
خودکشی خودشان هم مداخله می‌کنند.حیدرهایی 
افزود: هنگامیکه همکاران اورژانس اجتماعی در مورد 
خودکشی مداخله می‌کنند و در محل حضور پیدا 
می‌کنند، سوپروایزر استانی و در صورت لزوم سوپروایزر 
کشوری هم عملیات را هدایت می کند و امکان نظارت 
نیز وجود دارد. بیسیم‌ها دوربین دارند و امکان نظارت 
میدانی نیز توسط دوربین‌های موجود روی بیسیم‌ها 

وجود دارد.

خبر

آیین‌نامه تألیف و انتشار 
کتاب‌های درسی 

دانشگاهی تشریح شد

بهار- رئیس مؤسسه پژوهش و برنامه‌ریزی 
آموزش عالی ضمن تشریح آیین‌نامه تألیف و 
انتشار کتاب‌های درسی دانشگاهی گفت: رویکرد 
ما در تألیف و انتشار کتاب‌های درسی دانشگاهی 
کاملاً تشویقی و حمایتی است.به گزارش بهار از 
ایلنا به نقل از روابط‌عمومی وزارت علوم، علی باقر 
طاهری‌نیا در حاشیه اجلاس رؤسای دانشگاه‌ها 
و مؤسسات آموزش عالی، پژوهشی و فناوری در 
شیراز در پنل تخصص، به تشریح آیین‌نامه تألیف 
و انتشار کتاب‌های درسی دانشگاهی پرداخت 
و گفت: رویکرد ما در تألیف و انتشار کتاب‌های 
درسی دانشگاهی کاملا تشویقی و حمایتی 
است.وی با تأکید بر این که تالیف و انتشار کتب 
دانشگاهی باید منطبق بر زیست‌بوم جمهوری 
اسلامی ایران به هدف از ارائه این آیین‌نامه اشاره 
و عنوان کرد: ارتقای سطح علمی و کیفی کتب 
دانشگاهی، امیدآفرینی در فراگیران و تقویت 
باورهای دینی، توجه به مؤلفه‌های هویت فرهنگ 
ایرانی اسلامی و ارتقای روحیه فراگیران و کمک به 
آموزش هدفمند، مهارتی و نیازمحور از مهمترین 
اهدافی است که در این آیین نامه به تحقق آنها 
تأکید شده است.طاهری‌نیا ضمن اشاره به شرایط 
پدیدآورنده براساس آیین‌نامه تألیف و انتشار 
کتاب‌های درسی دانشگاهی اظهار کرد: در فرایند 
تألیف دو کارگروه پیشنهاد شده یکی بخش 
تخصصی که ساز و کار انتشارات دانشگاه را دارد و 

دیگری بخش فرهنگی و تمدنی.

تولد نخستین گوساله گوزن 
زرد ایرانی در پارک ملی 

دریاچه ارومیه

بهار- با فراهم شدن شرایط مناسب برای 
زادآوری گوزن زرد ایرانی، نخستین گوساله این 
گونه در معرض انقراض در سایت تکثیر و پرورش 

رشکان در پارک ملی دریاچه ارومیه متولد شد.
به گزارش بهار از ایلنا به نقل از روابط‌عمومی 
اداره‌کل حفاظت محیط‌زیست آذربایجان غربی، 
سعید شهند، مدیرکل حفاظت محیط‌زیست 
استان آذربایجان غربی در تشریح جزئیات این 
خبر گفت: 6 راس گوزن زرد ایرانی در راستای 
اجرای برنامه عمل ملی حفاظت و احیای این 
گونه، آبان سال گذشته از پناهگاه حیات وحش 
دشت ناز ساری به پارک ملی دریاچه ارومیه و 
سایت تکثیر و پرورش رشکان منتقل شدند 
که تولد نخستین گوساله گوزن زرد ایرانی، 
نشان‌گر سازگاری این گونه با محیط و شرایط 
مطلوب زیستی آنها در این سایت است. وی با 
بیان این که با شروع فصل زادآوری گوزن‌ها، 
پایش و کنترل وضعیت زیستگاه آنها شدت یافته 
است، گفت: محیط‌بانان و دامپزشکان پارک ملی 
دریاچه ارومیه به صورت شبانه‌روزی، وضعیت 
زیستی و سامتی گوزن‌های زرد را پایش می 
کنند و شرایط مطلوبی برای زادآوری گوزن‌ها 
و رشد گوساله‌ها وجود داردمدیرکل حفاظت 
محیط‌زیست استان آذربایجان غربی با اشاره به 
اقدامات انجام‌شده در راستای برنامه عمل ملی 
حفاظت از گوزن زرد ایرانی اظهار داشت: احداث 
آب‌انبارها و ترمیم آبشخورها، نصب دوربین‌های 
مداربسته، اجرای عملیات زیستی برای گونه‌های 
مهاجم گوشتخوار، افزایش گشت و کنترل در 
جزیره اشک و احداث مرکز تکثیر گوزن زرد ایرانی 
در پارک ملی دریاچه ارومیه برای جلوگیری از 
انقراض این گونه، بخشی از برنامه ملی حفاظت از 
گوزن زرد ایرانی بوده که با تولد نخستین گوزن در 
این سایت، امیدها برای احیای این گونه ارزشمند 

بیشتر شده است.

کمک حجاج برای تامین 
جهیزیه نیازمندان

بهار- معاون توسعه مشارکت‌های مردمی 
کمیته امداد برنامه‌های این نهاد برای حمایت 
از مددجویان در دهه ولایت را تشریح کرد.به 
گزارش بهار حبیب‌الله آسوده در گفت‌وگو با 
ایسنا، در این باره اظهار کرد: در دهه ولایت )از 
عید قربان تا عید غدیر( همچون سال گذشته 
نذورات عید قربان و اطعام علوی اجرا می‌شود.

وی افزود: طرح اطعام علوی باتوجه به شرایط 
هر استان و با رعایت پروتکل‌های بهداشتی 
اجرا خواهد شد.معاون توسعه مشارکت‌های 
مردمی کمیته امداد در پاسخ به این سوال که 
آیا خارج از مناسبات مذهبی کمیته امداد در 
راستای توزیع اطعام و بسته‌های غذایی میان 
نیازمندان نیز فعالیتی در نظر دارد؟ بیان کرد: 
حوزه اطعام عرصه مردمی و خیر است و در این 
زمینه کمیته امداد وظیفه راهبری را برعهده 
دارد، اما مراکز نیکوکاری بسته به شرایطی 
که اقتضا می‌کند اطعام توزیع می‌کنند و در 
بخش‌هایی که نیاز باشد کمیته امداد هم کمک 
خواهد کرد.آسوده ادامه داد: در کنار این دو 
موضوع سعی می‌کنیم بحث اکرام ایتام را نیز 
مجددا در دهه ولایت پیگیری کنیم. در حال 
حاضر نیز نیکوکاران می‌توانند با ارسال عدد 
یک به سرشماره ۳۰۰۰۳۳۳۳ در طرح اکرام 
ایتام و محسنین ثبت‌نام کنند و پس از آن 

همکاران با آنها تماس خواهند گرفت.

خبر

بهار- رییس جمعیت هلال احمر با بیان اینکه تعداد 
خانه های هلال از مرز ۶ هزار مرکز گذشته است، گفت: 
خانه‌های هلال‌احمر به نوعی یک شکل کوچک از خود 
جمعیت هلال‌احمر هستند که خدمات مختلفی را نه 
تنها در مواقع بروز بحران که در سایر زمان‌ها به مردم 

ارائه می‌دهند.
به گزارش بهار »پیرحسین کولیوند« رییس جمعیت هلال 
احمر در گفت و گو با ایلنا درباره خانه های هال احمر و 
فعالیت این خانه ها گفت: در حال حاضر تعداد این مراکز از 
۶ هزار مرکز گذشته و این روند افزایشی همچنان ادامه دارد. 
یکی از کارهایی که در خانه های هلال از اهداف ما است علاوه 
بر اقدامات امداد و نجات و شناخت مخاطرات بحث سبک 

زندگی، گام دوم، فعالیت های اجتماعی و ... است.

وی ادامه داد: ما خانه های هلال را توسعه داده ایم و مربیان 
بیشتری را برای آنها تربیت کرده ایم. به صورت خوشه ای در 
خانه های هلال اقدامات مان را انجام می دهیم یعنی مربیانی 
که تربیت کرده ایم افراد دیگر در این خانه ها را آموزش می 
دهند و آن ها نیز به همین ترتیب به سایر افراد آموزش های 
لازم را می دهند.رییس جمعیت هلال احمر با بیان اینکه 
ما در کوه ها و مناطق دوردست نیز خانه های هلال را راه 
اندازی کرده ایم گفت: خانه‌های هلال‌احمر به نوعی یک 
شکل کوچک از خود جمعیت هلال‌احمر هستند که خدمات 
مختلفی را نه تنها در مواقع بروز بحران که در سایر زمان‌ها به 
مردم ارائه می‌دهند. در مجموع فعالیت خانه‌های هلال تا 
کنون تجربه خوب و موفقی بوده و بسیاری از کشور‌های دنیا 

از نوع عملکرد و فعالیت این مجموعه‌ها الگو می‌گیرند.
کولیوند در بخش دیگری از صحبت های خود درباره 
فعالیت بیمارستان ایرانیان دبی گفت: ما یک بیمارستان 
بسیار خوب در امارات داریم و در دیداری که با وزیر بهداشت 
امارات داشتیم بسیار راضی بودند و همکاری خوبی نیز با ما 
دارند. شرایط بیمارستان ایرانیان در دبی شرایط منحصر به 

فردی است.
وی همچنین درباره بیمارستان امام علی)ع( گفت: ما این 
بیمارستان را نساختیم، بلکه این بیمارستان ساخته شده و 

در اختیار ما قرارداده اند. در حال حاضر فاز اول آن راه اندازی 
شده و فاز دوم آن نیز به زودی راه اندازی خواهد شد.

رییس جمعیت هلال احمر در پاسخ به این سوال که با 
توجه به حضور امدادگران جمعیت هلال احمر در زلزله 
ترکیه، چه درس هایی از این زلزله گرفته ایم، گفت: یک 
موضوع برای من در امدادرسانی در زلزله ترکیه بسیار جالب 
بود، ما یک مشکل قطعی گاز سه روزه در زمستان داشتیم 
که کل کشور را تحت الشعاع قرار داد. اما در زلزله ترکیه 
11 استان نه برق داشتند و نه سوخت. مردم خودشان را با 
هیزم گرم می کردند اما هیچ اعتراضی نبود.وی ادامه داد: 
اگر جسدی از زیر آوار پیدا می شد به هیچ عنوان هیچ رسانه 
ای آن را منتشر نمی کرد اما اگر یک نفر زنده از زیر آوار بیرون 
می آمد رسانه ها به طور کامل به آن می پرداختند. لجستیک 
بسیار قوی داشتند و هیچ کسی معطل لجستیک نمی ماند 
تجهیزات را خیلی سریع جابجا می کردند. در هر شهر یک 
نماینده ای از سازمان مدیریت بحران کشور ترکیه بود که 
اقدامات تمام گروه هایی که از کشورهای دیگر آمده بودند را 
رصد می کردند و به همین دلیل هم اقدامات ما جزء بهترین 
ها قرار گرفت. کشوری که این همه آسیب دیده بود اما بیشتر 
خوبی ها را می دیدند تا خلاءها. البته آنها مانند ما هم دشمن 

ندارند ما یک دنیا دشمن داریم.

رییس جمعیت هلال احمر:
تعداد خانه‌های هلال از مرزشش هزار مرکز گذشته است

اردشیر گراوند، پژوهشگر اجتماعی مطرح کرد:
نسخه مدیریت مهاجرت در ایران، واردات فقر، صادرات ثروت! 

بهار- جامعه شناس ایرانی گفت: 
تخلخل نظام خانواده در کشور به 
دلیل خروج نخبگانی از کشور و ورود 
مهاجران جنگ زده از کشورهای 
همسایه بزرگترین آسیب این مساله 
است که حتی در آینده ایرانی بودن ما 

را تهدید می کند
به گزارش بهار از رکنا، تصمیم گیری در 
حوزه های کلان و راهبردی در کشور های 
مختلف از جمله مسائل دارای اولویت برای 
حکمرانی محسوب می شود. بدون در نظر 
گرفتن این برنامه ها هر اقدامی حتی اگر در 
کوتاه مدت مطابق منافع آن کشور باشد نمی 
تواند در میان مدت و بلند مدت مردمان آن 
سرزمین را به مقصد مورد نظر هدایت کند. 
یکی از این کلان شاخص ها در کشور ما که 
متاسفانه در دهه های اخیر آنچنان که باید 
مورد توجه قرار نگرفته است و اکنون در حال 
تبدیل شدن به یک ابر چالش در سطح ملی و 

حتی منطقه ای است، مساله مهاجرت است.
چند روز پیش رییس دانشگاه تهران 
طی مصاحبه ای اعلام کرد، ایران در صدر 
کشورهایی است که دانشجویان آن به 
کشورهای دیگر مهاجرت می کنند در کنار 
این مساله، رصد خانه مهاجرت نیز همزمان 
اعام کرد که با رقم 75 درصد مهاجرت 
دانشجویان رو به رو هستیم و همچنین تراز 
ثابت حضور دانشجویان ایرانی در 10 دانشگاه 
برتر آمریکا حول رقم 250 نفر است و این 
نشان می دهد که مهاجرت ها عمدتا توسط 
نخبگان کشور صورت می گیرد. آمارهای 
غیررسمی نشان می دهد که بیش از 10 
میلیون ایرانی در خارج از کشور زندگی می 
کنند و این در حالیست که تقریبا تمامی آنها 
به کشورهای توسعه یافته و با هدف سرمایه 
گذاری، تحصیل و با عناوین و موقعیت های 
مناسب شغلی و اجتماعی بوده است این 
روند تا اواخر دهه 90 هر سال شدت بیشتری 
به خود می گرفت اما در دو سال گذشته با 

یک روندی از مهاجرت روبه رو هستیم که 
می توان آن را سونامی مهاجرت نامید.در 
کنار این مساله در سالهای گذشته میزان 
مهاجرت به دلیل جنگ و ناامنی توسط 
شهروندان کشورهای همسایه به ایران به 
ویژه مهاجرت شهروندان افغانی بعد از روی 
کار آمدن طالبان توانسته رقمی نزدیک 
به میزان جمعیت مهاجرت کرده از ایران را 
ثبت کند. این در حالیست که افراد مهاجرت 
کرده از طبقه ثروتمند و نخبه ایران بودند اما 
افرادی که پذیرای آنها در کشور بودیم بیشتر 
از خانواده های جنگ زده و عاصی از وطن 
بودند. این در حالیست که مسئولان کشور 

توضیح روشنی برای حل این مساله ندارند.

ما اساسا برنامه ای برای مدیریت 
کشور نداشتیم

در این باره اردشیر گراوند، جامعه شناس 
و آسیب شناس اجتماعی در گفتگو با رکنا 
با اشاره به اینکه غفلت بزرگی از نظام برنامه 
در کشور انجام گرفته است، تصریح کرد: 
ما اساسا برنامه ای برای مدیریت کشور 
نداشتیم و بر اسا آن برنامه نیاز نیروی انسانی 

ماهر و کارشناس در کشور مشخص گردد.

این جامعه شناس افزود: به همین دلیل 
دانشگاه ها آمدند نیروی کارشناس را بر 
اساس الگوهای سایر کارشناسان تربیت 
کردند و چون در کشور فرصت اشتغال برای 
آنها وجود نداشته سریع از کشور خارج شدند 

و مهاجرت کردند.
وی بیان کرد: این ناامنی ناشی از عدم 
وجود فرصت شغلی برای دانش آموختگان 
دانشگاه های کشور است همچنین کشور ما 
در 30 سال گذشته بالای 7 برابر شده است و 
این در مورد پسران و دختران رقم مشابهی 

بوده است.
جوانان تمایل دارند سبک زندگی را با 

توجه به سلایق خود انتخاب کنند
این پژوهشگر اجتماعی ادامه داد: این 
مساله باعث شده تا سلیقه نسل جدید تغییر 
پیدا کند اما اساسا مدل مدیریت فرهنگی 
اجتماعی کشور بر اساس مدل 100 سال 
پیش است و مدیران ما همچنان متوجه 
نشده اند که جوانان ما تمایل دارند سبک 
زندگی خود را با توجه به سایق خودشان 

انتخاب کنند.
گراوند اضافه کرد: این موضوع باعث ایجاد 
ناامنی دوم در جامعه شده است که ناامنی 
عدم احترام به سلیقه زندگی را در جامعه 

مشاهده می کنند و این دو دلیل عمده باعث 
خروج جوانان از کشور می شود.

وی تاکید کرد: در کنار این مساله ما با 
جمعیتی از مهاجران از سوی کشورهای 
همسایه رو به رو هستیم که ایران برای 
آنها نقطه امن محسوب می شود و شاید در 
گذشته جمعیت کارگر و کم برخوردار آنها به 
ایران مهاجرت می کردند اما اکنون جمعیت 

ثروتمند و نخبه آنها نیز وارد ایران می شوند.
این آسیب شناس اجتماعی یادآور شد: 
اکنون بسیاری از مشاغل ما در کشور در دست 
این جمعیت مهاجر است و جذابیتی نیز به 
لحاظ شغلی دارند چون کارفرما لازم نیست 
برای آنها بیمه پرداخت کند و با دستمزدهای 
کمتر حاضر به کار هستند.گراوند بیان 
داشت: این موضوع باعث می شود که آینده 
سیاسی، اجتماعی و فرهنگی و حتی نظام 
امنیتی کشور وضعیت مشخصی نداشته 
باشد. این خروج به صورت تصاعد هندسی از 
کشور و ورود به کشور دقیقا به شکل تصاعد 
هندسی عاقبت خوبی برای کشور نخواهد 
داشت.وی اظهار کرد: تخلخل نظام خانواده 
در کشور بزرگترین آسیب این مساله است 
که حتی در آینده ایرانی بودن ما را تهدید می 
کند به ویژه اینکه مهاجرت به خارج توسط 
کسانی است که تمکن مالی و علمی و فنی 
دارند و ما در آینده دچار میلیون ها خانوار 

متخلخل خواهیم شد.
این آسیب شناس اجتماعی افزود: وقتی 
خانواری متخلل شود یعنی عنصر اصلی 
خانواده ایرانی دچار آسیب شده و این یعنی 
امید هیچ گونه توسعه در آینده ایران توسط 
این خانوارهای باقی مانده و جمعیت مهاجر 
وجود ندارد.این جامعه شناس ایرانی تصریح 
کرد: سرمایه مالی و اجتماعی و علمی افرادی 
که از ایران مهاجرت کردن چند برابر خانواده 
هایی است که در ایران باقی مانده اند و این 
جامعه را با یک ابربحران جدی و گریزناپذیر 

مواجه خواهد کرد.

بهار- معاون برنامه‌ریزی و پایش عملکرد ستاد ملی 
جمعیت، با اشاره به بودجه ۷.۵ همتی اجرای قانون جوانی 
جمعیت طی امسال، گفت: اگر تمام اعتبار متمرکزی که در 
بودجه ۱۴۰۲ برای اجرای قانون جوانی جمعیت دیده شده 
است نیز محقق شود، باز هم کفاف اجرای تکالیف این قانون 

را نمی‌دهد.
به گزارش بهار از ایسنا، انسیه کتابچی در یک برنامه تلویزیونی 
به توضیحاتی پیرامون اجرای قانون حمایت از خانواده و جوانی 
جمعیت پرداخت و با بیان اینکه اکنون برای قضاوت کردن درباره 
اثرگذار بودن یا نبودن این قانون خیلی زود است، اظهار کرد: آبان 
۱۴۰۰ این قانون ابلاغ شد ولی  عملا دو سال از اجرایی شدن این 
قانون نگذشته است. اکثر مواد این قانون نیازمند آیین نامه‌ها و 
دستورالعمل‌های اجرایی بودند که دستگاه‌ها بین شش تا هشت ماه 
نخست ابلاغ آن مشغول تدوین و تصویب و ابلاغ این دستورالعمل‌ها 
و آیین نامه‌ها بودند.وی با بیان اینکه در واقع این قانون در ماه‌های 
ابتدایی پس از ابلاغ اجرا نشد بلکه در ماه‌های ابتدایی ابلاغ فقط 
مقدمات اجرای این قانون فراهم شد، ادامه داد: از سوی دیگر شاید 

کمتر از یک سال باشد که وارد فاز اجرای قانون جوانی جمعیت 
شده‌ایم. فاز اجرای آن نیز موانع مختلف اعم از عدم تامین اعتبار و... 
داشته و به خاطر این موانع خیلی از مواد قانون وارد فاز اجرا نشده 
است.کتابچی با ذکر مثالی در این باره به واگذاری زمین به افرادی که 
فرزند سوم به بعد آنها پس از ابلاغ این قانون به دنیا می آید اشاره کرد 
، گفت: در این باره ۸۷ هزار نفر ثبت نام کردند ولی عملا کمتر از ۱۰۰ 
نفر زمین را دریافت کرده‌اند در مجموع هر چند اجرای این امر کند 
بوده است، اما نمی‌توانیم بگوییم هنوز اجرای این ماده شروع نشده 
است.وی در ادامه از کاهش بودجه اجرای قانون مذکور در سال 
۱۴۰۲ نیز انتقاد کرد و درباره همکاری دستگاه‌ها برای اجرای قانون 
جوانی جمعیت، توضیح داد: عزم کافی در برخی دستگاه‌ها دیده 
نمی‌شود. حدود ۲۰۰ تکلیف بر عهده دستگاه‌های مختلف گذاشته 
شده است که از این بین تنها حدود ۳۹ تکلیف اعتبار مستقیم می 
خواهد. یعنی این تکالیف کار جدیدی است که به هیچ وجه دستگاه 
نمی تواند از وظایف ذاتی‌اش برای اجرای آن خرج کند. مثل اینکه 
در ماده ۲۴ قانون می گوییم وزارت رفاه به مادران باردار و تا ۵ سالگی 
بچه در دهک‌های ضعیف تر بسته‌های غذایی و بهداشتی بدهد. 

وقتی این تکلیف به این وزارتخانه بار می شود باید اعتبار جدید به این 
وزارتخانه برسد.وی در عین حال خاطر نشان کرد: اگر تمام اعتبار 
متمرکزی که در بودجه ۱۴۰۲ برای اجرای قانون جوانی جمعیت 
دیده شده نیز محقق شود، باز هم کفاف اجرای تکالیف این قانون را 
نمی دهد. با این وجود حداکثر ۴۰ تکلیف از این ۲۰۰ تکلیف قانون 
جوانی جمعیت نیازمند اعتبار جدید و مستقل است و اگر باقی 
تکالیف اجرا نشدند یا کند پیش رفتند یعنی کم کاری دستگاه های 
اجرایی است.کتابچی همچنین در بخش دیگر سخنان خود درباره 
شائبه اهدای خانه ۴۵ تا ۶۵ متری به خانواده‌هایی که فرزند سوم آنها 
به دنیا می‌آید، گفت: در قانون چنین چیزی نداریم. در ماده ۴ قانون 
گفته شده اعطای زمین به  خانواده‌هایی که فرزند سوم به بعد به دنیا 
می‌آید. این زمین تا ۲۰۰ متر باید داده شود و حرفی از ۴۰ و ۵۰ متر 
زده نشده است. هدف  قانونگذار نیز واقعا اعطای زمین بوده است و 
گرچه اجاز داده  است وزارت راه در جاهایی که کمبود زمین وجود 
دارد واحد مسکونی اعطا کند اما هدفش این بوده که خانواده‌ها 
بتوانند صاحب خانه های حیاط دار شوند و هدفش بلندمرتبه سازی 

نبوده است.

معاون ستاد ملی جمعیت:

بودجه ناکافی »جوانی جمعیت« کفاف اجرای تکالیف را نمی‌دهد
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ورزشی

بهار- تور کاپ قهرمانی جام‌جهانی بسکتبال ۲۰۲۳ در ایران از 
میدان آزادی تهران آغاز شد.

به گزارش بهار از ایرنا، کاپ جام جهانی ۲۰۲۳ بسکتبال به 
کشورهایی که جواز حضور در این رویداد را بدست آورده‌اند، انتقال 
می‌یابد که در همین راستا کاپ جام‌جهانی بسکتبال عصر روز گذشته 

توسط نماینده فیبا وارد ایران شد.

تور کاپ جام‌جهانی از میدان آزادی تهران آغاز شد و این کاپ در 
کنار این میدان به نمایش در آمد. قرار است این کاپ در چند نقطه دیگر 
تهران در معرض نمایش درآید. محسن معزی‌فر دبیر کل فدراسیون 
بسکتبال و شنگ ژوبین نماینده فیبا در مراسم آغازین تور جام جهانی 

۲۰۲۳ بسکتبال حضور دارند.
بعد از این مراسم با حضور مسوولان ورزش کشور این کاپ به 

نمایش در خواهد آمد و بعد از آن راهی اصفهان می‌شود تا در برخی از 
اماکن تاریخی این شهر نیز در معرض دید قرار گیرد.

تیم ملی بسکتبال ایران در گروه هفتم با اسپانیا، برزیل و ساحل‌عاج 
هم‌گروه است. آسمان‌خراش‌های ایرانی باید ۴ شهریور به مصاف 
برزیل بروند و ششم این ماه رودرروی ساحل عاج قرار بگیرند. آخرین 

بازی ایران در این مرحله ۸ شهریور برگزار خواهد شد.

رونمایی از کاپ جام‌جهانی بسکتبال در میدان آزادی 

بعد از هدایت تیم ملی عراق
سرمربی تیم ملی مردان
 کویت هم ایرانی شد

بهار- سیدمحمد ناظم الشریعه سرمربی سابق 
تیم ملی فوتسال ایران رسما بعنوان سرمربی 
تیم ملی کویت معرفی شد.به گزارش بهار از مهر، 
سیدمحمد ناظم الشریعه که سابقه قهرمانی با 
تیم ملی فوتسال ایران در آسیا و عنوان سومی 
جام جهانی ۲۰۱۶ را دارد رسماً سرمربی تیم ملی 
کویت شد.ناظم الشریعه بعد از جدایی از ایران 
بیش از یک سال هدایت تیم ملی عراق را برعهده 
داشت اما به دلایلی که هنوز مشخص نیست از این 
تیم جدا شد.شهرزاد مظفر سرمربی سابق تیم ملی 
زنان ایران چند سالی است که هدایت تیم ملی 
بانوان کویت را عهده دار است و حالا هدایت زنان 
و مردان فوتسالیست کویت بر عهده مربیان ایرانی 
است.تیم ملی فوتسال مردان کویت بعد از ناکامی 
در جام ملت‌های ۲۰۲۲ »ریکاردو سوبرال« 

ملقب به کاکائو مربی برزیلی را برکنار کرد.

ملی‌پوش وزنه‌برداری:
 ۸۰ درصد مدعیان المپیک

 در آسیا هستند

بهار- ملی‌پوش دسته ۱۰۲ کیلوگرم ایران با 
اشاره به اینکه ۸۰ تا ۹۰ درصد مدعیان المپیک 
در آسیا حضور دارند گفت: تمریناتم را ادامه 
می‌دهم تا با قدرت بیشتری به میادین باز گردم.

به گزارش بهار از ایرنا، رضا دهدار در پایان رقابت 
دسته ۱۰۲ کیلوگرم وزنه‌برداری قهرمانی آسیا 
تاکید کرد: این دسته المپیکی است و اکثر مدعیان 
اصلی هم در آسیا حضور دارند که این کار را سخت 
می‌کند اما قول می‌دهم نتیجه امروز را جبران 
کنم.وی ادامه داد: مطمئن باشید در مسابقات 
آینده با قدرت بیشتری وزنه زده و تلاش خود 
را بیشتر می‌کنم، وزنه‌هایی که اینجا زدم را در 
تمرینات نزده بودم و از طرفی دیگر مدت کوتاهی 
در اردو بودیم. ما حدود یک ماه اردو داشتیم و 
شک ندارم برای مسابقات جهانی مدت زمان اردو 
بیشتر خواهد بود و با آمادگی بالاتری باز خواهم 
گشت.گفتنی است رضا دهدار ملی‌پوش دسته 
۱۰۲ کیلوگرم ایران موفق به کسب عنوان پنجم 
پیکارهای قهرمانی آسیا شد. او برای رسیدن به 
این عنوان رقابت سختی با نمایندگان کره‌جنوبی 
و چین تایپه داشت. دهدار در این کارزار سخت 
موفق به کسب عنوان ششم یکضرب، چهارم 

دوضرب و پنجم مجموع شد.

رییس کمیته انضباطی کاراته:
 تبانی در انتخابی تیم ملی

 اثبات نشد

بهار- رئیس کمیته انضباطی فدراسیون کاراته 
تاکید کرد: ادعای ذبیح الله پورشیب مبنی بر 
انجام تبانی میان مهدی خدابخشی و کیوان بابان 
اثبات نشد.همچنین ذبیح الله پورشیب بابت بی 
احترامی به اعضا جامعه ورزشی و مسئولین، نشر 
اکاذیب )تبانی خدابخشی و بابان(، عدم رعایت 
مقررات و ضوابط کاراته و اعتراض به تصمیم 
سرپرستان، مسئولین و مقامات مسابقات، به 6 
ماه محرومیت از شرکت در کلیه مسابقات کاراته 

محکوم گردید.

خبر

خبر

بهار- پیشکسوت فوتبال ایران با 
اشاره به شرایط و وضعیت لیگ برتر 
گفت: بازیکنان خارجی انتظارات را 
برآورده نکرده و برخی‌ها هم زمین 
فوتبال را با چاله میدان اشتباه گرفتند 
اما به هر حال لیگ روزهای پایانی خود 
را پشت سر می‌گذارد و امیدوارم هر 

تیمی که مستحق بود قهرمان شود.
به گزارش بهار حمید درخشان در 
گفت‌وگو با ایرنا به بررسی و شرایط لیگ 
برتر فوتبال ایران پرداخت و از سطح کمی و 
کیفی این مسابقات سخن گفت که در ادامه 

آن را می‌خوانیم.
ملی‌پوش اسبق ایران با اشاره به شرایط 
برگزاری لیگ تصریح کرد: فراز و نشیب‌هایی 
در لیگ امسال دیده شد که برخی از آنها به 
قبل از جام‌جهانی و برخی‌ هم به بعد از جام 
باز می‌گشت اما در کل باید بگویم کیفیت 
بالایی را شاهد نبودیم اما در نهایت برگزار 

شد و چیزهایی هم یاد گرفتیم.
او ادامه داد: هر چه رو به جلو می‌رویم 
باید شاهد نظم و انضباط بیشتری باشیم 
و به اصطلاح در جا نزنیم، اول فصل باید 
برنامه ارائه شده و در طول فصل هم شاهد 
اجرای درست آن باشیم و نباید اجازه بدهیم 
وقفه‌ای در مسابقات ایجاد شود. از سویی 
دیگر نباید بازی‌ها وسط هفته باشد چرا که 
تعداد هوادار کمتر شده و مردم نمی‌توانند 

فوتبال را به خوبی دنبال کنند.
به جای بهانه و ایراد به فکر قهرمانی 

باشید
این پیشکسوت فوتبال ایران در واکنش به 
حاشیه‌های اخیر و اظهار نظرهای تیم‌های 
مدعی قهرمانی گفت: آنهایی که امروز به 
دنبال بهانه‌تراشی و ایراد هستند در طول 

لیگ صدرنشینی را تجربه کرده و در راه 
قهرمانی گام گذاشته‌اند اما به جای آنکه به 
فکر نتایج و عملکرد تیم خود باشند دنبال 
حاشیه بوده و با بهانه‌تراشی اشتباهات خود 
را پنهان می‌کنند.الان رقابت در صدر جدول 
نزدیک است اما امیدوارم تیمی که شایسته 
قهرمانی است در انتها جام را بالای سر ببرد. 
من به آنهایی که به دنبال بهانه‌تراشی 
هستند می‌گویم اگر تمرکز خودتان را روی 
تیم و بازی‌ها معطوف می‌کردید قهرمان 
می‌شدید و باید این عادت غلط از بین برود 
که برای جبران ایرادها و اشتباهات خود به 

دنبال بهانه و مقصر باشیم.
لیگ بی فروغ و بدون ستاره بود

بازیکن اسبق تیم ملی فوتبال ایران در 
خصوص حضور بازیکنان خارجی و داخلی 
در لیگ برتر امسال تاکید کرد: متاسفانه در 

لیگ امسال بازیکنی که در حد ستاره باشد 
را ندیدیم و این برای فوتبال ما خوب نیست. 
البته این هم دلیل دارد، اول اینکه بازیکن 
خوب خارجی به خدمت نمی‌گیریم و آنهایی 
که می‌آیند در حد متوسط هستند. بازیکن 
خارجی یعنی فوتبالیستی که ۴۰ تا ۵۰ 
درصد بالاتر و بهتر از بازیکن داخلی باشد که 
در فوتبال ما چنین بازیکنی دیده نمی‌شود. 
در بین بازیکنان داخلی هم کسی که این 
شاخصه را داشته باشد نداریم و علت آن این 
است که روی تیم‌های پایه و زیرساخت‌های 
فوتبالی کار نشده و نمی‌توان انتظار بیهوده 
داشت.او به باشگاه‌های بازیکن‌ساز مانند 
راه‌آهن، بانک ملی، پاس و ... اشاره کرد و 
گفت: تا وقتی زیرساخت‌ها درست نشود 
و توجه و تاکید مسوولان فوتبالی روی 
تیم‌های پایه نباشد نمی توان انتظار داشت 

و این یک واقعیت است که باید آن را قبول 
کنیم. در فوتبال ما فقط نتیجه مهم است 
و تیم‌های لیگ برتری آماده‌خور شده‌اند به 
جز فولاد خوزستان، سپاهان و تا حدودی 
ذوب‌آهن که در رده‌های پایه خود کار کرده 
و شک نکنید در سالیان آینده نتایج آن را 

هم خواهند دید.
زمین فوتبال چاله‌ میدان و جای 

عربده کشی نیست
درخشان با انتقاد از رفتارهای نابهنجار 
در فوتبال گفت: متاسفانه از ابتدای فصل 
شاهد اتفاقاتی بودیم که اثر و نتیجه آن 
روی فوتبال و نسل ورزشی ما تاثیر منفی 
دارد که همچنان ادامه دارد. جا دارد کمیته 
انضباطی با شدت وارد عمل شده و برخورد 
جدی با مسببان این موضوع داشته باشد. 
چرا فردی مانند ساپینتو زمین فوتبال را 
با چاله میدان اشتباه گرفته و با درگیری و 

عربده‌کشی به دنبال منافع خود است؟
او گفت: حضور مربی خارجی در فوتبال 
ما با چه هدفی است؟ او می‌آید که رفتار 
و کردار حرفه‌ای را با خود به ایران بیاورد 
تا در کنار انتقال دانش،‌ فرصتی برای بهتر 
شدن ایجاد شود اما متاسفانه ساپینتو هم 
به فوتبال ما و هم به استقلال ضرر می‌زند. 
وقتی مربی آرامش نداشته باشد و این 
چنین جو را دچار تنش می‌کند معلوم است 
وضعیت بازیکن چه خواهد شد. برخوردهای 
عصبی، تکل‌های بی مورد و بازی پراشتباه به 
دلیل همین جو نامناسب است و استقلال 
از وجود این سرمربی ضربه خورد. شاید 
اگر مسوولان تیم به خوبی مدیریت بحران 
می‌کردند می‌توانستند شرایط به مراتب 
بهتری را در این تیم حاکم کنند و برآورد آن 

در نتایج هم اثر مثبت داشت.

رضا یزدانی مدیر تیم‌های
 ملی کشتی ترکمنستان 

بهار- دارنده ۲ مدال طلای جهان به عنوان مدیر 
تیم‌های ملی کشتی آزاد و فرنگی ترکمنستان 
انتخاب شد و هدایت تیم‌های ملی این کشور را 
به مربیان ایرانی سپرد.به گزارش بهار از ایسنا، 
رضا یزدانی، ملی‌پوش پیشین کشتی آزاد ایران 
و دارنده ۲ مدال طای جهان، به عنوان مدیر فنی 
تیم‌های ملی کشتی آزاد و فرنگی ترکمنستان 
انتخاب شد.یزدانی هم‌چنین هادی حبیبی، 
محمود اسماعیل‌پور و اصغر بذری را به ترتیب به 
عنوان سرمربیان تیم‌های ملی بزرگسالان، جوانان 
و نوجوانان ترکمنستان انتخاب کرد.یزدانی به 
همراه این نفرات عازم این کشور شده تا پس از 
امضای قرارداد رسما کار خود را آغاز کنند. ملی‌پوش 
پیشین ایران هم‌چنین در تجهیز امکانات و کمپ 
برای کشتی گیران این کشور نقش داشته است.

یزدانی قرار است از مربیان ایرانی نیز در تیم‌های ملی 
کشتی فرنگی ترکمنستان استفاده کند.

جدال ایران با برزیل
 در مسابقات مینی فوتبال 

»فیجیتال« روسیه

بهار- تیم ملی مینی فوتبال ایران در مرحله 
مقدماتی جام جهانی »فیجیتال« با تیم های 
برزیل، اروگوئه، صربستان، آرژانتین و روسیه دیدار 
خواهد کرد.به گزارش بهار از برنا، »فیجیتال« 
ترکیبی از مسابقه مینی فوتبال و بازیهای 
الکترونیک )پلی استیشن( است که بازیکنان باید 

در هر دو بخش از تبحر بالایی برخوردار باشند.
رقابتهای انتخابی جام جهانی ۲۰۲۴ مینی 
فوتبال »فیجیتال« روزهای ۲۶ تا ۲۹ اردیبهشت 
به میزبانی شهر کازان روسیه برگزار خواهد شد 
و تیم ملی مینی فوتبال ایران نیز با ۷ بازیکن در 
این رویداد حضور خواهد داشت.تیم ملی مینی 
فوتبال ایران در این دوره از مسابقات که نخستین 
حضور ملی پوشان کشورمان نیز به شمار می رود، 
با تیم های برزیل، اروگوئه، صربستان، آرژانتین و 
روسیه دیدار خواهد کرد.فرزاد نصیری، هادی 
علیزمانی، حسین کریمی، عماد جوادی، امین 
رضایی )کاپیتان(، علی سالک و امیر علی پور ملی 
پوشان ایران در این دوره از مسابقات هستند که با 
هدایت کریم مقدم روز ۲۳ اردیبهشت راهی کازان 
روسیه خواهند شد.اعضای تیم ملی مینی فوتبال 
ایران در دیدار با علی خلیلی سرپرست فدراسیون 
ورزش های همگانی ابراز امیدواری کردند در 
نخستین حضور خود بتوانند با کسب جایگاهی 
شایسته به کشور برگردند.علی خلیلی نیز ضمن 
آرزوی موفقیت برای تیم ملی مینی فوتبال ایران 
گفت: این رشته جدید می تواند جایگاه ویژه ای 
در ورزش کشور داشته باشد و امیدوارم تیم ملی 
بتواند با کسب موفقیت و دست پر به ایران برگردد.

سرپرست فدراسیون ورزش های همگانی در پایان 
این دیدار از تلاش ها و زحمات اعضای تیم ملی 

مینی فوتبال با اهدا هدیه ای تقدیر کرد.

علیرضا فیروزجا مقابل قهرمان 
شطرنج جهان پیروز شد

بهار- فیروزجا با پیروزی مقابل قهرمان شطرنج 
جهان موفق شد به رتبه دوم دنیا صعود کند.به 
گزارش بهار از ایلنا، درجریان سوپر تورنمنت 
رومانی، علیرضا فیروزجا به مصاف دین لیرن 
قهرمانی چینی شطرنج جهان رفت و موفق شد 
به پیروزی برسد. فیروزجا با این پیروزی حدود ۵ 
واحد ریتینگ زنده خود را افزایش داد و توانست 
در رده بندی زنده جهانی به رتبه دوم جهان صعود 
کند.فیروزجا درحالی در این بازی به پیروزی 
رسید که دین لیرن چینی به تازگی موفق شده 
بود عنوان قهرمان شطرنج جهان را کسب کند. 
پیش از این، عنوان قهرمانی شطرنج جهان برای 
کارلسن بود که این شطرنج باز ۱۰ سال این عنوان 
را به یدک می‌کشید اما کارلسن تصمیم گرفت 
از حضور در مسابقات قهرمانی جهان امسال 
انصراف دهد.این پیروزی درحالی برای فیروزجا 
به دست آمد که او با ریتینگ ۲۷۸۵ مقابل دین 
لیرن با ریتینگ ۲۷۸۹ قرار گرفته بود. پس از 
این برد، فیروزجا با ریتینگ زنده ۲۷۸۷.۸ به رده 
دوم جهان صعود کرد تا پس از کارلسن )ریتینگ 

۲۸۵۳( بار دیگر مرد دوم شطرنج جهان شود.

آسمان خراش والیبال ن
شسته ایران به قهرمانی آسیا 

اعزام می‌شود؟

بلند قامت ترین مرد والیبال نشسته ایران درباره 
حضورش در مسابقات قهرمانی آسیا قزاقستان 
بعد از عمل جراحی گفت: هنوز مشخص نیست 
و بستگی به نظر کادر فنی دارد.مرتضی مهرزاد 
در گفت‌وگو با ایسنا، درباره وضعیتش بعد از عمل 
جراحی گفت: در حال حاضر در استراحت بسر 
می‌برم و مشکل خاصی وجود ندارد، البته عمل 
سختی نبود و با نظر پزشک فکر می‌کنم از اردوی 
بعدی به جمع ملی پوشان والیبال نشسته اضافه 
شوم.وی در پاسخ به این پرسش که آیا تصور 
می‌کنید به مسابقات قهرمانی آسیا قزاقستان اعزام 
شوید یا خیر؟ گفت: هنوز مشخص نیست و بعد از 
بازگشت به تیم ملی بستگی به نظر کادر فنی دارد 

که به قهرمانی آسیا اعزام شوم یا خیر؟

حمید درخشان، پیشکسوت فوتبال ایران:

بازیکنان خارجی انتظارات را برآورده نکردند

بهار- معاون وزیر ورزش با اشاره به جزئیات حذف تیم 
استقلال و پرسپولیس از لیگ قهرمانان آسیا؛ گفت: طبق 
نظر کارشناسان استقلال از لیگ قهرمانان آسیا حذف 
شده است؛ احتمال حذف شدن پرسپولیس از این بازی‌ها 
نیست و هوادارن این تیم نگران حذف تیمشان از بازی‌های 

لیگ قهرمانان آسیا نباشند.
به گزارش بهار از ایلنا، سید محمدرضا پولادگر معاون وزیر 
ورزش در مورد وضعیت کسب مجوز حرفه ای باشگاه پرسپولیس، 
گفت: کسب مجوز حرفه‌ای در سال‌های اخیر با شرایط خاصی 
امکانپذیر است، امروز فیفا به هر گزارشی که از طرف ایران می‌رسد 
راستی آزمایی و کنترل می‌کند، متاسفانه از داخل کشور به صورت 
مداوم گزارشات هدف دار به خارج از کشور ارسال می‌شود که باعث 
تعلیق کمیته بدوی شده است.معاون وزیر ورزش تاکید کرد: 
کسب مجوز حرفه‌ای را کمیته بدوی باید تایید نماید و ارتباطی 
به خارج از کشور ندارد به قدری گزارشات ضد و نقیض از کمیته 
بدوی و جاهای دیگر ارسال شده است که AFC این کمیته حدود 

2سال تعلیق کرده بود. در حال حاضر تمام گزارشاتی که به واسطه 
باشگاه‌ها ارسال می‌شود و بر روی سامانه مربوطه بارگذاری کنترل 
و پیگیری می‌شود.مسئولانی که منابع در اختیار دارند متولی 
بازسازی استادیوم آزادی هستند؛ در حال حاضر شرکت توسعه و 
تجهیز و مدیریت مجموعه وزارتخانه مسئولیت باز سازی آن را بر 
عهده دارنداین مقام مسئول در وزات ورزش و جوانان در خصوص 
وضعیت نامناسب ورزشگاه آزادی و وعده بازسازی آن ظرف 
سه سال آینده؛ گفت: مسئولانی که منابع در اختیار دارند متولی 
بازسازی استادیوم آزادی هستند؛ در حال حاضر شرکت توسعه و 
تجهیز و مدیریت مجموعه وزارتخانه مسئولیت باز سازی آن را بر 
عهده دارند.وی با تاکید به اینکه دادستانی برای بازسازی طبقات 
بالایی استادیوم آزادی ورود داشته؛ اظهار کرد: استادیوم آزادی 
جزئی از سرمایه‌های ملی کشور ما است؛ باشگاه پرسپولیس و 
استقلال مجموعه آزادی را به عنوان استادیوم معرفی کرده‌اند، بنده 
متخصص بازسازی این مجموعه نیستم و نمی‌توانم زمان دقیق 
بازسازی این مجموعه را اعلام کنم. هواداران این تیم نگران حذف 

تیمشان از بازی‌های لیگ قهرمانان آسیا نباشند.
پولادگر در مورد جزییات حذف تیم استقلال و پرسپولیس از 
لیگ قهرمانان آسیا؛ گفت: طبق نظر کارشناسان استقلال از لیگ 
قهرمانان آسیا حذف شده است؛ احتمال حذف شدن پرسپولیس 
از این بازی‌ها نیست هوادارن این تیم نگران حذف تیمشان از 

بازی‌های لیگ قهرمانان آسیا نباشند.

معاون وزیر ورزش:

 استقلال از آسیا حذف شد

تیم  سرمربی  بهار- 
ملی فوتبال ایران گفت: 
آماده‌سازی تیم ملی باید 
به گونه‌ای باشد که خودمان 
را آماده رقابت با مدعیان 

قهرمانی کنیم.
به گزارش بهار از ایسنا، امیر 
قلعه‌نویی پس از قرعه‌کشی 
رقابت‌های جام ملت‌های آسیا 
درباره قرارگرفتن ایران در گروه 
سوم این مسابقات و هم‌گروهی 
با امارات، هنگ‌کنگ و فلسطین 
اظهار کرد: قرار است تیم ملی 
در بالاترین سطح رقابت‌های 
فوتبال ملی در آسیا شرکت کند، 
بنابراین نمی‌توان این مسابقات 

را ساده دید.
او افزود: فارغ از نام تیم‌ها، 
وقتی تیمی توانسته در جام 

ملت‌ها شرکت کند، حتما 
تیم خوبی است و بنابراین 
هیچ تیمی رقیب آسانی در 
این مسابقات نخواهد داشت 
و طبیعتاً این شرایط برای تیم 
ملی ایران هم وجود ندارد. 
ساده‌دیدن رقبای تیم ملی به 
معنای ایجاد خلل در برنامه 

آماده‌سازی تیم ملی است.
قلعه‌نویی با بیان اینکه 
ایران نباید تنها مرحله گروهی 
مسابقات را ببیند، اظهار کرد: 
فلسفه کاری من این است که 
تنها ابتدای کار را نمی‌بینم. ما 
باید مراحل بالایی و رقابت با 
مدعیانی چون کره جنوبی، ژاپن 
و استرالیا را ببینیم. این موضوع را 
به فدراسیون فوتبال هم گفته‌ام 
که باید آماده‌سازی ما در تراز 

رقابت با این تیم‌ها باشد و اگر ما 
با بهترین آماده‌سازی و استفاده 
از تک‌تک فرصت‌های فیفادی‌ 
آماده حضور در جام ملت‌های 
آسیا شویم، می‌توانیم پس از 
سال‌ها برای فوتبال ایران در 

آسیا افتخارآفرینی کنیم.
او با اشاره به شرایط مدعیان 
اصلی این رقابت‌ها اظهار کرد: 
فرصتی برای از دست دادن 
نداریم. جام ملت‌ها برای ما شروع 
شده و تک‌تک ثانیه‌ها برای ما 
مهم هستند. بنابراین باید از 
تمامی اردوهای پیش‌ روی تیم 
ملی به بهترین شکل استفاده 
کنیم و با رویارویی با حریفان 
خوب در فیفادی‌های آتی به 
بهترین شکل آماده حضور در 

جام ملت‌های آسیا شویم.

بهار- مسابقات اسکواش کیش جونیور در رده های 
سنی کمتر از ۱۳، ۱۵، ۱۷ و ۱۹ در حالی به پایان رسید که 
ورزشکاران تهرانی در تمامی رده‌های سنی مدال‌آوری 

کردند.
به گزارش بهار از  ایرنا، مسابقات اسکواش کیش جونیور به 
مدت ۴ روز با حضور ۱۲۵ ورزشکار آقا و خانم در رده های سنی 
کمتر از ۱۹، ۱۷، ۱۵، ۱۳ سال برگزار شد که در پایان در رده کمتر 

از ۱۳ سال پسران، امیر رضا الوانساز از یزد به مقام قهرمانی رسید 
و رایان گلابیان از تهران به مقام دوم و مقام سوم مشترک به سید 
امیر مهدی خراشادی زاده از خراسان جنوبی و سامیار صفری از 
گیلان‌ رسید.همچنین در رده سنی کمتر از ۱۵ سال این بخش 
مقام سوم مشترک به سید آرین جعفر طیاری از گیلان و فرزاد 
حق خواه از خراسان جنوبی رسید، علی رحیمی کاری از خراسان 
جنوبی دوم شد و مدال قهرمانی به گردن باربد چاووشی از گیلان 

رسید.مقام‌ اول در رده سنی کمتر از ۱۷ سال نصیب سید مبین 
سیدان از یزد شد، محمد صالح آقاخانی از مرکزی برسکوی دوم 
ایستاد و مقام سوم مشترک به عرفان تاجور از فارس و مانی تقی 
زاده از تهران رسید.محمد چنگانیان از اصفهان در رده سنی کمتر 
از ۱۹ سال بر سکوی قهرمانی ایستاد، کوشا فدایی از گلستان مقام 
دوم را کسب کرد و مقام سوم مشترک به سعید مریدی از کیش و 

عرفان مهدی پور از یزد رسید.

سرمربی تیم ملی فوتبال پس از قرعه‌کشی جام ملت‌های آسیا:
آماده‌سازی تیم ملی در تراز با رقبایش باشد

برترین‌های مسابقات
 اسکواش کیش جونیور 
معرفی شدند
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شهرستان

مدیر کل راه و شهرسازی فارس گفت:۱۵۰۰ میلیارد 
تومان گردش مالی نهضت ملی مسکن در استان است 
و تمام تلاش ما این است که این مبلغ برای حمایت از 

تولید کنندگان و در راستای اشتغالزایی انجام شود. 
محمودرضا طالبان در جلسه شورای مسکن فارس 
بیان کرد: راه و شهرسازی فارس آمادگی دارد تا با عقد 

تفاهم‌نامه با سازمان صنعت، معدن و تجارت حمایت 
خود را از تولید کنندگان محصولات ساختمانی اعلام 

کند.
او خاطرنشان کرد: در این خصوص سه مقوله مدنظر 
است؛ اول اینکه قیمت متعادل دوم کیفیت محصول 
مورد تائید قرار بگیرد و سومین مورد در محدوده زمانی 

مشخص شده محصول در اختیار سازندگان قرار گیرد.
دبیر شوری مسکن فارس در بخش دیگر از سخنان 
خود افزود: بر اساس برنامه‌ریزی‌های انجام شده تمام 
تلاشمان این است که تا پایان خرداد ماه ۵۰ درصد 
سهمیه در نظر گرفته شده نهضت ملی مسکن در فارس 

را وارد فاز اجرا کنیم.

1500میلیارد تومان گردش مالی نهضت ملی مسکن در فارس است

دیدار مدیر عامل آبفای
 استان با شهردار اصفهان

در نشست مدیر عامل آبفای استان با شهردار 
اصفهان، بر تسهيل اخذ مجوزهای لازم به منظور 
عملیات عمرانی و اصلاح و توسعه‌های شبکه‌های 
آب و فاضاب در مناطق مختلف شهر اصفهان 

تأکید شد.
در این نشست که با حضور چند تن از معاونان 
شرکت آب و فاضلاب استان و شهرداری اصفهان 
برگزار گردید، مدیر عامل آبفای استان اصفهان 
با تقدیر از همکاری‌های شهرداری اصفهان با این 
شرکت خاطرنشان کرد: امیدواریم با توجه به 
هماهنگی و ارتباط دوجانبه شهرداری با آبفای 
اصفهان، توسعه و اصلاح شبکه‌های آب و فاضلاب 

را در کوتاه ترین زمان ممکن به سرانجام برسانیم.
حسین اکبریان در ادامه به برنامه‌های عملیاتی 
پیش روی آبفای استان اصفهان اشاره و تصریح 
کرد: ساخت و تجهیز مخازن، توسعه و اصلاح 
شبکه‌های آب و فاضلاب به ویژه در نقاط دارای 
تنش آبی در سطح شهر و واگذاری و نصب انشعابات 
آب و فاضلاب، از جمله برنامه‌های مهم این شرکت 
محسوب می‌شود؛ وی همچنین تسهیل صدور 
مجوزهای لازم از سوی شهرداری را امری مهم 
برشمرد.علی قاسم‌زاده، شهردار اصفهان نیز در 
این نشست بر تقویت روابط بین سازماني جهت 
رفع موانع تاکید کرد و از حفر ۹۰۰ چاه جذبی 
توسط شهرداری به منظور جذب روان‌ آب‌ها و 
باران‌های سیل آسیا در سطح شهر اصفهان خبر 
داد.شایان ذکر است در این نشست موارد مهمی از 
جمله احداث مخزن منطقه قائمیه اصفهان، تقویت 
ظرفیت خطوط انتقال و توسعه شبکه آبرسانی 
خیابان صاحب روضات، تقویت شبکه آبرسانی 
خیابان باهنر به طول تقریبی یک کیلومتر، اصلاح 
شبکه فرسوده فاضلاب شهر اصفهان و نظارت ویژه 
بر آسفالت معابر و صدور مجوزهای مدت‌دار توسط 

شهرداری به بحث و تبادل نظر گذاشته شد.

اختصاص ۱۳ هزار میلیارد 
تومان برای اجرای طرح‌های 
محرومیت‌زدایی استان قزوین 

نماینده مردم قزوین، آبیک و البرز در مجلس 
از اختصاص ۱۳ هزار میلیارد تومان برای اجرای 
طرح‌های محرومیت‌زدایی استان قزوین خبر 

داد. 
به گزارش خبرگزاری تسنیم از قزوین، فاطمه 
محمدبیگی صبح امروز در نشست مشترک با 
رئیس و معاونان سازمان جهادکشاورزی استان 
که در سالن جلسات این سازمان برگزار شد، ‌با 
اشاره به انعقاد تفاهم‌نامه با قرارگاه امام‌حسن 
مجتبی)ع( برای محرومیت‌زدایی در استان 
قزوین اظهار داشت: برای اجرای طرح‌های 
محرومیت‌زدایی در قالب این تفاهم‌نامه در 
استان قزوین 13 هزار میلیارد تومان بودجه 
تخصیص یافته که بخش مهمی از این تفاهم‌نامه 
به ساخت مخازن آب کشاورزی برای روستاها 

اختصاص دارد.
وی با بیان اینکه آبشارهای طارم سفلی فقط 
از اسفندماه تا فروردین‌ماه آب دارند، تصریح 
کرد: اگر در این 2 ماه برای نگه‌داشت آب کاری 
کردیم که کردیم، وگرنه باید تا اسفندماه سال 
بعد انتظار بکشیم تا دوباره برف بیاید. بنابراین 
طرح‌های آبخیزداری باید در دهستان‌های 
مناطق کوهستانی و شمال استان قزوین اجرا 
شوند. همچنین مدیریت آب در الموت شرقی 
هم بسیارضعیف است و این همه منابع آبی 
هدر می‌رود.عضو کمیسیون بهداشت و درمان 
مجلس با اشاره به جلسه مجمع نمایندگان با 
رئیس‌جمهور گفت: به ریاست‌جمهوری هم 
گفتیم که برای تأمین، مدیریت و نگه‌داشت 
منابع آبی در کوهستان‌های شمال قزوین 

نیازمند اعتبارات ویژه آبخیزداری هستیم.

خبر

مدیرعامل جمعیت
 هلال احمر لرستان:

197 خانه هلال احمر
 در لرستان

خبرنگار: مژگان نجفی
به گزارش صدای طرهان، محمد قدمی در 
نشست خبری با اصحاب رسانه که در محل 
سالن آمفی‌تئاتر استانداری لرستان برگزار شد 
گفت: من امدادگر جمعیت هلال احمر هستم 
از ظرفیت‌ها، توانمندی‌ها و ضعف ها اطلاع 
دارم در سطح لرستان ۱۹۷ خانه هلال داریم 
خانه های هلال پل ارتباطی بین نقاط محروم و 
روستا هستند.  مدیرعامل جمعیت هلال احمر 
لرستان افزود: در خانه های هال آموزش و 
مانور های امدادی را انجام می دهیم و به دنبال 
این هستیم که تجهیزات اولیه را در اختیار خانه 
های هلال قرار دهیم که بتوانند در مواقع بحرانی 
رابط خوبی بین جمعیت هلال احمر باشند.  
قدمی با اشاره به اینکه بیشتر اطلاعات حوادث 
را از دهیاران و اعضای شورا می گیریم بیان کرد: 
در واقع خانه های هلال پنجره هایی هستند که 
به سمت محلات کم برخوردار و روستاها باز شده 
اند که باید از این ظرفیت ها استفاده کنیم که 
آموزش به ساکنین خانه های هلال در روستا از 
وظایف هلال احمر است. وی اظهار کرد: استفاده 
از توان و ظرفیت و تیم بندی انجام شده کسانی 
که در روستا ها مشکلاتی داشته باشند به وسیله 
خانه های هلال معرفی می شوند.  مدیرعامل 
جمعیت هلال احمر لرستان اذعان داشت: 
۱۹ پایگاه امدادی ثابت داریم که برای آمایش 
سرزمینی برای استان حداقل ۱۰ پایدار امدادی 
را پیش بینی کرده ایم و به دنبال این هستیم که 
برای شهرستان چگنی و رومشکان شعبه بزنیم 
و تا شعبه ایجاد نشود نمی‌توان پایگاه هلال 
داشته باشیم. قدمی گفت: توسعه پایگاه امدادی 
از نیازهای اصلی استان است اگر خبرنگاران و 
اصحاب رسانه استان پای کار نبودند داروخانه 
هلال احمر در لرستان تاسیس نمی‌شد. این مقام 
مسئول بیان کرد: داروخانه هلال احمر در مراکز 
استان ها هستند هلال احمر در راستای تحقق 
شعار هر خانواده یک امدادگر دوره آموزشی ویژه 
خبرنگاران را به صورت رایگان برگزار خواهد 

کرد. 

پلاک تا اتصال شریانی شمال 
به جنوب شهر قم معاون فنی و 

عمرانی شهردار قم

 در خصوص آخرین وضعیت پروژه شهید 
اوسطی گفت:طبق برنامه اجرایی این پروژه،تونل 
۸۰۰ متری که تا ابتدای خیابان بیگدلی امتداد 
دارد،در خرداد ماه به اتمام می رسد. طبق برنامه 
اجرایی این پروژه،تونل ۸۰۰ متری که تا ابتدای 
خیابان بیگدلی امتداد دارد،در خرداد ماه به اتمام 
می رسد و امیدواریم در ۶ ماهه نخست سال نیز 
با اتمام تملک ۱۰ پلاک دیگر، محور عمار یاسر 
به خیابان شهید فاطمی متصل شود.در سال 
۱۴۰۱ برای تملک پلاک های داخل این پروژه، 
حدودا ۶۲ درصد از »اراضی ۴۸ هکتاری« 
به‌عنوان معوض و تهاتر استفاده‌ و حدودا 
۳۸درصد به‌صورت نقدی به مالکان پرداخت‌شد 
و شهرداری قم در تلاش است تا پلاک‌های 
باقی‌مانده با کمترین تنش و مشکل تملک شود 
و همین مذاکرات و رفت و آمده‌ها باعث طولانی 
شدن پروسه تملک و آزادسازی عرصه شده 
است. دومین چالش اصلی این گذرگاه،عبور این 
پروژه از بافت قدیمی قم و قرار گرفتن تأسیسات 
زیربنایی مانند آب، گاز،برق و شبکه فیبر نوری در 
طول مسیر بود که باید به‌صورت فاز به فاز و بدون 
هیچ خسارتی جابه‌جا می شد. براساس پیش 
بینی های معاونت فنی و عمرانی شهردار قم اتمام 
کامل این پروژه یعنی اتصال خیابان عماریاسر به 
میدان سپاه در بلوار جمهوری تا پایان سال جاری 
محقق می شود و این کلان پروژه شهری قم بعد از 
دهه ها خاک خوردن یکی از اصلی ترین گره های 

ترافیکی قم را باز می کند.

خبر

 رئیس شهرک علمی و تحقیقاتی 
اصفهان با اشاره به لزوم توسعه 
گسترش  گفت:  دانش‌بنیان‌ها 
گردشگری و اقتصاد دانش‌بنیان باید در 
دستور کار قرار گیرد و استان اصفهان 
دارای پتانسیل بسیار خوبی به منظور 
گسترش اقتصاد دانش‌بنیان و شرکت 

های دانش‌بنیان محسوب می‌شود.
. قاسم مصلحی در آیین افتتاحیه 
هفدهمین دوره جشنواره ملی فن‌آفرینی 
شیخ‌بهایی، با ابراز امیدواری نسبت به 
برگزاری موفقیت آمیز هفدهمین دوره 
جشنواره اظهار کرد: ۸۹۰۰ نفر در 
شرکت‌های دانش‌بنیان و فناور مستقر در 
شهرک علمی و تحقیقاتی اصفهان مشغول 
به کار هستند که در این بین بیش از ۵۵۰ 
نفر دارای مدرک دکترا هستند و خود 
اشتغال‌زایی دارند. با وجود ناچیز بودن 
بودجه‌های موجود، تاریخچه ادوار این 
جشنواره بیانگر حاصل شدن دستاوردهای 
بسیار خوب است.  او با اشاره به فعالیت 
۶۷۰ شرکت دانش‌بنیان در شهرک، وجود 
این تعداد شرکت‌های دانش‌بنیان را جزو 
افتخارات دانست و گفت: تاریخچه های 

موجود نشان از موفقیت افراد دارند، اما 
به طور معمول تاریخچه‌ای از افرادی که با 
شکست‌ مواجه شده‌اند، موجود نیست.   
وی با تاکید بر لزوم حمایت از شرکت‌های 
دانش‌بنیان و فناور، ادامه داد: با توجه به 
حمایت‌‌های انجام شده از شرکت‌های 
دانش‌بنیان به ویژه از سمت وزارت علوم، 
تحقیقات و فناوری، پیشرفت حوزه 
تکنولوژی به خوبی قابل مشاهده است. 

شرکت‌های دانش‌بنیان و فناور، در نتیجه 
پذیرش ریسک از سمت افراد هستند 
که این موضوع بسیار ارزشمند است.  
مصلحی گفت: بنیانگذاران شرکت‌های 
دانش‌بنیان، تمام توان خود را برای ایجاد، 
معرفی و تجاری‌سازی یک فناوری جدید 
به کار می‌برند و در این مسیر یا پرتگاه‌های 
متعددی روبه‌رو می‌شوند. به منظور حمایت 
از این افراد، تمام اجزای مختلف حاضر در 

زیست‌بوم نوآوری باید فعالیت داشته باشند.  
وی اضافه کرد: یکی از اجزای مهم زیست‌بوم 
فناوری، صنایع بزرگ هستند که باید در این 
مهم مشارکت داشته باشند. موضوع و ایده 
تعریف و از آن حمایت کنند تا فعالیت‌ها 
شکل گرفته و سرعت گیرد. در صورتی که 
هدف، ایجاد شرکت‌های دانش‌بنیان است، 
باید اقداماتی در دستور کار قرار گیرد که 
این شرکت‌ها وارد سودآوری شوند.   رئیس 
شهرک علمی و تحقیقاتی استان اصفهان 
اظهار کرد: اگر این صنایع از شرکت‌های 
دانش‌بنیان و فناور حمایت کنند، در صورت 
روبه‌رو شدن یک نفر با شکست، این شکست 
بزرگ و محسوس نخواهد بود.  وی با بیان 
اینکه تمام موارد مذکور جز با همت متولیان 
اتفاق نخواهد افتاد، افزود: گسترش اقتصاد 
گردشگری و اقتصاد دانش‌بنیان باید در 
دستور کار قرار گیرد. استان اصفهان دارای 
پتانسیل بسیار خوبی به منظور گسترش 
اقتصاد دانش بنیان از طریق شرکت‌های 
دانش‌بنیان است. این حوزه باید به گونه‌ای 
ترویج یابد که هر فرد فعال در حوزه فناوری 
به منظور گسترش فعالیت خود به اصفهان 

مراجعه کند. 

رئیس شهرک علمی و تحقیقاتی استان اصفهان تاکید کرد: 

توسعه اقتصاد دانش‌بنیان محور توسعه اصفهان

 معاون هماهنگی امور اقتصادی استانداری فارس 
گفت: بانک‌های استان در راستای تحقق شعار سال 
و رونق اقتصادی به شکل پررنگ‌تر و گسترده‌تری به 

ایفای نقش بپردازند. 
محسن ربانی‌زاده در جلسه شورای هماهنگی بانک‌های 
فارس در شیراز بیان کرد: در این مسیر استانداری فارس نیز 

حمایت‌های لازم را از بانک‌ها خواهد داشت.
او ادامه داد: تمام فعالیت‌های اقتصادی باید همسو با شعار 
سال باشد و بانک‌ها نیز باید بر اساس شعار سال برنامه‌ریزی 
کرده و با همفکری و تبادل نظر، به سمت تحقق اهداف حرکت 

کنند.
معاون استاندار فارس اظهار کرد: اقدامات مدبرانه برای جذب 
حداکثری اعتبارات تبصره‌ای باید در دستور کار قرار گیرد و 

اقدامات بدون هدف نیز کنار گذاشته شوند.
ربانی‌زاده گفت: دولت با اجرای سیاست‌های انقباضی به 
دنبال کاهش تورم است اما این کار نباید سبب جلوگیری از 

تامین مالی واحدهای تولیدی شود
او افزود: افزایش اشتغال و رونق تولید، سبب افزایش امنیت 
می‌شود که بانک‌ها با کمک به دستگاه‌های اقتصادی، این 

موضوع را تحقق می‌بخشند.
معاون هماهنگی امور اقتصادی استانداری فارس با اشاره 
به تشکیل کمیته وصول مطالبات در استانداری برای وصول 
مطالبات معوق بانکی و بازگردادن منابع منجمد شده به چرخه 
اقتصادی استان، گفت: بانک‌های استان، منابع بانکی را در 

همین استان مصرف کنند.
ربانی‌زاده عنوان کرد: فعال سازی بنگاه‌های راکد در اولویت 
کارها قرار دارد و امکانات استانداری فارس در اختیار بانک‌هایی 
است که در راستاس افزایش رونق اقتصادی استان فعالیت 

کنند.

مدیر منطقه 6 عملیات انتقال گاز از تعامل و همکاری 
شرکت‌های گازی استان هرمزگان و همچنین استان 
کردستان در پروژه انتقال گاز به شهرهاي شمالي این استان 

خبر داد.
به گزارش روابط عمومي شرکت انتقال گاز ایران، جلسه 

هماهنگی تعاملات بیشتر فنی و عملیاتی در اجرای پروژه‌های گاز 
رسانی با حضور مدیر منطقه ۶ عملیات، مدیر عامل شرکت گاز استان 
کردستان به عنوان منطقه معین گاز رسانی در استان هرمزگان و 
مدیر عامل شرکت گاز استان هرمزگان برگزار شد.عليرضا عربلو 
مدير منطقه 6 عمليات انتقال گاز در حاشیه این جلسه بيان داشت: در 
راستای سیاست های شرکت ملی گاز ایران برای توسعه شبکه  انتقال 
و توزيع گاز در استان هرمزگان، شرکت گاز استان کردستان به عنوان 
معین گازرسانی معرفی شده است و در اين جلسه به تعامل و ارتقاء 
اجراي يكفيت پروژه خط انتقال گاز كه تامين كننده گاز مصارف 
صنعتي و خانگي در شهرستان حاجي آباد استان هرمزگان است، 
تأکید شد.عربلوضمن اشاره به اينكه منطقه 6 عمليات انتقال گاز، 
با بهره برداری از 4500 يكلومتر خطوط لوله فشار قوي انتقال گاز در 
جنوب و جنوب شرقي كشور به عنوان پهناورترين منطقه عملياتي 
انتقال گاز كشورمي باشد، اظهار داشت: این منطقه در جهت بهبود 
کیفیت و سرعت اجرا و انجام اصلاحات در كنار مجري طرح بوده تا 

با همفكري، تعامل و انتقال تجربيات كارشناسان، این پروژه در 
استان هرمزگان با موفقیت به اتمام برسد.در اين جلسه احمد فعله 
گري مديرعامل شرکت گاز استان كردستان با بيان اينكه منطقه 
6 عمليات انتقال گاز، شناخت کافی از فرهنگ و اقلیم شهرستان 
حاجي آباد و خطوط لوله و تاسیسات گازی این شهرستان دارد، 
تايكد كرد: كارشناسان شركت گاز استان كردستان با متخصصين 
منطقه 6 عملیات در رابطه با مسير طراحي شده خطوط لوله انتقال 
گاز بازنگري خواهند داشت و از لحاظ توپوگرافي، تحصیل اراضي، 
مسيرهاي رودخانه اي و ابنيه فني مورد بررسي و پایش قرار می‌گيرد 
تا با همكاري اين منطقه بتوانيم پروژه را به بهترين نحو ممكن به اتمام 
برسانيم.در پايان این نشست، كارشناسان شركت هاي گاز استان 
هاي هرمزگان و كردستان و منطقه 6 عمليات انتقال گاز به بررسي 
و مسائل فني پروژه، تسهیل چالش های موجود و تسريع در ارتقاء 
بهبود يكفيت اجرايي خطوط لوله انتقال گاز باهم به گفتگو و تبادل 

نظر پرداختند.

معاون استاندار فارس:

نقش بانک‌ها در تحقق شعار سال پررنگ تر شود

تعامل و همكاری منطقه 6 عملیات با شركت‌های گازی
 استان هرمزگان و كردستان در طرح توسعه شبكه انتقال گاز

 در خصوص آخرین وضعیت پروژه شهید اوسطی 
گفت:طبق برنامه اجرایی این پروژه،تونل ۸۰۰ متری که 
تا ابتدای خیابان بیگدلی امتداد دارد،در خرداد ماه به اتمام 
می رسد. طبق برنامه اجرایی این پروژه،تونل ۸۰۰ متری 
که تا ابتدای خیابان بیگدلی امتداد دارد،در خرداد ماه به 
اتمام می رسد و امیدواریم در ۶ ماهه نخست سال نیز با 
اتمام تملک ۱۰ پلاک دیگر، محور عمار یاسر به خیابان 
شهید فاطمی متصل شود. قم_فاطمه میرزابابایی،عباس 
حلوایی زاده با اشاره به عزم جدی شهرداری قم در اجرای 
پروژه شهید اوسطی اظهار داشت:تملک املاک در مسیر 
این پروژه با جدیت در مناطق یک و هفت شهرداری 
قم دنبال می شود و تنها در سال گذشته ۶۲ پلاک از 
حدفاصل خیابان معلم تا خیابان شهید فاطمی )دورشهر( 
به ارزش ۳۲۰ میلیارد تومان تملک شد. وی افزود:عملیات 
عمرانی تونل این پروژه توسط سازمان توسعه و عمران 
شهرداری قم پیگیری می‌شود و پس از آن امتداد مسیر 
تا خیابان شهید فاطمی )دورشهر(به صورت روگذر و 
بلوار اجرا خواهد شد.. حلوایی زاده در رابطه با هزینه 

های تونل غدیر اظهار داشت:مبلغ کل پروژه در قسمت 
عملیات عمرانی ۷۳میلیارد تومان اجرای اولیه آن بوده 
که بدلیل افزایش قیمت‌ها،هزینه اتمام این تونل فارغ از 
هزینه‌های جابجایی تاسیسات الکترونیکی و مکانیکی، 
حدودا به ۱۵۰میلیارد تومان می رسد. گفتنی است 
پروژه شهید اوسطی یا فاز پنجم پروژه عمار یاسر یکی از 
پروژه‌های اولویت‌دار شهری قم بوده که روند اجرایی آن 
تا به امروز بیش از ۴۰ سال به طول انجامیده است و تا به 
امروز با چالش‌های زیادی روبرو بوده است،پروژه ای که 
با گذر از بافت فرستوده قم،مسیر شمال به جنوب قم را تا 
حدودی متصل می کند و یکی از گره های بزرگ ترافیکی 
این شهر را به نسبت رفع می نماید. این پروژه با چالش 
های بسیاری روبرو بود که مهمترین آن تملک ۱۸۶ پلاک 
منزل یا واحد تجاری بود و همین امر سبب شد تا چند 
دهه،اتمام این گذرگاه به تعویق بیافتد. براساس اعلام 
شهرادری قم،تعداد کل املاک فاز ۵عمار یاسر ۱۸۶ پلاک 
بوده که تا پایان سال ۱۴۰۰ تعداد ۱۰۲ پلاک و در سال 
۱۴۰۱ تعداد ۶۲پلاک به ارزش ۳۲۰ میلیارد تومان تملک 

گردید،۲۲ پلاک نیز تا پایان سال گذشته باقی مانده بود 
که درحدفاصل خیابان شهید فاطمی تا ریل راه‌آهن قرار 
دارد. در سال ۱۴۰۱ برای تملک پلاک های داخل این 
پروژه، حدودا ۶۲ درصد از »اراضی ۴۸ هکتاری« به‌عنوان 
معوض و تهاتر استفاده‌ و حدودا ۳۸درصد به‌صورت نقدی 
به مالکان پرداخت‌شد و شهرداری قم در تلاش است تا 
پلاک‌های باقی‌مانده با کمترین تنش و مشکل تملک 
شود و همین مذاکرات و رفت و آمده‌ها باعث طولانی 
شدن پروسه تملک و آزادسازی عرصه شده است. دومین 
چالش اصلی این گذرگاه،عبور این پروژه از بافت قدیمی 
قم و قرار گرفتن تأسیسات زیربنایی مانند آب، گاز،برق و 
شبکه فیبر نوری در طول مسیر بود که باید به‌صورت فاز 
به فاز و بدون هیچ خسارتی جابه‌جا می شد. براساس پیش 
بینی های معاونت فنی و عمرانی شهردار قم اتمام کامل 
این پروژه یعنی اتصال خیابان عماریاسر به میدان سپاه در 
بلوار جمهوری تا پایان سال جاری محقق می شود و این 
کلان پروژه شهری قم بعد از دهه ها خاک خوردن یکی از 

اصلی ترین گره های ترافیکی قم را باز می کند.

پلاک تا اتصال شریانی شمال به جنوب شهر قم
 معاون فنی و عمرانی شهردار قم
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7انرژی
بهار- وزیر نفت در جریان دیدار و گفت‌وگو با نخست‌وزیر و وزیر نفت 

عراق بر حل موانع موجود در زمینه همکاری‌های گازی تأکید کرد.
به گزارش بهار از مهر به نقل از وزارت نفت و انرژی، در جریان دیدار 
جواد اوجی، وزیر نفت با محمد شیاع السودانی، نخست‌وزیر عراق و 
حیان عبدالغنی، وزیر نفت عراق، نحوه روابط دو کشور در صنعت نفت 

به ویژه بخش گاز بررسی و تقویت همکاری‌ها تأکید شد.

طی دیدار وزیر نفت با مقام‌های عراقی زمینه‌های همکاری ایران و 
عراق در حوزه نفت، گاز و پتروشیمی بررسی شد و دو طرف بر حل موانع 
موجود در زمینه همکاری‌ها گازی تأکید کردند، ضمن آنکه قرار شد در 
این زمینه تصمیم‌های جدی و راهگشا گرفته شود.تفاهم‌نامه همکاری 
ایران و عراق در حوزه نفت، گاز و پتروشیمی شامگاه چهارشنبه در 

حضور نخست‌وزیر عراق بین وزیران نفت دو کشور امضا شد.

در این دیدارها پیشنهادهای مطلوبی از سوی السودانی در زمینه 
توسعه میدان‌های نفتی، آموزش نیروی انسانی و اجرای طرح‌های 

پتروشیمی ارائه شد که با استقبال اوجی همراه بود.
بر اساس توافق ایران و عراق قرار شد تفاهم‌نامه امضا شده بین دو 
طرف از طریق نشست‌های کارگروه مشترک عالی دو کشور پیگیری 

شود.

تأکید ایران و عراق بر تقویت همکاری‌ها در حوزه گاز

معاون وزیر نیرو مطرح کرد:

ضرورت نصب کنتورهای برقی برای مدیریت برداشت آب از چاه‌های کشاورزی

اخذ مجوز ساخت ۱۲ جایگاه 
سوخت »تک سکو« در تهران

بهار- مدیر عامل شرکت ساماندهی صنایع و 
مشاغل شهر تهران از اخذ مجوز ساخت ۱۲ جایگاه 
سوخت »تک سکو« در تهران خبر داد.به گزارش 
بهار از ایسنا، سعید بیگی با اشاره به مصوبه شورای 
اسلامی شهر تهران مبنی بر احداث جایگاه های 
سوخت »تک سکو« گفت: برای اجرای این مصوبه 
۲۰ نقطه را برای بررسی در کمیسیون عرضه 
شرکت پخش فرآورده‌های نفتی منطقه تهران 
معرفی کردیم که خوشبختانه این کمیسیون 
با رویکرد مثبت این زمین ها را ارزیابی کرد.وی 
ادامه داد: ۱۲ مکان از نقاط معرفی شده از نظر 
کمیسیون برای دریافت مجوز از شرکت ملی پخش 
فرآورده‌های نفتی واجد شرایط لازم شناخته شد 
که در مناطق ۲۱،۲۰،۱۸،۱۶،۱۵،۱۱،۶،۵،۴،۳،۲ 
قرار دارد.مدیر عامل شرکت ساماندهی صنایع 
و مشاغل شهر تهران درباره زمین‌های رد شده 
در کمیسیون مجاری عرضه اظهار کرد: ایرادات 
 HSE اراضی تأیید نشده در این مرحله از نظر فنی و
مجددا بررسی و در حد مقدورات شهرداری تهران 
و شرکت‌های طرف قرارداد رفع و پس از آن مجددا 
در این کمیسیون مطرح می‌شود.بر اساس گزارش 
سایت شهر، بیگی تصریح کرد: در صورت رد مجدد 
هر زمین در کمیسیون، زمین‌های جایگزین از میان 
زمین‌های معرفی شده به شرکت ساماندهی از 

سوی مناطق ۲۲ گانه انتخاب خواهد شد

طی امضای تفاهم‌نامه‌ای:
اخذ مجوز ساخت ۱۲ جایگاه 
سوخت »تک سکو« در تهران

چین در منطقه ویژه اقتصادی پتروشیمی 
سرمایه‌گذاری می‌کندبهار- تفاهم‌نامه احداث 
کارخانه تولید فرمات سدیم بین یک شرکت چینی 
و سازمان منطقه ویژه اقتصادی پتروشیمی همسو 

با جذب سرمایه‌ خارجی در این منطقه امضا شد.
به گزارش بهار از شانا به نقل از شرکت ملی 
صنایع پتروشیمی، در آیینی با حضور پیام 
برزگر، مدیرعامل سازمان منطقه ویژه اقتصادی 
پتروشیمی و رئیس هئیت مدیره شرکت 
سرمایه‌گذار چینی، تفاهم‌نامه تحویل ۳ هزار متر 
زمین از اراضی منطقه ویژه برای احداث کارخانه 
تولید فرمات سدیم امضا شد.این شرکت چینی در 
حوزه پایین‌دست پتروشیمی با سرمایه‌گذاری 
خارجی معادل ۱۷۵ میلیارد تومان، سالانه ۳۰ هزار 
تن فرمات سدیم تولید خواهد کرد.زیرساخت‌های 
ایجادشده در منطقه ویژه اقتصادی پتروشیمی 
همچون، آب، برق، گاز، خطوط انتقال خوراک و 
محصول، باراندازهای اختصاصی و زیرساخت‌های 
متنوع ارتباطی موجب اشتیاق سرمایه‌گذاران 
شده است که در همین راستا طی چند ماه گذشته 
چند سرمایه‌گذار خارجی از این منطقه راهبردی 
بازدید کرده و تقاضای سرمایه‌گذاری داشته‌اند.

سازمان منطقه ویژه اقتصادی پتروشیمی به‌منظور 
تکمیل زنجیره ارزش محصولات، کاهش واردات، 
ثروت‌آفرینی و جلوگیری از ارزبری، افزایش تولید 
و اشتغال شرایط بسیار مطلوبی برای سرمایه‌گذاران 
داخلی و خارجی فراهم آورده است تا افزون‌ بر عمل 
به منویات مقام معظم رهبری )مدظله العالی( در 
رشد تولید، نویدبخش افزایش زمینه‌های اشتغال 
جوانان و نخبگان عزیز منطقه در صنایع پتروشیمی 

باشد.

قیمت نفت سنگین ایران 
افزایش یافت

بهار- جدیدترین گزارش ماهانه اوپک نشان 
داد قیمت نفت سنگین ایران ماه میلادی گذشته، 

بیش از هفت درصد افزایش پیدا کرده است.
به گزارش بهار از ایسنا، جدیدترین گزارش بازار 
نفت سازمان کشورهای صادر کننده نفت )اوپک( 
نشان داد قیمت نفت سنگین ایران در آوریل، به ۸۴ 
دلار و ۵۸ سنت در هر بشکه رسید که پنج دلار و 
۷۸ سنت معادل ۷.۳ درصد در مقایسه با قیمت  ۷۸ 
دلار و ۸۰ سنت در مارس، افزایش داشت. میانگین 
قیمت نفت سنگین ایران از ابتدای سال ۲۰۲۳ 
تاکنون، به ۸۱ دلار و ۵۶ سنت در مقایسه با ۹۹ 
دلار و ۶۳ سنت در مدت مشابه سال ۲۰۲۲ رسیده 
است.ارزش سبد نفتی اوپک در آوریل به ۸۴ دلار 
و و ۱۳ سنت در هر بشکه رسید که پنج دلار و ۶۸ 
سنت معادل ۷.۲ درصد در مقایسه با قیمت ۷۸ 
دلار و ۴۵ سنت در مارس، افزایش داشت. با این 
حال، میانگین ارزش سبد نفتی اوپک از ابتدای 
سال ۲۰۲۳ تاکنون، به ۸۱ دلار و ۳۸ سنت در هر 
بشکه رسید که در مقایسه با میانگین قیمت ۹۹ 
دلار و ۹۰ سنت در مدت مشابه سال گذشته، ۱۸ 

دلار و ۵۲ سنت معادل ۱۸.۵ کاهش داشته است.
طبق آمار منابع ثانویه اوپک، مجموع تولید نفت 
اوپک در مارس، به ۲۸.۶۰ میلیون بشکه که در 
روز رسید که بر مبنای ماه به ماه، ۱۹۱ هزار بشکه 
در روز کاهش داشت. تولید نفت در عربستان 
سعودی، آنگولا و ایران افزایش پیدا کرد در حالی 
که تولید عراق و نیجریه، کاهش یافت. تولید نفت 
ایران با ۴۸ هزار بشکه در روز افزایش، به ۲.۶۳۰ 

میلیون بشکه در روز رسید.

خبر

بهار- معاون وزیر نیرو گفت: امسال 
وزارت نیرو بر اساس تکلیف قانونی، 
اقدامات وسیعی را در راستای کنترل 
برداشت آب از چاه‌های کشاورزی با 
نصب کنتورهای برقی بر روی این چاه‌ها 

آغاز خواهد کرد.
به گزارش بهار از مهر، محمد جوانبخت در 
آئین اختتامیه کارگاه آموزشی بین‌المللی 
»سواد رسانه‌ای آب«، برگزاری این کارگاه 
آموزشی را بسیار مؤثر ارزیابی کرد و گفت: 
امید است با برگزاری اینگونه دوره‌های 
آموزشی، گام بلندی در جهت ارتباط بیشتر 

بخش آب با رسانه برداشته شود.
معاون وزیر نیرو در امور آب و آبفا در 
ادامه افزود: اینکه ما در یک منطقه‌ای با 
اقلیم خشک و نیمه‌خشک زندگی می‌کنیم 
امری بدیهی است و نیاکان ما با شرایط 
کم‌آبی و بی‌آبی سالیان سال دست و پنجه 
نرم کرده‌اند؛ تمدن غنی آبی ما حاصل 
سخت‌کوشی پیشینیان این سرزمین بوده 

است.
وی اضافه کرد: با جوامع مدرن امروزی به 
روش‌های قدیم و سنتی نمی‌توان تأمین و 
مدیریت آب را در دستورکار قرار داد، بنابراین 
استفاده از روش‌های مدرن در مدیریت و 

حکمرانی آب امری ضروری است.
این مقام مسئول با اشاره به اینکه رسانه 
یکی از ارکان مهم حکمرانی آب در دنیای 
امروزی است، اضافه کرد: بی‌تردید بدون 
رسانه پیشبرد این امر با نقص بزرگی روبرو 
می‌شود؛ مدیریت منابع آب به عنوان یکی 
از مؤلفه‌های اصلی حکمرانی آب به شمار 

می‌رود.

جوانبخت با تاکید بر اینکه رسانه‌ها 
می‌توانند در مسیر سخت حل چالش‌ها و 
بحران‌های آبی یاریگر کشور باشند، اظهار 
کرد: رسانه به عنوان رکن مهم ارکان کشور 

می‌تواند در این مسیر گام بردارد.
معاون وزیر نیرو در امور آب و آبفا در 
ادامه به تعدادی از اقداماتی که رسانه 
می‌تواند در راستای پیشبرد رسالت‌های 
حوزه آب صورت دهد اشاره کرد و افزود: از 
جمله اقدامات می‌توان به اطلاع‌رسانی و 
ارتقای سطح آگاهی‌های عمومی در حوزه 
آب، آگاهی‌بخشی از تغییرات اقلیمی به 
عنوان معضل منطقه‌ای و جهانی، آموزش 
راه‌های سازگاری با اقلیم خشک، بیان 
ابعاد حفاظت و صیانت از منابع آبی به ویژه 
آب‌های زیرزمینی، کمک به بهبود ارتباط 
سطح مدیریتی آب با ذینفعان و همسوسازی 

جامعه و مردم با اهداف توسعه اشاره کرد.
وی با انتقاد از اصرار بر تداوم برداشت از 
چاه‌های آب کشاورزی در مناطق خشک و 
کم‌آب بیان کرد: چگونه می‌توان از منطقه‌ای 
که در شرایط خشکسالی قرار دارد انتظار 
برداشت همان میزان آب را داشت که در 
شرایط نرمال نیز به همان میزان آب برداشت 

می‌شود.
جوانبخت تاکید کرد: امروز به دلیل 
از چاه‌های آب  برداشت‌های بی‌رویه 
کشاورزی با تشدید پدیده فرونشست زمین 
روبرو شده‌ایم؛ این امر به عنوان به صدا 
درآمدن زنگ خطر فاجعه تمدنی به شمار 

می‌رود.
معاون وزیر نیرو در امور آب و آبفا از نصب 
کنتورهای برقی بر روی چاه‌های کشاورزی 
خبر داد و گفت: امسال وزارت نیرو بر اساس 

تکلیف قانونی، اقدامات وسیعی را در راستای 
کنترل برداشت آب از چاه‌های کشاورزی با 
نصب کنتورهای برقی بر روی این چاه‌ها آغاز 

خواهد کرد.
وزارت نیرو مکلف به بازتخصیص آب برای 

صنایع و معادن کشور است
وی همچنین به باز تخصیص آب برای 
صنایع و معادن کشور اشاره کرد و گفت: 
موضوع مهم دیگری که دستورالعمل آن از 
سال گذشته ابلاغ و در قانون بودجه امسال نیز 
آورده شده، این است که وزارت نیرو مکلف به 
باز تخصیص آب برای صنایع و معادن کشور 

شده است.
به گفته معاون وزیر نیرو در امور آب و آبفا، 
عمده نیاز صنایع و معادن از طریق آب‌های 
سطحی و زیرزمینی تأمین می‌شود و با توجه 
به شرایط آبی کشور این برداشت صحیح 

نیست.
جوانبخت با اشاره به مصرف بالای آب در 
بخش کشاورزی گفت: نظر من این است که 
امروز باید روی هر محصول کشاورزی که 
تولید می‌شود، میزان مصرف آب برای تولید 

آن نیز درج شود.
معاون وزیر نیرو در امور آب و آبفا، اقتصاد 
آب را از مسائل مهم کشور برشمرد و افزود: 
میزان مصرف بالای آب در بخش کشاورزی 
بر همگان روشن است، اما نحوه مصرف آن 
در شرایط بدتری نسبت به میزان مصرف 
قرار دارد.وی ادامه داد: باید برای مدیریت 
این شرایط و به منظور افزایش بهره‌وری که 
مورد تاکید مقام معظم رهبری نیز قرار گرفته 
است، شاهد تغییر الگوی آبیاری و تغییر 

الگوی کشت در بخش کشاورزی باشیم.

بهار- مدیرعامل شرکت خطوط لوله و مخابرات نفت 
ایران گفت: باتوجه به تمهیدات درنظر گرفته شده میزان 
سرقت از خطوط لوله کاهش یافته و این موضوع در حال 

کنترل است.
به گزارش بهار از ایسنا، ارسان رحیمی  در نشستی خبری 
در پاسخ به سوال ایسنا، در خصوص میزان سرقت و انشعاب 
غیر مجاز از خطوط لوله، اظهار کرد: متاسفانه با افزایش قیمت 
حامل‌های انرژی تعداد انشعابات غیرمجاز رو به افزایش است اما 

با حساسیت‌هایی که ایجاد شد توانستیم کنترل را افزایش دهیم.
وی با بیان اینکه با تغییر در پارامترهای عملیاتی و نصب 
تجهیزات توانستیم ساز و کاری را لحاظ کنیم تا در زمانی کوتاه 
کوچکترین تغییر را متوجه شویم، افزود: در حال حاضر قبل از 
برداشت، کشف انجام می‌شود در حالی که در گذشته این موضوع 
فرایند طولانی داشت و حتی ممکن بود پس از چند ماه برداشت، 

کشف و اقدام صورت بگیرد.
رحیمی با بیان اینکه خط‌بان ها اقداماتی را انجام می‌دهند اما 
ممکن است شاهد اقداماتی باشیم که از چشم این افراد دور باشد، 
گفت: در خط لوله ٢٦ اینج بندرعباس به سمت رفسنجان سارقان 
تونلی را احداث کرده بودند که این موضوع از چشم دیدیان ها دور 
بود اما در نهایت کشف صورت گرفت. اکنون اما روند حساسیت و 

کشف با نصب تحهیزات افزایش یافته‌است.
وی با اشاره به آمار میزان سرقت، گفت: بیشترین میزان سرقت 
در  خوزستان، بندعباس و خلیج فارس به دلیل هم مرزی با 

کشورهای همسایه است.
مدیرعامل شرکت خطوط لوله و مخابرات نفت ایران در پاسخ 
به سوال دیگر ایسنا، در خصوص نوسازی خطوط لوله، گفت: باید 
برنامه ریزی در این راستا صورت بگیرد و این مساله در خطوط 

مختلف متفاوت است.
رحیمی با بیان اینکه خطوطی که در حال انتقال فراورده 
های نفتی و نفت خام هستند اگر به خوبی نگهداری شوند مانتد 
خط دوله گچساران که بیش از ٦٠ سال از عمر آن میگذرد نیاز به 
نوسازی ندارد.وی افزود: اگر تعمیرات به صورت مقطعی انجام شود 
مشکلی در این حوزه نداریم در مجموع در مقابل ١٤ هزار کیلومتر 

میزان نوسازی عدد بالایی نیست.
مدیرعامل شرکت خطوط لوله و مخابرات ایران با بیان اینکه 
با توجه به نتایجی که در بازرسی‌ها انجام می‌شود، پروژه تعریف 
می‌شود، اظهار کرد: اکنون ۱۲۵ کیلومتر خط لوله نظامیه به 
سبزاب و ۳۰ کیلومتر تغییر مسیر خمینی‌شهر در دست ساخت 

است.
رحیمی با بیان اینکه خطوط لوله ظرفیت مشخصی دارد و با 

توجه به نیاز کشور خطوط لوله در فرآورده مانند بندرعباس حتی 
بالاتر از ظرفیت کار می‌کنند، ‌گفت: بعد از بهره‌برداری از پالایشگاه 
ستاره خلیج فارس خط لوله جدیدی ایجاد نشد و با توجه به نیاز 

ظرفیت آن خط را تا ۵۵ میلیون لیتر افزایش دادیم.
وی با بیان اینکه زمستان سال گذشته تلاش کردیم سوخت 
نیروگاه‌ها قطع نشود و درصورت قطع گاز در بخش خانگی نیز 
سوخت مایع جایگزین تامین شود، گفت: برخی از توربین‌های 
مسیر خطوط لوله، گازسوز هستند و در زمستان گاز این مناطق 
قطع شد، همکاران ما در این زمینه توربین‌هایی که حتی 
دوگانه‌سوز نبودند را روی سوخت مایع آوردند و با کمترین زمان به 

مصرف سوخت مایع تبدیل شد.
مدیرعامل شرکت خطوط لوله و مخابرات ایران  افزود: با این 
اقدام کاهش انتقال فرآورده‌های نفتی اتفاق نیفتاد و سوخت‌رسانی 

طبق برنامه انجام شد و مشکلی نداشتیم.
رحیمی با بیان اینکه سال گذشته ۱۳۱ میلیارد لیتر نفت خام 
و فرآورده از مسیر خطوط لوله منتقل شد که از این میزان ۶۳ 
میلیارد لیتر فراورده نفتی و ۶۸ میلیارد لیتر نیز مربوط به نفت خام 
بوده است، گفت: رقم انتقال در سال ۱۴۰۰ حدود ۱۲۸ میلیارد لیتر 
بود که نشان می‌دهد انتقال از خطوط لوله در سال گذشته بیش از ۲ 

درصد رشد داشته است.

خبر

سخنگوی صنعت آب :
سهمیه آب کشاورزان 

کم نمی شود

بهار- سخنگوی صنعت آب گفت: در صورت نیاز 
با کشاورزانی که پروانه استفاده از آب چاه را دارند 
مذاکره می کنیم و برای تامین آب شرب سهمیه آب 

آنها را خریداری میکنیم.
به گزارش بهار ازمهر، برخورد با مشترکان پر 
مصرف یکی از راه‌هایی برای تأمین آب شرب 
سایر مشترکان است اما با وجود کنتورهای مشاع 
شناسایی این مشترکان چگونه اتفاق می‌افتد، 
فیروز قاسم زاده سخنگوی صنعت آب در رابطه با 
این موضوع به مهر می‌گوید: شناسایی مشترکان پر 
مصرف با توجه به کنتورهای مشاع برای تک واحد 

کار دشواری است.
وی ادامه داد: این اقدام بر اساس مصرف و تعداد 
خانوار در نظر گرفته می‌شود، و معمولاً مشترکان پر 
مصرف کسانی هستند که یا استخر دارند و یا فضای 
سبز مازادی دارند که مصرف کل را افزایش می‌دهد 
و خانواده‌های تک واحد هم که وضعیت مشخص 

دارند.
وی در پاسخ به این سوال که آیا ممکن است 
به علت کمبود آب شرب از میزان آب صنایع و 
کشاورزی کاسته شود، گفت: سهمیه آب کشاورزی 
را کم نمی‌کنیم بلکه با کشاورزانی که پروانه دارند و از 
آب چاه استفاده می‌کنند مذاکره می‌کنیم اقدامی 
که سال گذشته هم انجام گرفت و در زمان پیک 
سهمیه آب آنها را خریداری می‌کنیم و برای شرب 

مورد استفاده قرار می‌گیرد.
وی رابطه با کاهش سهمیه آب صنایع گفت: تا 
کنون برنامه‌ای مبنی بر کاهش آب صنایع وجود 
ندارد اما در صورتی که در بخش خانگی با مشکل 
مواجه شویم تأمین آب شرب اولویت اصلی ما است 
و تکلیف وزارت نیرو است که به صورت ایمن آن را 

تأمین کنیم.

مدیرعامل شرکت پرداخت متولی 
جایگاه‌های سوخت:

‌جایگاه های سوخت در این 
مرحله مشمول پرداخت 

کارمزد بانکی نیستند

بهار- بانک‌مرکزی در هر مرحله از اجرای مدل 
جدید کارمزد شبکه پرداخت، شرایط صنوف 
مختلف را بررسی و مشخص خواهد کرد و دریافت 
کارمزد از پذیرندگان در فاز اول در خصوص 

جایگاههای سوخت اساسا مطرح نبوده است.
به گزارش بهار از ایرنا، محمدمهدی تقی‌پور، 
مدیرعامل شرکت به‌پرداخت ملت گفت: 
خوشبختانه بانک‌مرکزی در تدوین طرح جدید 
کارمزد شبکه پرداخت، بسیار منعطف عمل کرده 
و با مرحله‌ای کردن اجرای طرح فرصت و امکان 

بررسی شرایط صنوف مختلف را فراهم کرده است.
وی افزود: همانطور که در ابلاغیه بانک مرکزی 
تصریح شده نانوایی‌ها و سوپرمارکت‌ها فعلا از 
شمول مشارکت در پرداخت کارمزد معاف هستند. 
البته پیگیری‌های ما از مسئولان بانک مرکزی 
حاکی از آن است که برخی اصناف دیگر از جمله 
جایگاه‌داران سوخت نیز مشمول ابلاغیه جدید 
نیستند و بانک مرکزی شرایط هر صنف را به صورت 

مجزا بررسی و مشخص می‌کند.
مدیرعامل شرکت به پرداخت ملت تاکید کرد: 
البته بانک ملت تمهیدات لازم در خصوص صنف 
جایگاه داران سوخت را در نظر داشته و تدابیر ویژه 
ای برای این صنف اندیشیده و جای هیچ نگرانی در 
این خصوص برای این رسته کسب و کاری وجود 

ندارد.
تقی‌پور ادامه داد: اصلاح نظام کارمزد و مشارکت 
تمام ذینفعان این زنجیره در تامین هزینه‌های 
آن قطعا در بلندمدت به سود همه و اقتصاد کشور 

خواهد بود.

عضو کمیسیون انرژی:
سفر وزیر نفت به عراق بیانگر 

عزم دولت برای توسعه 
دیپلماسی انرژی است

بهار- یک عضو کمیسیون انرژی مجلس 
شورای اسامی، تاکید کرد: تاش دولت 
برای تقویت دیپلماسی انرژی مورد حمایت 

کمیسیون انرژی مجلس شورای اسلامی است.
به گزارش بهار از ایسنا، حسین حسین 
زاده نماینده مردم لارستان در مجلس شورای 
اسامی در صفحه شخصی خود در توئیتر، 

نوشت:
»سفر وزیر محترم نفت به کشور عراق بیانگر 
عزم دولت و تلاش‌های مهندس اوجی برای 

توسعه دیپلماسی انرژی کشور در منطقه است.
این اقدامات ارزنده و آینده‌نگر مورد حمایت 
کمیسیون انرژی بوده و جای تقدیر و تشکر 

دارد.«
جواد اوجی، وزیر نفت به‌منظور تقویت 
همکاری‌ انرژی در حوزه بالادست و پایین‌دست 

در روز چهارشنبه به عراق سفر کرد.
دیدار با محمد شیاع السودانی، نخست‌وزیر 
عراق، حیان عبدالغنی، وزیر نفت عراق و 
زیادعلی فاضل، وزیر برق عراق به منظور توسعه 
فعالیت‌ها و تعریف زمینه‌های تازه همکاری در 

دستور کار سفر وزیر نفت قرار داشت.

 مدیرعامل شرکت خطوط لوله و مخابرات نفت ایران خبر داد:

افزایش کنترل روی سرقت‌های نفتی

بهار- رئیس فراکسیون زنان و خانواده مجلس 
شورای اسلامی با بیان اینکه بخشی از ارتقای جایگاه 
بانوان صنعت نفت به رویکرد مدیران بستگی دارد، 
گفت: وزارت نفت به‌عنوان یک وزارتخانه تخصصی از 
زنان فارغ‌التحصیل بهره‌ گرفته و این پیام مهمی برای 

دختران جوان جامعه است.
به گزارش بهار ازشانا، فاطمه قاسم‌پور در نشست سراسری 

شبکه مشاوران زنان و خانواده صنعت نفت که با حضور انسیه 
خزعلی، معاون رئیس‌جمهوری در امور زنان و خانواده، 
زینب قیصری، مشاور امور زنان و خانواده وزیر نفت و مرتضی 
شاهمیرزایی، معاون وزیر نفت در امور پتروشیمی برگزار شد، 
با بیان اینکه مذاکرات زیادی با امور زنان و خانواده وزارت نفت 
درباره‌ ساختار این امور در این وزارتخانه داشته‌ایم، اظهار کرد: 
دستاورد جدی در بستر انقلاب اسلامی، حضور زنان متخصص 

در عرصه اداره کشور است.
وی حضور زنان در جامعه را یکی از دغدغه‌های ذهنی رهبر 
معظم انقلاب اسلامی دانست و گفت: افزون‌ بر توانمندسازی 
زنان در صنعت نفت و دیگر نهادهای دولتی باید به آنها اعتماد 
کرد و برای حضور پررنگ‌شان در جامعه فرصت‌ آزمون و خطا 

داد.
رئیس فراکسیون زنان و خانواده مجلس شورای اسلامی با 
بیان اینکه در بحث مدیریت مردان نگرانی وجود ندارد، اظهار 
کرد: درباره زنان ابتدا بحث توانمندسازی است و بعد مدیریت 
زنان در جامعه که فرصت دادن به زنان در عرصه مدیریت جزو 

توانمندسازی زنان است.
قاسم‌پور با بیان اینکه ساختار جامعه برای حضور زنان باید 
آماده شود، ادامه داد: بحث فضای ساختاری در ستاد ملی زن 
و خانواده طبق مصوبه دولت در سال ۱۳۸۹ پیشرفت مطلوبی 
داشت، اما در دولت یازدهم این مصوبه لغو و سمت مشاور زنان 

و خانواده تبدیل به یک سمت انشایی شد.
وی گفت: طبق مصوبه ستاد ملی زن و خانواده در 

فروردین‌ماه ۱۴۰۱ گام مطلوبی برای تثبیت سمت مشاور 
زنان و خانواده برداشته شد، اما کافی نبوده و نگرانی مجلس و 

معاونت امور زنان همچنان باقی است.
رئیس فراکسیون زنان و خانواده مجلس شورای اسلامی در 
ادامه با بیان اینکه برنامه هفتم توسعه رویدادی مهم در بحث 
توسعه و قانون‌گذاری در جامعه است، افزود: اقدام‌هایی درباره 
مشاور امور زنان در مجلس و معاونت امور زنان در حال انجام 
است، اما برای رسیدن به نتیجه مطلوب به مشورت با زنانی که 
در این موقعیت‌ها حضور دارند و موانع این کار را می‌شناسند، 
نیاز داریم و با همتی که امور زنان و خانواده‌ وزارت نفت دارند، 

امیدواریم موانع پیش‌رو حل شود.
قاسم‌پور اظهار کرد: پیش از این بودجه‌ مستقلی در امور 
زنان وجود نداشت و در دولت دهم نیز بودجه ۲۵ صدم درصدی 
وجود داشت که در استانداری‌ها برای امور زنان و خانواده 
استفاده می‌شد، اما امسال با همت مجلس و دولت این عدد 
به یک درصد رسیده و امور زنان وزاتخانه‌ها نیز بحث جدی در 
این باره دارند تا موانع را برطرف و کارهایی را که مدنظر هست 

عملیاتی کنند.
وی تصریح کرد: برای اینکه آسیبی به نقش زنان در خانواده 
وارد نشود، باید موازنه‌ای بین نقش زنان در اشتغال و خانواده 
برقرار شود و زنان این دو عرصه را در کنار هم به بهترین شکل 
ممکن پیش ببرند. در قانون حمایت از خانواده و جوانی 
جمعیت بخشی از این مباحث وجود دارد، اما برای موازنه‌ 

شغلی کافی نیست.

رئیس فراکسیون زنان و خانواده مجلس شورای اسلامی:

بهره‌گیری وزارت نفت از زنان متخصص ستودنی است



فرهنگ و هنر

آخرین فیلم پوراحمد 
مجوز اکران گرفت

بهار- دو فیلم جشنواره فجر سال گذشته 
برای اکران عمومی پروانه نمایش گرفته‌اند.

به گزارش بهار از ایسنا، در جشنواره فیلم 
فجر سال گذشته آخرین فیلم کیومرث 
پوراحمد با نام »پرونده باز است« رونمایی 
شد و پس از درگذشت او علی قائم‌مقامی 
)تهیه‌کننده( برای اکران فیلم اقدام و 
درخواستی را برای دریافت پروانه نمایش در 

سازمان سینمایی ثبت کرد.
و  پخش  قائم‌مقامی  اعام  طبق 
برنامه‌ریزی برای اکران »پرونده باز است« 
به دفتر پخش خانه فیلم به مدیریت سعید 
خانی سپرده شده است. پیش‌تر از سوی 
شورای صنفی اعلام شده بود که »به منظور 
نکوداشت این کارگردان فقید شورای صنفی 
شرایط لازم را برای اکران فیلم مذکور پس از 
اعلام پخش‌کننده و دریافت پروانه نمایش 

در اسرع وقت مهیا خواهد کرد.«
تهیه‌کننده این فیلم اخیرا گفته بود 
که پوراحمد تا روزهای آخر سال گذشته 
مشغول تدوین دوباره »پرونده باز است« 
بوده و نسخه نهایی نسبت به آنچه در 
جشنواره فجر نمایش داده شد، کوتاه‌تر 
است و با نظر فیلمساز شامل تغییرات اندکی 

شده است.
»پرونده باز است« درباره یک پرونده 
جنایی است که در خلاصه داستان آن آمده 
است: فرهاد نوجوان ۱۵ ساله ناخواسته 

مرتکب قتل می‌شود.
پژمان بازغی، محمدرضا غفاری، نسیم 
ادبی، حسین پاکدل، شادی مختاری، علی 
باقری، به همراه سام قریبیان و مه‌لقا باقری 
در این فیلم بازی می‌کنند. بازیگران نوجوان 
فیلم هم پویا نجفی، راشین ربی، مهبد 

جهان‌نوش و محمدمتین ستاری هستند.
فیلم دیگری که به تازگی از سازمان 
سینمایی پروانه نمایش گرفته، »آه سرد« 
به کارگردانی ناهید عزیزی صدیق و 
تهیه‌کنندگی رضا محقق است. این فیلم هم 

در جشنواره فجر سال قبل نمایش داده شد.
»آه سرد« نخستین فیلم بلند داستانی 
ناهید صدیق است که ایمان صدیق و علی 
باقری بازیگران اصلی آن هستند.در خلاصه 
داستان »آه سرد« آمده است: بها و بهرام در 
جاده‌ای همراه و همسفر شده‌اند بی‌آنکه 
حرفی برای گفتن داشته باشند. بها در فکر 

انتقام است تا به رنج هایش پایان دهد...

معاون میراث فرهنگی:
کاخ‌موزه‌ها صاحب 

شعار می‌شوند

بهار- معاون میراث فرهنگی اعلام کرد: 
بازدید از موزه‌ها، پایگاه‌ها و ابنیه تاریخی تحت 
اشراف وزارت میراث فرهنگی در »روز جهانی 

موزه« رایگان است.
به گزارش  بهار ازایلنا به نقل از اداره کل 
روابط عمومی و اطلاع رسانی وزارت میراث 
فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی،  علی 
دارابی )قائم‌مقام و معاون میراث فرهنگی( 
در نشست شورای هماهنگی موزه‌ها که در 
مجموعه فرهنگی‌تاریخی نیاوران برگزار شد، 
اعلام کرد: همزمان با ۲۸ اردیبهشت‌ماه جاری، 
روز جهانی موزه و آغاز هفته میراث فرهنگی، 
بازدید از موزه‌ها، پایگاها و بناهای تاریخی 
تحت اشراف این وزارتخانه، رایگان است.وی 
افزود: در حال حاضر ۸۰۰ موزه در کشور داریم 
که از این تعداد، ۲۶۸ موزه متعلق به وزارت 
میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی 
است.دارابی همچنین بر انتخاب شعار و تهیه 
سند چشم‌انداز برای هر موزه تأکید کرد و گفت 

که سند مذکور برای تصویب، نهایی شود.

خبر

از تهران تا توکیو

بهار- »ایران تحسین‌برانگیز« نام نمایشگاهی 
است که این روزها در موزه »ماتسوئوکا« در ژاپن 
برگزار شده است. نمایشی از ۵۰ اثر تاریخی که از 
قرن نهم تا سیزدهم میلادی به جای مانده‌اند.به 
گزارش بهار از ایسنا، این نمایشگاه در شهر توکیو و 
در موزه‌ای برگزار شده که بنیانگذار آن، »ماتسوئوکا 
سیجیرو« آثار آن را از تهران جمع‌آوری کرده و برای 
مدت محدودی به نمایش گذاشته است. نمایشگاه 
از دوم اسفندماه ۱۴۰۱ برپا شده و تا ۱۴ خردادماه 
۱۴۰۲ ادامه خواهد داشت.سفارت ژاپن در تهران 
که بر اساس بازدید یکی از دیپلمات‌هایش از 
برگزاری چنین نمایشگاهی خبر داده، توضیح داده 
است که خاستگاه تولید این ۵۰ اثر که بیشتر سفال 
هستند، شهرهای کاشان و نیشابور و در فاصله قرن 
نهم تا سیزدهم بوده که در بین آن‌ها آثاری با تکنیک 
زرین‌فام نیز مشاهده می‌شود.زرین‌فام یک تکنیک 
سفالگری است که بدون استفاده از طلا، رنگ 
طلایی تولید می‌کند. اگرچه بین قرن‌های ۱۰ تا 
۱۳ میلادی این روش در ایران و خاورمیانه رایج شد، 
اما به تدریج منقرض شد. با این وجود، در سال‌های 
اخیر روش اجرای آن به شکلی محدود در ایران احیا 
شده است. در ژاپن نیز »کاتو تاکوئو«، سفال زرین 
فام را احیا کرده است و فرزند او که این هنر را به ارث 
برده علاوه‌ بر خلق آثار جدید، به عنوان پل تبادلات 

فرهنگی بین ژاپن و ایران فعال است.  

گرامیداشت روز ملی تنوع 
فرهنگ‌ها با حضور سفرای 

کشورهای خارجی 

بهار- معاون امور بین‌الملل شورای فرهنگ 
عمومی کشور، گفت: در راستای گرامیداشت روز 
ملی تنوع فرهنگ‌ها همزمان با این مناسبت جهانی 
نشستی با حضور سفرا و نمایندگان بین‌الملل مقیم 
ایران برگزار می‌شود.به گزارش بهار سیدروح الله 
حسنی در گفت‌وگو با ایرنا، با بیان اینکه ایران به 
لحاظ فرهنگی تنوع بسیار بالایی دارد، گفت: کشور 
ما جزو بی‌نظیرترین ملت‌ها است که از لر، ترک 
گرفته تا کرد و بسیاری اقوام دیگر با صلح در کنار 
هم زندگی می‌کنند و در عین حال با تنوع ادیان و 
میراث ناملموس فرهنگی همچون زبان‌ها، آیین‌ها و 
لالایی‌ها و غیره مواجهیم.وی با اشاره به اهمیت این 
روز در معرفی داشته های کشور به ملت های جهان 
تاکید کرد: در همین راستا امسال از سوی شورای 
فرهنگ عمومی بر آن شدیم تا گرامیداشتی برای 

این روز برگزار کنیم.
معاون امور بین الملل شورای فرهنگ عمومی 
تاکید کرد: این گرامیداشت با یک نشست تخصصی 
یک روزه در ۲۷ اردیبهشت در فرهنگستان هنر 
برگزار آغاز می شود.حسنی افزود: همچنین 
در روز ۳۱ اردیبهشت و در ادامه روز جهانی 
تنوع فرهنگ‌ها از سفرای مقیم و نمایندگان 
 فرهنگی بین‌الملل در تهران دعوت شده است

 برای گرامی‌داشت این روز نشستی نیم‌روزه 
در فرهنگسرای نیاوران برگزار کنیم.معاون 
 امور بین‌الملل شورای فرهنگ عمومی

 کشور خاطرنشان کرد: گرامیداشت روز جهانی 
تنوع فرهنگ‌ها با همکاری وزارت میراث فرهنگی، 
گردشگری و صنایع دستی، فرهنگ و ارشاد 
اسلامی، کمیسیون ملی یونسکو، موسسه اکو، 
مرکز میراث ناملموس و وزارت امور خارجه برگزار 

می‌شود.

»سیندرلا« روی صحنه
 تالار هنر تهران

بهار- نمایش »سیندرلا«  به کارگردانی مریم 
کاظمی در تالار هنر افتتاح شد.

به گزارش بهار از ایسنا به نقل از روابط 
عمومی تالار هنر، »سیندرلا« نوشته دیوید 
 وود که حسین فدایی‌حسین آن را ترجمه 
کرده با کارگردانی مریم کاظمی از روز چهارشنبه 

۲۰ اردیبهشت‌ماه در تالار هنر روی صحنه رفت.

خبر
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بهار- جدیدترین قسمت از برنامه »نقد سینما« با موضوع تصویر 
زن در سینمای ایران با تاکید بر سینمای دفاع مقدس روی آنتن شبکه 
چهار سیما می‌رود.به گزارش بهارازایلنا به نقل از روابط عمومی پروژه، 
برنامه تلویزیونی »نقد سینما« به تهیه‌کنندگی یوسف بچاری و میزبانی 
امیررضا مافی در جدیدترین قسمت که جمعه شب ۲۲ اردیبهشت‌ماه 
از شبکه چهار سیما پخش می‌شود، تصویر زن در سینمای ایران با 

تاکید بر سینمای دفاع مقدس را سوژه خود قرار داده است و با تینا امین 
زبان‌شناس و نویسنده در بخش میز گفتگوی ویژه درباره این موضوع 
صحبت می‌کند. همچنین محمد صابری و مینو خانی در »میز نقد 
سینمای ایران«، به تحلیل و بررسی فیلم سینمایی »دسته دختران« 
به کارگردانی منیر قیدی و تهیه‌کنندگی محمدرضا منصوری، که 
هم‌اکنون روی پرده سینماهای سراسر کشورست، می‌پردازند. در 

»میز نقد سینمای جهان« نیز محمدرضا مقدسیان و آرش خوش‌خو 
از فیلم سینمایی »بنشیهای اینیشرین«، نامزد ۹ جایزه از نودوپنجمین 
دوره جوایز اسکار می‌گویند. فصل چهارم برنامه تلویزیونی »نقد سینما« 
به تهیه‌کنندگی یوسف بچاری، میزبانی امیررضا مافی و به همت 
سازمان سینمایی سوره، هرهفته جمعه‌ها ساعت ۲۲:۳۰ از شبکه چهار 

سیما به صورت زنده روی آنتن می‌رود.

»نقد سینما« تصویر زن در سینمای ایران را بررسی می‌کند

بهار- یکی از تولیدکنندگان دست بافته 
کاربافی معتقد است: دلالان بیشترین سود را 
در حوزه صادرات صنایع دستی می‌برند این 
درحالی است که بسیاری از تولیدکنندگان 
صنایع دستی به قیمت و ارزش واقعی 

محصولاتشان واقف نیستند.
به گزارش بهار از ایلنا، سهیلا صفرزایی 
)تولیدکننده منسوجات دست‌بافت کاربافی( با 
اشاره به آنکه این صنایع دستی در مناطق مختلف 
کشور با اسامی و عناوین مختلف بافته می‌شود، 
گفت: این نوع دستبافته در استان سیستان و 
بلوچستان منطقه زاهدان به نام »کاربافی« شناخته 
می‌شود اما در خراسان جنوبی به نام »توبافی«، در 
خراسان شمالی به نام »فرت بافی« و… شناخته 
می‌شود. در هر حال صفر تا صد کار با دست انجام 
می‌شود و یا تار و پود پنبه است یا تار پنبه، پود 
ویسکوز است یا بنابر سفارش مشتری و سفارش 
دهنده ممکن است تار و پود ویسکوز شود. او ادامه 
داد: تولیدات ما و محصولاتمان چند بخش است. 
یکسری پارچه‌هایی است که مناسب مزون‌کاران 
است که شامل پارچه‌های ساده و طرح‌دار می‌شود 
و برخی از تولیداتمان شامل شال سر و گردن است 
و یک سری از کارهایمان نیز برای دکوراسیون خانه 
شامل کوسن، رانر و رومیزی است. بیشتر کارهای ما 
که پارچه دستبافت هستند با رودوزی سنتی همراه 
می‌شود. درواقع کار خام تحویل داده نمی‌شود 
و پارچه تنها نیست بلکه با اجماع با گروهی از 
دوزندان رودوزی‌های سنتی، محصولاتی تولید 
می‌کنیم که بسیار پرطرفدار هستند. آنچه برای 
دکوراسیون خانه، شال سر و حوله‌های تن‌پوش 
تولید می‌شود بسیار پرطرفدار هستند. به گفته 
این صنعتگر در حوزه صادرات کاربافی، شال‌های 
سر بسیار پرطرفدار هستند و با وجود آنکه تاکنون 
دلالان و واسطه‌ها این صادرات را انجام می‌دادند اما 
اکنون بالاخره خود صنعتگران موفق شده‌اند بدون 

واسطه با خریداران خارجی ارتباط برقرار کنند. 
او در این خصوص گفت: در گذشته تعداد زیادی 
از محصولاتمان توسط واسطه‌ها به خارج از کشور 
صادر می‌شد. این واسطه‌ها محصولات تولیدی 
با متراژ و تولید بالا را از ما با قیمت پایین خریداری 
می‌کردند و با قیمت‌های هنگفت به مشتریان 
خارجی می‌فروختند. بعدها متوجه شدیم که این 
کارها به کانادا صادر می‌شدند بی‌آنکه ما خبر داشته 
باشیم. درواقع آن‌ها با چهار یا پنج برابر قیمتی که 
از ما خریداری می‌کردند، می‌فروختند این درحالی 
است که هنرمندان صنایع دستی ما روزها و هفته‌ها 
برای تولید محصولات کاربافی و رودوزی‌های 
سنتی وقت می‌گذاشتند اما در نهایت محصولشان 
با قیمتی که باید به فروش نمی‌رسید. اما اکنون 
توانسته‌ایم با عمان ارتباط مستقیم برقرار کنیم و 
خواهان حوله‌های تن‌پوش کاربافی با رودوزی‌های 

سنتی ایران هستند. 
این تولیدکننده منسوجات دست‌بافت کاربافی 
درخصوص تهیه مواد اولیه برای تولید این صنایع 
دستی نیز گفت: اگر توان مالی ما اجازه دهد که 
بتوانیم مواد اولیه را از کارخانه تهیه کنیم قطعا 

در قیمت تمام شده محصول صنایع دستی تاثیر 
خواهد داشت و به قولی قیمت می‌شکند و نصف 
می‌شود اما توان مالی ما اجازه نمی‌دهد که بتوانیم 
چنین هزینه‌ای را برای تهیه مواد اولیه با آن حجم 
انجام دهیم و این مهم نیازمند حمایت از سوی 
مسئولان است. اکنون نخ‌ها را از بیرجند می‌گیریم 
درحالی که شاید نخی را که اکنون کیلیویی ۲۶۰ 
هزار تومان خریداری می‌کنیم اگر از کارخانه 
تهیه کنیم با نصف این قیمت امکان‌پذیر باشد و با 
۱۳۰هزار تومان در اختیارمان قرار گیرد. اما توان 
مالی اجازه تهیه حجم بالایی از نخ از کارخانه را به 
ما نمی‌دهد. این درحالی است که اگر نخ را ارزان‌تر 
تهیه کنیم قطعا در قیمت تمام شده صنایع دستی 
تاثیرگذار است و میزان فروش تغییر خواهد کرد. 
اما درحال حاضر با قیمت‌های موجود میزان فروش 
کاهش یافته و به تبع آن سودمان هم کمتر شده. 
مسئولان می‌توانند در این حوزه با ارائه تسهیلات 
ورود کنند. صفرزایی در ادامه به چالش‌هایی که 
هنرمندان صنایع دستی با آن روبه رو هستند 
اشاره کرد و گفت: بسیاری از افرادی که در حوزه 
صنایع دستی فعال هستند بخصوص آن‌هایی 

که در شهرستان‌ها کار می‌کنند آثار فاخر و بسیار 
ارزنده‌ای تولید می‌کنند که خودشان هم ارزش 
واقعی آنرا نمی‌دانند. نمی‌دانند که این آثار در 
کشورهای خارجی با چه رقم و عددهایی به فروش 
می‌رسد. درواقع اینجا این دلالان هستند که از 
فروش صنایع دستی سود می‌برند نه هنرمند تولید 
کننده. این درحالی است که تولید صنایع دستی 
فاخر می‌تواند برای هنرمندان و آن‌هایی که در 
شهرستان‌ها فعالیت دارند، آورده مالی هنگفتی 
به همراه داشته باشد. باید در اداره کل میراث 
استان‌ها کارشناسان صنایع دستی فعال شوند که 
به این حوزه ورود کنند و هنرمندان را از این مهم 
آگاه سازند. او تصریح کرد: شناساندن کار و ورود 
به حوزه فروش و ارائه صنایع دستی نیازمند فعال 
شدن کارشناسان صنایع دستی در استان‌هاست 
بسیاری از افرادی که در حوزه صنایع دستی فعال 
هستند از ارزش اصلی کارهایشان آگاهی ندارند. 
این درحالی است که حضور و شرکت در نمایشگاه‌ها 
و ارائه و عرضه کارها نه تنها می‌تواند در شناخته 
شدن هنرمند و صنایع دستی تولیدی او تاثیرگذار 
باشد بلکه در فروش نیز تاثیرگذار خواهد بود. برای 
مثال شرکت در نمایشگاه‌های صنایع دستی امکان 
فروش محصولات به دو برابر قیمت را مهیا می‌سازد. 
حتا می‌توان این قیمت را بیش از دو برابر به فروش 
رساند. به گفته این تولیدکننده کاربافی، قیمت 
تولیدات این حوزه بسته به عرض، جنس و تعداد 
پدال‌های کار که طرح‌دار یا ساده باشد متفاوت 
است. برای مثال یک پارچه را عرض ۹۰ ممکن 
است متری ۱۸۰ هزار تومان به فروش برسد اما 
همان پارچه که طرح‌دار شود باعرض ۹۰ با قیمت 
۲۷۰ هزار تومان به فروش برسد و اگر شش پداله 
شود قیمت آن ۳ برابر خواهد شد و اگر نخ آن نیز 
تغییر کند قیمت ۴ برابر می‌شود. درواقع نمی‌توان 
قیمت ثابت و مشخصی ارائه داد چراکه بسته به 

طرح، جنس و… قیمت‌ها تغییر می‌کند.

سهیلا صفرزایی ، تولیدکننده منسوجات دست‌بافت کاربافی:

دلالان بیشترین سود را در حوزه صادرات صنایع دستی می‌برند

بهار- علی رمضانی گفت: آمار فروش ناشران و 
کتابفروشان حاضر در سامانه نمایشگاه کتاب تا ظهر 
دومین روز برپایی نمایشگاه کتاب تهران، مبلغ ۱۱ میلیارد 

و ۲۰۰ میلیون تومان بوده است.
به گزارش بهار از خبرگزاری دانشجو، علی رمضانی؛ قائم‌مقام 
و سخنگوی سی‌وچهارمین نمایشگاه بین‌المللی کتاب تهران در 
نشست خبری روزانه نمایشگاه کتاب سی‌وچهارم، بیان کرد: در 
ساعات اولیه بازگشایی نمایشگاه، فعالیت بخش‌های مختلف آغاز 
شد و از جمله این محل‌ها کوشک کتاب بود که برای فرهنگی‌تر 
شدن نمایشگاه در بطن آن قرار گرفته است. قائم‌مقام نمایشگاه 
کتاب سی‌وچهارم گفت: همانطور که می‌بینید نمایشگاه با طراحی 
متفاوت تلاش می‌کند محیط آرام‌تر و امن‌تری برای خانواده‌ها و 
ناشران فراهم کند. در این راستا عرض راهروی میان غرفه‌ها که 
به دلیل کرونا بیشتر شده بود، همچنان باقی مانده است. وی 
درباره آمار فروش نمایشگاه کتاب تا ظهر ۲۱ اردیبهشت در 
بخش مجازی افزود: آمار فروش تا ساعت ۱۳ جمعه در سامانه، 
مبلغ ۱۱ میلیارد و ۲۰۰ میلیون تومان بوده که این عدد در سال 
گذشته قریب به ۴میلیارد تومان بوده است و نشان‌دهنده افزایش 
خرید مردم است. رمضانی ادامه داد: سهم ناشران نیز بیش از 
۸میلیارد و ۳۰۰ میلیون تومان و سهم کتابفروشان ۲ میلیارد و 
۹۰۰ میلیون تومان بوده که نشان‌دهنده سهم دوبرابری ناشران 
در روز گذشته است. قائم‌مقام نمایشگاه کتاب سی‌وچهارم 
با اشاره به اینکه تاکنون در بخش مجازی ۹۴ هزار و ۶۰۰ نسخه 
کتاب به فروش رسیده، بیان کرد: این عدد در سال گذشته و در 

همین روز ۵۰ هزار مورد بود. مجموع بسته‌های پستی تا کنون 
۲۷هزار بسته بوده که ۷ هزار مورد آن تحویل پست شده است و از 
ناشران و کتابفروشان درخواست می‌کنم سریع‌تر بسته‌های خود 
را ارسال کنند. او در پاسخ به سوالی مبنی بر حضور نداشتن برخی 
ناشران در نمایشگاه کتاب گفت: وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی 
بستر حضور را برای همه تولیدکنندگان فراهم کرده است و شاید 
۴ تا ۵ درصد از ناشران در این رویداد حضور نداشتند که طبعا 
خودشان را از دیدار با مردم محروم کردند و چه‌بسا بی‌احترامی 
به مخاطب بوده است. اما ناشران بخش حضوری در حال تلاش 
برای عرضه آثار خود هستند؛ چراکه مساله فقط فروش کتاب 
نیست و بحث دیدار و اجتماع سالانه در این رویداد مهم است. وی 
افزود: در نمایشگاه امسال جمع خوبی از ناشران حضور دارند که 
در کنار بخش حضوری، بخش مجازی نیز در حال فعالیت است و 
مسئله دسترسی عموم مردم به کتاب از این بخش دنبال می‌شود؛ 
چراکه توجه به تمام زنجیره‌های صنعت نشر برای نمایشگاه کتاب 
مهم است. قائم‌مقام نمایشگاه کتاب سی‌وچهارم درباره برخی از 
غرفه‌های خالی در نمایشگاه کتاب بیان کرد: مسئله هر ساله‌ای 
که با ناشران داریم تاخیر در تحویل غرفه‌هاست که اهتمام کافی 
نسبت به دریافت غرفه ندارند. در حال حاضر از ناشران متقاضی که 
فرصت حضور در نمایشگاه را نداشتند دعوت شد و غرفه‌ها در حال 
تکمیل است و شاید ۱۵ غرفه در همه بخش‌ها خالی باشد. رمضانی 
درباره میزان آمار ثبت نام دانشجویان و طلاب در نمایشگاه کتاب 
افزود: بیش از ۱۰۰ هزار نفر برای دریافت بن ثبت‌نام کردند که 
نسبت به سال گذشته افزایش داشته است. قائم‌مقام نمایشگاه 

بین‌المللی کتاب تهران در پاسخ به سوالی مبنی بر افزایش ساعت 
کاری نمایشگاه در روز‌های آخر هفته گفت: در روز‌های پنجشنبه 
و جمعه، یک ساعت به ساعت کاری نمایشگاه اضافه می‌شود و 
ساعت پایان کار نمایشگاه از ۸ شب به ۹ تغییر می‌کند. او ضمن 
طرح این نکته ناشران در بخش حضوری و مجازی مجاز به ارائه 
۱۰ درصد تخفیف هستند، مطرح کرد: هم اکنون بخش بین الملل 
در حضور سفرا و مهمانان مختلف افتتاح شد و پیشنهاد می‌کنم 
مخاطبان به بخش بین‌الملل سر بزنند. علی رمضانی در پایان گفت: 
در کشور تاجیکستان بخشی از ناشران فارسی زبان حضور دارند و 
قریب به ۱۰ ناشر فعال بزرگ به زبان و خط فارسی در این کشور در 
حال فعالیت‌اند. سی‌وچهارمین نمایشگاه بین‌المللی کتاب تهران 
از ۲۰ اردیبهشت آغاز به‌کار کرده و تا ۳۰ اردیبهشت‌ماه ۱۴۰۲ در 
 ketab.ir مصلی امام خمینی )ره( و همزمان به‌صورت مجازی در

ادامه دارد.

بهار- رییس سازمان صداوسیما از برگزاری اولین 
جشنواره شعر و موسیقی محلی در این رسانه به میزبانی 

سنندج خبر داد.
به گزارش بهار از ایسنا به نقل از روابط عمومی صداوسیما، پیمان 
جبلی در آخرین مرحله از سفر سه روزه خود به کردستان و در دیدار با 
جمعی از هنرمندان این خطه با اعلام این خبر، کردستان را گلستان 

تمدن ایرانی اسلامی معرفی کرد.
در این دیدار که در محل صداوسیمای کردستان برگزار شد، 

رییس سازمان صداوسیما کردستان را همیشه برای ایرانی‌ها عزیز 
معرفی کرد و گفت: مسوولیت تثبیت و تبیین این حقیقت، مشترکا بر 

دوش هنرمندان کُرد و رسانه ملی است.
وی نگاه صداوسیما به کردستان را فرصت محور توصیف کرد 
و گفت: تمدن عمیق و عریق ایران اسامی و فرهنگ و هنر کُردی 
چنان آمیخته‌اند که گویی ایرانی و کرد مترادف هم‌اند و این واقعیتی 
است که باید به آن پرداخته شود.رییس صداوسیما سریال »نون خ« 
را پنجره‌ای ارزشمند به فرهنگ شیرین خطه کردستان و آداب و 
سنت‌های اصیل این منطقه خواند و با اشاره به استعدادهای هنری 
و فرهنگی فراوان استان کردستان گفت: بیشتر از ۸۰ درصد عوامل 
و بازیگران این مجموعه محبوب نمایشی کرد بودند و با بهره‌گیری از 

همین استعدادها این اثر، پربیننده‌ترین سریال نوروزی امسال شد.
وی گفت: با استمرار پخش سریال هایی درباره افتخارات کرد در 
تاریخ معاصر و تاریخ پرافتخار پس از انقلاب اسلامی مانند سوران و 

سنجرخان و مستوره اردلان این مسیر ادامه خواهد یافت.
جبلی اظهار کرد: تعابیر مجاهدان خاموش و شهدای مظلوم تعابیر 
دقیق مقام معظم رهبری درباره مردم غیور و وفادار کردستان است 

که مصادیق آن باید برای مردم تبیین شود.وی با اشاره به استعدادها 
و ظرفیت‌های فرهنگی استان از ایجاد دفتر ارتباط با هنرمندان در 
صداوسیمای کردستان خبر داد و گفت: در دوران تحول رسانه ملی، 
هدف اصلی اقدامات حول دو محور هویت و عدالت است که نمود 
عملی تحقق آن در پرداختن به حوزه کردی ایران اسامی دیده 
خواهد شد.پیش از سخنان جبلی، هنرمندان حاضر شامل شعله 
شریعتی و فاطمه مرزبان، فردین صادق ایوبی، بهروز خیریه، علی 
یونسی، بهروز نورانی پور، پیمان سلیمی فر، مهدی احمدی، رضا 
احمد یاری، خسرو سینا، مهرداد یوسفی، آرمان نصراللهی و حسین 
جلالی به بیان دیدگاه‌ها و مطالب خود پرداختند و پیشنهادهایی 
خطاب به رییس صداوسیما بیان کردند.این دیدار در پایان سفر 
سه‌روزه رئیس سازمان صدا و سیما به استان کردستان برگزار شد. 
پیمان جبلی در این سفر ضمن دیدار با خانواده‌های شهدا، علمای و 
ماموستایان اهل سنت، نماینده ولی فقیه در استان، مسئولان استانی 
و کارمندان صداوسیمای کردستان از چندین طرح فنی و توسعه 
محور صدا و سیمای این استان رونمایی کرد و کلنگ احداث شهرک 

تلویزیونی سنه دژ را بر زمین زد. 

رییس صداوسیما در دیدار با جمعی از هنرمندان کردستان:

۸۰ درصد بازیگران سریال »نون خ« کُرد بودند

قائم‌مقام و سخنگوی سی‌وچهارمین نمایشگاه بین‌المللی کتاب تهران خبر داد: 

فروش بیش از ۱۱ میلیارد تومان کتاب در بخش مجازی نمایشگاه 

فریده یوسفی »ثمین«

»ای حضرت دلدار دلم با تو بهار است«
دلتنگی ام انگار شده رج به رج اش غم

دلتنگ تو، در چاه غم خویش اسیرم 
ساعت شده شرمنده ی بی تابی ِ من تا...
تا کی بشوم منتظرت تا تو بیایی؟

دلچسب ترین لحظه ی من دیدن یار است
فرشیست که با حسرت تو بر سر دار است
 بیچاره دلم سخت به عشق تو دچار است
چشمم به در و هر مژه ام، لحظه شمار است
ای کاش بگویند که این جمعه قرار است


